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En présence de : 

· Marianne,

· Charles,

· Dominique,

· Martine, 

· Aline,

· Sandrine,

· Maryline,


Excusées : Annie,  Laurence,

Début de la réunion à 15h00 chez Dominique. Merci à Isabelle, compagne de Dominique pour son accueil et la collation offerte après la réunion.

· Tout d’abord, Dominique nous présente son ex-femme Pascale qui a créé le « BLOG » et adhère à Matous Landes. Pascale désire réaliser un petit film sur les principales actions de notre association (capture de chats, nourrissage…) afin que cette vidéo illustre notre stand lors des différentes manifestations.

· Marianne nous fait savoir que Barbara ne désire plus être membre actif de l’association ainsi que Christiane de Tartas. Nous pouvons quand même compter sur elles si nous avons besoin.

· Pour permettre une réunion plus structurée, il est distribué à chaque personne présente un « ordre du jour » ainsi qu’un récapitulatif de « l’Etat des actions ».  

· Parole est passée à Martine pour relire le compte rendu de la dernière réunion qui a eu lieu le 17 janvier 2009, de façon à se remémorer les dernières activités de chacun.

· Martine ayant un problème dans un quartier un document doit être distribué dans les boîtes aux lettres. Ce document est relu et il manque l’accord de la SPA et le n°de Marianne. Vu avec Martine pour que j’aille l’aider et le doc sera refait rapidement.

· Ensuite la parole est passée à Charles. Il retrace alors les différents points des affaires en cours en faisant intervenir chaque responsable de zone. En PJ voir fiche « ETAT DES ACTIONS ».
· Dominique rappel que généralement ce sont les chats les plus beaux et les plus jeunes qui sont adoptés en priorité via la SPA. Matous Landes hormis sa vocation de limiter la surpopulation des chats libres doit également s’occuper particulièrement des minous difficiles à caser pour différentes raisons (chat farouche, âgé, noir…). Ces animaux ont le droit de vivre et d’être heureux dans un foyer. Pour cela nous utiliserons la rubrique « Adoption » de notre Blog.

· Bilan des stérilisations depuis la dernière réunion : 6 chats castrés et 6 chattes stérilisées.

Les rendez-vous chez les vétérinaires sont généralement répartis ainsi :

- le mardi c’est Dominique

- le mercredi c’est Charles

- et le jeudi c’est Martine

· Nous passons aux finances et aux courriers reçus. La parole est donnée à Sandrine. 

Pour les courriers reçus : Mme XXXXX qui avait déjà adopté un chat blanc trouvé par Charles a récupéré une petite chatte que l’on avait jeté dans la rue, elle a demandé notre aide pour là faire opérer, elle a donc payé 53€ + 50€ pour Matous Landes. Mme XXXXX qui a également demandé notre aide pour une petite chatte, au lieu de 53€ a donné 60€.

Ensuite concernant les finances : au 16/02/09 l’association dispose de 1252€.  2 chèques sont remis, un à Charles et un à Maryline.

Pour les cotisations : 10€ seront demandés au mois de juin.

Pour les demandes de subventions : un complément d’information a été demandé par la Mairie, à rendre rapidement. Chose faite, il faut maintenant attendre.

· Dominique fait la proposition, pour récolter quelques sous, de mettre des petites tirelires ou boîtes dans certains magasins. Chez sa fille coiffeuse, chez les toiletteurs et autres personnes adhérent à la cause animale.
· Dominique nous montre aussi un document à remplir comme quoi on est bien adhérent de l’association. A remplir lors de  la prochaine réunion et pour toute nouvelle adhésion.

· Concernant le BLOG, il est conseillé de le consulter régulièrement pour connaître l’actualité de notre association notamment par la rubrique « Brèves ».

· Communication : le journal Sud-Ouest a fait connaître la création du blog par un petit article très bien placé.  Matous Landes a également été cité sur les ondes de France Bleu Gascogne. Suite à cela une hausse de fréquentation du blog a été constatée. Pour encore plus se faire connaître, il est demandé à Charles de préparer un article afin de le publier dans le magasine municipal de Mont de Marsan, M2M.

· L’achat d’un petit chapiteau et d’une banderole sont à envisager.

· Pascale me remet 10€ pour être adhérente à l’association. 

· Marianne et Dominique nous parlent d’une personne sur Dax qui serait intéressée pour faire la même chose que nous. A suivre.

· Sandrine propose d’ouvrir un compte photocopieur à son travail : 0,05€ la photocopie N/B et 0,10€  la photocopie couleur.

· Portes ouvertes de la SPA le 16 et le 17 mai. La réunion est donc repoussée à fin juin.

La séance est levée à 17h30.

Merci aux personnes présentes à cette réunion.



« MATOUS LANDES »
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Samedi 7 mars 2009








PJ : Etat des actions





SI VOUS NE POUVEZ VENIR, N’HESITEZ PAS A NOUS FAIRE PART DE VOS SOUCIS DE CHATS OU DE 


VOS AFFAIRES EN COURS.





NOUS SOMMES LA POUR EN PARLER EN REUNION ET ESSAYER DE TROUVER 


DES SOLUTIONS.





Retrouvons nous 





le





SAMEDI 27 JUIN





15H 





à la SPA











