DIX PREMIERS MOTS

Blanche : Figure de note évidée en forme d’une ronde munie d’une queue ; sa valeur est égale à la moitié de celle de la ronde. 
Double croche : Figure de note noire dont la queue est munie de deux crochets et qui vaut la moitié d’une croche.
Duolet ; triolet : Est une division exceptionnelle du temps formée d'un groupe de deux figures égales dont la somme équivaut à trois figures identiques dans un temps normalement ternaire.
Croche : Figure de note affectant la forme d’une noire dont la queue se termine par un crochet. La croche vaut la moitié d’une noire.
Noire : Nom d’une figure de note, dans la notation moderne, affectant la forme d’une ronde pleine et munie d’une queue, et valant le quart de cette ronde.
Noire pointée : Signe semblable au point de l'écriture ordinaire. Placé à la suite d'une figure de note ou de silence, il en augmente la durée de moitié.
Pause : Indiquent, dans la notation; la suspension ou la cessation de la phrase musicale. Interruption de la musique.
Quadruple croche : Figure de note en forme de croche, dont la queue pote quatre crochets. Elle vaut la moitié d’une triple croche.
Sixain ou sextolet : Dans le solfège, le sextolet est une division exceptionnelle du temps dont la fonction est de remplacer deux triolets consécutifs.

Triple croche : Figure de note en forme d’une croche dont la queue est munie de 3 crochets. Elle vaut la moitié d’une double croche.
