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Retrouvez l'ordre des paragraphes de ce texte.

Soulignez les verbes et dites à quel temps ils sont.

Réussite accélérée

A.  L'été dernier, de retour au Mali, Amadou a pu mesurer le chemin parcouru. « Je suis fier de moi », admet-il, heureux de voir une école enfin inaugurée près de son ancien village.

B.  Amadou ne parle alors que le peul, et ne connaît la France que par les photographies de ses grands frères. « À travers leurs études d'ingénieurs, ils me renvoyaient une image positive. Moi aussi, j'ai voulu changer ma vie », dit-il avec conviction. 

C.  
A dix-neuf ans, Amadou Sagnane, jeune Français d'origine malienne, était analphabète. Sept ans plus tard, grâce au programme de mobilisation professionnelle financé par la Région, il a obtenu un CAP et un BEP électrotechnique. 

D.  Deux diplômes et un contrat


Dans la foulée, il obtient en deux ans son CAP puis un BEP d'électrotechnique. Un chef d'entreprise rencontré sur un chantier lui donne sa première chance professionnelle et, en février 2006, il obtient un CDI. Il envisage maintenant de préparer un « bac pro » et, pourquoi pas, « de créer [sa] propore entreprise ». 

E.  Parcours ► 


Difficile d'imaginer qu'aujourd'hui ce grand jeune homme de vingt-six ans, installé à la terrasse d'un café de Pantin (93), est si loquace, alors qu'il ne savait ni lire ni écrire, et ne parlait pas un mot de français il y a sept ans. « J'ai grandi auprès de ma mère dans un village isolé, à 100 km de Kayes, au rythme des travaux des champs, se souvient-il. Se rendre à l'école la plus proche, à des heures de piste, était impensable. » 

F.  En janvier 2000, il rejoint le domicile paternel, en Seine-Saint-Denis. Premier défi: apprendre la français. La Mission locale, partenaire de la Région, lui propose un stage de remise à niveau. « J'étais extrêmement motivé, confie le jeune homme. Cinq mois plus tard, j'étais retenu pour faire un CAP. »

Fabienne Dagouat

Magazine Ile de France, le journal du conseil régional.

Analphabète: personne qui ne sait ni lire ni écrire.

Admettre: avouer, dire.

Avec conviction: il y met tout son cœur, il est sûr de lui.

Confier: dire.

Dans la foulée: très vite.

Défi: difficulté.

Electrotechnique: les sciences de l'électricité.

Envisager: penser pour plus tard.

Extrêmement: beaucoup beaucoup.

Financé par la Région: c'est la Région qui a donné de l'argent.

Impensable: impossible.

Inaugurer: ouvrir.

Isolé: loin de tout.

Loquace: il parle beaucoup.

Mesurer le chemin parcouru: voir tous ses progrès.

Le peul: une langue africaine.

Ils me renvoyaient: ils me donnaient.

