ASSOCIATION

AIDONS LES ENFANTS DU TAMIL NADU

RAPPORT FINANCIER
COMPTES AU 31/12/2009
Nous vous présentons les comptes de notre association arrêtés au 31 décembre 2009.
PRODUITS :

Au cours de l’année 2009, les dons participations et adhésions émanant de près de 150 personnes physiques et de sociétés nous ont permis de collecter la somme de 7924,95 euros (soit une hausse de l’ordre de 8,5 %) à laquelle il convient de rajouter une subvention de la Ville de FONTAINE pour un montant de 183 euros et une subvention du Fonds Local d’Intervention du Conseil Général de l’ISERE pour un montant de 600 euros.

A cette somme, il convient de rajouter les intérêts qui nous ont été servis sur notre Compte Epargne et qui se montent à 152,38 euros.

Enfin, il convient de signaler une ristourne obtenue sur les frais bancaires de transfert des fonds nécessaires à la scolarisation des enfants pour un montant de 19,14 euros.

Les soldes disponibles au 31 décembre 2009 étaient de 5335,81 euros pour le compte courant et de 7652,38 euros pour le compte épargne.
Ainsi, pour l’année 2008 le total des produits s’élève à 17919,29 euros.

A cette somme, il conviendra de rajouter les intérêts qui nous seront servis sur notre Compte Epargne et qui se situeront autour de 130 euros.

CHARGES :

Conformément à notre engagement, les seules charges auxquelles l’association a eu à faire face sont celles liées aux dépenses pour la scolarisation de 44 enfants pour un montant global de 4931,10 euros.
Ces frais de scolarisation comprennent outre l’inscription à l’école et les droits pour chacun des 3 trimestres, les uniformes et le matériel pédagogique.

Tous les autres frais de fonctionnement et de communication ont été pris en charge par les membres du bureau sur leurs deniers personnels.

Nous prévoyons, pour la prochaine année scolaire, l’inscription de 50 enfants qui donnera lieu au paiement en mai 2010 d’une somme de l’ordre de 7500 euros (en fonction du cours de la roupie indienne).

                                                                                                                         Le Trésorier
Le 15 janvier 2010
