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RESOLUTION DE L’ASSEMBLEE GENERALE
du SYNDICAT FORCE OUVRIERE DES PERSONNELS

des Hospices Civils de Lyon 
des 19 et 20 octobre 2009 
L’Assemblée Générale des personnels hospitaliers des HCL de la Fédération des Services  Publics et des Services de Santé FORCE OUVRIERE, réunit les 19 et 20 octobre 2009 à l’HFME (Hôpital Femme Mère Enfant) du Groupement Hospitalier Est, en présence de Didier BERNUS Secrétaire Général de la branche santé : 
· réaffirme son attachement indéfectible à la Charte d’Amiens, pierre angulaire : 

- de l’indépendance syndicale vis-à-vis de l’Etat, des patrons, des partis politiques et des Eglises. 

- de la reconnaissance de la lutte des classes, et donc de la nécessité de la défense des intérêts spécifiques de la classe ouvrière.
· réaffirme sont attachement à l’action revendicative de la CGT-FO tant dans la négociation, que dans l’action. C’est ainsi que l’AG des syndiqués FO des HCL se félicite de la clarification opérée par notre confédération dans son refus des journées d’action « saute-moutons », instrument de démoralisation des travailleurs, et son appel clair à une journée nationale de grève dans l’unité Public-Privé visant à bloquer le pays. 

Ce qui implique que pour sa part le syndicat FO des HCL réaffirme que l’action commune n’est certainement pas une fin en soi, mais un moyen qu’il peut être nécessaire de mettre en œuvre pour obtenir satisfaction.

L’Assemblée Générale des Syndiqués FO des HCL a été amenée à mettre à jour son cahier de revendications :
1er - Constatant l’effondrement des salaires des agents hospitaliers qui a conduit en 25 ans à perdre au moins 30 % de pouvoir d’achat ; qui conduit un tiers du personnel des HCL à « vivre » avec le SMIC ou moins, l’AG revendique :
·   L’augmentation générale de la valeur commune à tous les fonctionnaires du point  d’indice.
·   44 points d’indice majoré pour tous, tout de suite !
·   L’accès au 8ème échelon de l’échelle 6 pour les agents administratifs et para-  médicaux de la catégorie C.
(   L’égalité de traitement pour tous les agents quels que soient leurs corps et grades dans le cadre de la refonte de la catégorie B et notamment que la date de mise en oeuvre des mesures soit identique tant pour les fonctionnaires hospitaliers comme pour les fonctionnaires territoriaux que d’Etat. 
2ème – Concernant les Conditions de Travail, 
L’AG fait sienne l’intervention d’un adhérent qui dit : 
                                « on ne peut pas faire à 9 le boulot de 12 … »

L’AG exige les budgets nécessaires au bon fonctionnement des HCL.


L’AG s’insurge et condamne les fermetures d’établissements -HOTEL DIEU, ALIX, BERTHOLON MOURIER.....- et en ce qui concerne les derniers établissements précités, leur cession à d’autres établissements hospitaliers.

L’AG condamne les regroupements de spécialités –greffes hépatiques, oncologie, …- sur un seul groupement hospitalier, qui aboutissent tous à des fermetures de services, et de lits ! 

C’est pourquoi l’AG revendique : 

(   Le maintien du service de médecine préventive dans tous les établissements des HCL.
(   L’arrêt des pratiques managériales qui aboutissement à stresser, à exercer des pressions psychologiques sur les personnels pour leur faire courber l’échine !... notamment la G.M.A.O. pour les personnels ouvriers et techniques.

(    L’arrêt des pratiques de déplacement d’établissement à établissement pour les remplacements en lien avec la mise en œuvre des pôles (ex : PIERRE GARRAUD(ANTOINE CHARIAL, en radiologie…).
(   La mise en place d’équipes de remplacement pour les congés maladies, maternité, actions de formation, et autorisations d’absences syndicales, permettant aux services de fonctionner.

(   Le respect des repos, des horaires, et roulement de repos des agents à horaires variables, notamment ceux des cadres de nuit de la gériatrie.
(    L’arrêt des suppressions de postes, notamment : 

· Services techniques d’ANTOINE CHARIAL : 5 suppressions de postes sur 9.

· 4 suppressions de postes d’IDE au SMA, au Pavillon T de HEH.
· 40 postes de chauffeurs à l’occasion de la mise en œuvre de la blanchisserie centrale, et  84,7 postes d’ouvriers pour celle de l’UCPA à SAINT PRIEST.
3ème – Concernant la défense du STATUT :

Faisant sienne la devise du mouvement ouvrier « tout travail mérite salaire », l’AG exige de la Direction Générale des HCL le paiement intégral des heures supplémentaires effectuées par les agents.

L’AG revendique : 


* La stagiairisation des 87 agents contractuels d’HEH ainsi que des autres établissements.

*  Le maintien des heures syndicales liées aux CLF par établissement. Sur le droit syndical, l’AG constate au moment où est mise en œuvre la loi issue du protocole sur le dialogue social signée par toutes les Fédérations syndicales dans la FP sauf FO, le non respect systématique du fonctionnement des instances, ainsi qu’une remise en cause du droit syndical notamment pour les ASA (Autorisation d’Absence Syndicale).

          *   L’arrêt de la pratique du recrutement de gré à gré visant à diviser les personnels et à interdire la stagiarisation

*  Le retour à un fonctionnement statutaire sur la question de la publicité des concours, des CAP, des tableaux d’avancement.

* Concernant la protection sociale, l’AG des personnels FO des HCL revendique le rétablissement du monopole public de la Sécurité Sociale et des Mutuelles selon le principe « de chacun selon ses moyens, à chacun selon ses besoins », et donne mandat aux administrateurs FO de défendre : 

· le maintien du mode de calcul actuel des cotisations mutualistes proportionnellement aux revenus.
· Le maintien de la gratuité de la prise en charge des enfants et du conjoint non salarié.

· Le maintien du mode de calcul des cotisations des retraités au prorata de leur pension de retraite.
· Le maintien de la cotisation et de la participation de l’employeur.
· Le maintien de l’exonération d’impôt sur la cotisation mutualiste.

· L’amélioration de l’accès des personnels au fonds d’action sociale.

· La revalorisation du montant des remboursements de soins dentaires et orthodontiques, des prothèses, des lunettes ou lentilles.

Face aux menaces qui pèsent sur notre protection sociale tous ces acquis et ces possibilités d’amélioration ne seront préservées qu’en renforçant la solidarité de tous les personnels concrétisée dans l’adhésion automatique à notre mutuelle.


* Le syndicat FO des HCL exige le maintien de la Formation Professionnelle sur le temps de travail.

          * Concernant les Ordres, l’AG des syndiqués de FO des HCL,  réaffirme son refus de payer pour travailler ! Exige l’arrêt des pressions et intimidations faites aux agents concernés, pressions qui prennent racines dans le décret de juin 2006 créant l’ordre et l’article 63 de la loi HPST pour lesquelles l’AG réaffirme la nécessité de leur abrogation.

4ème  - S’agissant des retraites :

Le syndicat rejette par avance toute initiative tendant à reporter l’âge légal de départ à la retraite, et réaffirme :

· Le rétablissement des 40 anuités pour le taux plein, préparant le retour à 37,5 années pour tous public et privé !
· Le maintien de tous nos droits statutaires s’agissant du droit au départ à 60 ans, de la catégorie active, le maintien des 6 derniers mois, et le rétablissement des 2% par annuité.

· Le retour à l’indexation des pensions sur les salaires…

Par conséquent, le syndicat FO des HCL, qui réaffirme son opposition irréductible à la Loi HPST qui menace l’existence même de l’hospitalisation publique en France, prendra toute sa part dans la réussite du Rassemblement National à PARIS à l’appel de notre Confédération, et de la Journée de grève interprofessionnelle PUBLIC-PRIVE pour bloquer le pays !








Lyon, le 20 octobre 2009

( : 27, rue Victor Hugo 69002 Lyon





( : 04.78.37.19.13  ou  04.78.37.77.27 – Ligne interne HCL 30.74.70


( : 04.78.37.21.04  -  Email : fohclyon@orange.fr





SYNDICAT GENERAL FORCE OUVRIERE


DES PERSONNELS DES HOSPICES CIVILS DE LYON









 1/4

_1125581112

