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SPECIALE ASSEMBLÉE GÉNÉRALE
L’assemblée générale de SORIGNY PATRIMOINE s’est déroulée le 10 décembre devant une trentaine de personnes présentes. 
L’Association qui fête son 1er anniversaire regroupe déjà plus de 70 membres, habitant principalement à Sorigny mais également dans le Val de l’Indre, à Blois, Paris, Bordeaux, Marseille et même à Yaoundé au Cameroun ! 

La particularité de notre Association, à la différence de la majorité des autres Associations, n’est pas d’œuvrer pour ses membres mais pour la Communauté des Sorignois en valorisant ou recréant le patrimoine de la Commune. 
Après le bilan de l’année 2015, le rapport moral et le rapport financier, votés à l’unanimité, les projets 2016 ont été présentés. 
Ils concernent avant tout les travaux d’installation de l’éolienne Bollée sur le bassin de la Tour d’Isoré à l’entrée sud du bourg. 

Ces travaux débuteront en mars par les fondations et le socle de l’éolienne et de la maison abritant les pompes. Ce sera ensuite la construction de la maisonnette. Enfin, l’éolienne sera remontée et mise en fonctionnement. L’objectif est de la voir tourner au 4ème trimestre 2016 ou au 1er trimestre 2017. 

Ce projet hors du commun par son coté exceptionnel, aussi singulier qu’insolite, est  l’élément mobilisateur, enthousiasmant et stimulant pour toute l’équipe. 
Un autre projet figure au programme 2016, la rénovation de la loge de vigne Audenet, route de Thilouze, bâtiment qui mérite d’être sauvé de la ruine. 

Concernant l’Association, 3 nouveaux membres ont fait leur entrée au CA, Michel Bigot, Philippe Pagé et Joël Gallé. Le bureau est donc désormais composé de 14 membres. 

ADHÉSION 2016 : La cotisation reste fixée à 10 € par famille pour l’année (forfaitairement, quelle que soit la date d’adhésion). 
Adhérez dès maintenant ou renouvelez votre adhésion, vous recevrez en cadeau un magnifique gobelet aux couleurs de l’Association et vous continuerez à bénéficier de tarifs préférentiels pour l’achat de T-shirts, de Mugs et de Gobelets. 

JOURNÉES PORTES OUVERTES : Elles auront toujours lieu de 1er samedi matin de chaque mois et débuteront en mars. Des visites sur le site d’implantation seront organisées.  

LE BUREAU : Président, Michel Gaboriau – Vice Présidents : Philippe Gangneux, Bernard Gaucher et Antoine Robin – Secrétaire : Chantal Godel, Adjointe Pierrette Cron – Trésorière : Elisabeth Antunes, adjointe Francette Desile. Membres : Michel Bigot, Nicolas Desbourdes, Pascal Do Alto, Joël Gallé, Claude Métivier, Philippe Pagé. 
LES OBJETS DÉRIVÉS DISPONIBLES : 

· T-Shirts (nouveau modèle avec logo sur le cœur et dans le dos) 
Membre   10€

(Toutes tailles disponibles)       




          Non adhérent    12 €

· Mugs 










Membre    9€

Non adhérent     11 €

· Gobelets 25 cl 








Membre     1,50 €

Non adhérent      2 €
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Bonnes fêtes de fin d’année à tous et meilleurs vœux pour 2016 ! 
Michel Gaboriau et le bureau de Sorigny Patrimoine. 
Lettre d’Information n° 3 – Décembre 2015 














