ROSES DES SABLES
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INGREDIENTS pour environ 40 roses des sables :
· 300 g de corn flakes 

· 100 g de chocolat au lait 

· 100 g de chocolat noir à pâtisser 

· 100 g de beurre
Dans un cul de poule mettre le chocolat coupé en morceaux (ou les pistoles de chocolat ) et le beurre coupé en morceaux . Mettre à chauffer au bain marie . Remuer jusqu'à avoir un mélange , lisse et brillant .

Dans un saladier , mettre les pétales de corn flakes , puis verser la moitié de la préparation chocolatée . Bien remuer avec une spatule pour enrober tous les pétales . Verser le reste de chocolat et bien mélanger . On peut rajouter des céréales si besoin .

Recouvrir des plaques à pâtisserie de papier sulfurisé . Avec une cuillère faire des petits tas de pétales enrobés de chocolat en les espaçant un peu . Mettre au réfrigérateur jusqu'à ce que ça soit solidifié . Conserver ensuite dans une boite métallique au réfrigérateur .

Verdict : c'était la première fois que j'en faisais et ça a été un succès ! mes gourmands en redemandent !

Remarque : j'ai utilisé des pistoles de chocolat valrhona et je n'ai pas ajouter de sucre , le chocolat au lait apportant suffisamment de sucre à mon goût . On peut également utiliser uniquement du chocolat noir , dans ce cas , je pense qu'on peut ajouter un peu de sucre à convenance .
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