
Notre journée du 28 mars
Récit en écriture collective

Nous sommes partis  pour la gare Part Dieu. Nous avons pris le bus pour aller à la station Hôtel de Ville, puis nous avons pris le métro jusqu’à l’arrêt Part Dieu.

Une fois dans la gare, nous avons marché jusqu’au train. 


Groupe marron
Nous avons alors pris le TER jusqu’à la gare de Saint Etienne Chateaucreux.

Nous sommes passés par Givors, Rive de Gier et par Saint Chamond.

Enfin, nous sommes arrivés à la gare de Saint Etienne Chateaucreux.
Enzo, Sabrine, Théo
Là, nous avons rencontré les élèves de CM2 d’une autre école.

Ils nous ont expliqué l’histoire de la statue. Elle représente un homme qui a été fusillé pendant la deuxième guerre mondiale. Ils nous ont montré les véli’verts qui ont cinq avantages : Ils ont 7 vitesses, ils montent facilement les collines, ils n’ont pas de chaine, ils sont silencieux, le voyage est doux. Les CM2 nous ont parlé de l’arbre aux multiples couleurs qui est fait pour représenter le salon du design. Ils nous ont montré les chevaux bleus du salon du design.                 
 Léa G., Milan, Fanny, Arthur

Nous avons pique niqué dans une école sous un préau avec l’autre classe de CM2. Une maîtresse a demandé à cette école si nous pouvions venir pique niquer parce qu’il faisait mauvais temps. Alors, ils ont accepté et nous avons pique niqué là bas. Puis, quand nous avons fini, nous avons joué. 










 Groupes orange et vert
Ensuite, nous sommes allés au musée des transports. Pour commencer la visite, nous sommes allés au PCC (poste central de commandement). Il y avait des personnes qui contrôlaient chaque type de véhicule sur des écrans. Puis  notre groupe est allé dans le Musée  et nous avons appris beaucoup de choses. Il y avait des maquettes et des vieux tramways. Nous sommes montés dans des anciens tramways. Enfin, nous sommes allés au dépôt où se fait le nettoyage des bus et des tramways. Nous avons vu les ateliers où sont réparés les bus et les tramways.











Yanis, Léa T. Manon, Paul

Ensuite nous sommes retournés à la gare de Saint Etienne Chateaucreux.
Nous avons pris le TER direction Lyon Perrache.

Pendant le trajet, on nous a posé des questions. Et quand nous sommes arrivés à la gare, nous avons pris le métro direction Hénon et nous avons marché jusqu’à l’école.











Hana, Mattéo, Léo et Romain

C’était une journée bien remplie !

Ecole élémentaire La Fontaine


2 place Camille Flammarion


69004 Lyon











