Motion proposée par le Comité fédéral

sur la consultation des communistes des 10 et 11 novembre

La section de


, réunie le


, a examiné les travaux de la Conférence nationale de Villejuif et débattu avec ses militants du texte d’orientation et du bulletin de vote soumis à la consultation des adhérents.
Nous constatons que le bulletin de vote peut entraîner de la confusion entre le choix de la candidature, en l’occurrence Marie-George Buffet, qu’approuve notre section et le choix stratégique d’une candidature antilibérale sous réserve de l’accord des collectifs unitaires, qui nous pose problème.

Voter Marie-George Buffet revient à approuver, tel que cela est présenté, le choix stratégique d’une structuration durable au bénéfice, du mouvement antilibéral avec le risque de dilution, à terme, de notre Parti et de sa perte d’autonomie politique. Marie-George Buffet serait d’ailleurs, dans ces conditions, candidate entourée de plusieurs porte-parole et sur un programme qui n’est pas celui du PCF, sans compter les conséquences financières pour notre Parti.

Le bulletin de vote ne nous laisse pas le choix d’une alternative  « Marie-George Buffet, candidate antilibérale (pourquoi pas !) présentée par le PCF ».

Aussi, avec l’accord de nos adhérents, nous considérons par cette motion que Marie-George Buffet est la mieux placée pour représenter le PCF et son programme, en tenant compte du rassemblement du 29 mai et, bien au-delà, de la nécessité de reconquérir une classe ouvrière et des milieux populaires qui se sentent abandonnés.
Ce vote majoritaire de notre section pour la candidature de la secrétaire nationale du PCF a pour objet également de peser, avec notre Fédération, en faveur d’une candidature communiste au moment où certains, à l’extérieur comme à l’intérieur, militent pour une candidature non communiste.

Le secrétaire de section
