Sud-Ouest du 2 février 2017 par Katherine Bétoté

Vœux de la CdC : « Le numérique pour tous »
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Gérard César a présidé les premiers vœux de la CdC élargie. PH. K. B.

La médiathèque du Brannais accueillait ce lundi à Branne, une assemblée inhabituelle. La première cérémonie de vœux de la Communauté de communes Castillon Pujols, élargie depuis le 1er janvier à huit communes du Brannais, rassemblait élus et personnels sous la présidence de Gérard César. Le grand écran était de rigueur, déroulant une cartographie du nouveau territoire, que ce soit dans la composition des équipes ou dans les réalisations. Gérard César a salué une assemblée venue en nombre en engageant « un avenir garantissant le numérique pour tous en particulier la fibre indispensable pour les entreprises ».

44 salariés

C’est à Samuel Coustillas directeur de l’EPCI que revenait la présentation en image de l’organisation du nouveau territoire et de ses atouts. La CdC compte désormais 44 salariés, tous salués pour leur travail, avec 13 nouveaux agents et 10 nouveaux conseillers.

« Notre CdC est active, a-t-il énoncé, énumérant les investissements réalisés en deux ans : salle d’arts martiaux, agrandissement du pôle petite enfance, zone d’activités économiques, aire d’accueil des gens du voyage, restauration de l’île Guilhem, bureau d’accueil tourisme, gendarmerie livrée ce 6 janvier, création d’un accueil jeune…

Projets 2017

En perspective pour 2017, le nouveau dispositif de l’Opah (opération programmée d’amélioration de l’habitat) pour cinq ans, de Cabara à Grézillac 7 km de rive à restaurer, ainsi que les quais et cales pour lesquels des demandes de subvention sont notifiées à 59 % et les fonds européens leader en attente, bureau d’accueil tourisme de Rauzan, Maison de santé de Rauzan et de Gensac, haut débit avec l’objectif de relier tous les foyers à échéance de 2022. »

« S’il n’y avait pas eu la CdC, je pense que vous n’auriez pas pu aller si loin, on assiste à la montée en puissance des Communautés de communes pour financer projets et activités » a conclu le sous-préfet, remercié pour la participation de l’État aux différents projets.

La Gemapi (gestion des milieux aquatique et prévention inondation) fera l’objet d’une prochaine réunion des élus.

