Normalement, au mois de mai, on est dehors et on commence les premiers pique-niques de la belle saison. Bon OK, le temps n’est pas de la partie en ce moment, mais le soleil finira bien par revenir, ( mais où il est ??) et là…ben on sera prête !

Pour bien réussir un pique-nique, il y a plusieurs éléments importants, qu’il ne faut pas négliger. Et là, je ne parle pas du pique-nique sur l’aire d’autoroute quand on part en vacances. Je parle du vrai pique-nique, celui avec ses proches et ses amis, celui qui nous fait passer un moment de bonheur.

Tout d’abord, le pique nique se mérite. C’est la cerise sur le gâteau, la récompense, donc pour cela, on s’y rend à pieds (et oui,on marche) ou à vélo. 

Ensuite, on choisit un bel endroit, et on y installe son décor (on va quand même en profiter tout la journée : hamac, guirlande, bouquet de fleurs cueillies par les enfants, de quoi se faire de l’ombre aussi.

Le confort aussi est important, certes, nous sommes par terre, mais à la romaine s’il vous plaît ! Couverture et coussins pour tous, c’est bien, avec de la belle vaisselle, c’est encore mieux.

Voilà, nous pouvons manger maintenant : on privilégie le beau, le bon et le pratique, si, si. 

Des salades dans des pots.

Des clubs sandwich dans des boîtes individuelles.

Des petits sachets pour les couverts.

On n’oublie pas les enfants :

