« Lettre ouverte à un voisin qui nous veut du mal »

Gérard Lambert-Motte, Maire du Plessis-Bouchard, dont le positionnement politique à droite n’est pas un scoop est cet « ami » qui ne nous veut pas que du bien. En effet, il a choisi de fustiger la majorité de gauche du conseil général dans sa lettre du Maire de mai 2010.

Le sujet : la contractualisation du département avec les communes valdoisiennes.

Il le fait dans la droite ligne de la campagne orchestrée depuis des mois par la droite contre une réforme qu’elle a combattue avec les pires arguments.

Cela se retrouve dans le courrier adressé aux habitants de la commune. Exemples :

· « Cette réforme remet en cause les règles d’équité et de libre administration des collectivités territoriales » 

· « Réforme sans concertation avec les communes » 
· « Les subventions attendues ont fondu comme neige au soleil »
· « Le conseil général a refusé notre demande d’aide pour le réseau d’assainissement »
Autant de contre-vérités assenées sans l’ombre d’une preuve. Les règles ont évolué après une année de travail et d’échanges, et le contrat proposé aux communes par le conseil général remplace la multitude de dispositifs empilés depuis des lustres. Le système mis en place est équitable et transparent et ne laisse aucune place au copinage. Les contrats sont discutés avec les communes en amont, dans le cadre d’une enveloppe budgétaire établie pour 4 ans et connue de tous. Toutes les informations sur la contractualisation sont disponibles sur le site du conseil général www.valdoise.fr à la rubrique « Aides départementales ».
Pour faire bon poids et surtout allégeance aux poids lourds de la droite départementale, il pommade l’action d’Hugues Portelli, le Sénateur-Maire d’Ermont grand pourfendeur de la contractualisation qui nous a attaqués sans succès au tribunal, et le Député-maire de l’Isle-Adam Axel Poniatowski dont chacun a encore en mémoire le comportement peu glorieux pendant la campagne des Régionales. 

Décidemment, ce voisin de droite nous veut du mal ! 
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