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Monsieur Odet TRIQUET







Président de la Caisse Régionale du CATP







Tours, le 26/09/2013

Objet : lettre ouverte
Monsieur le Président,

Nous nous permettons de vous écrire, car les salariés du Crédit Agricole de la Touraine et du Poitou ont été surpris, et même attristés, de constater que sous votre présidence, la salle de conférence n’a pas été mise à disposition pour tenir l’assemblée générale du personnel le vendredi 20 septembre 2013.

De mémoire d’employés, cela ne s’est jamais produit depuis que la caisse régionale existe.

Et par conséquent, l’assemblée générale s’est tenue sur la chaussée…
On pourrait se demander, Monsieur le Président, qui des salariés ou de la direction est la plus soucieuse de l’image de notre entreprise ?

Depuis l’existence du Crédit Agricole, les employés du CATP ont toujours mis en avant les valeurs mutualistes, dont vous êtes le garant, et qui ont pour objectif de mettre l’être humain au centre de l’organisation et des relations.

Le terme être humain désigne à la fois les sociétaires, les clients mais également, ne l’oublions pas, les employés de la caisse régionale.

Acceptez-vous, Monsieur le Président, de voir : 

· des sociétaires et des clients qui se plaignent du nouveau système informatique et des conditions dans lesquelles ils sont reçus,

· un directeur général adjoint qui refuse de serrer la main des représentants du personnel,

· un directeur général  qui ne daigne pas rencontrer la délégation des salariés grévistes, 
Pensez-vous que ces actions concourent à mettre l’humain au centre des relations ?
Nos manuels internes de formation nous inculquent que le mutualisme repose sur trois valeurs fondamentales : 

La solidarité, la responsabilité et la proximité.

Est-il possible de parler de solidarité lorsqu’une récompense financière est accordée à environ 80 personnes alors que l’ensemble du personnel s’est investi et s’investi encore depuis la bascule Nice ?

Est- il possible de parler de responsabilité lorsque la direction s’inscrit dans une posture de déni face aux conditions de travail qui ne cessent de se dégrader ?

Mais il vrai que les dirigeants n’utilisent maintenant notre entreprise que comme un tremplin pour l’évolution de leur carrière.

Dans 5 ans, par contre, nous, nous serons toujours là pour servir les clients !

Est-il possible enfin de parler de proximité, alors qu’environ 500 personnes sont en grève et que le  directeur général ne daigne même pas recevoir ses représentants ? 

Nous avons toujours été soucieux de privilégier le dialogue. Les revendications exprimées par les salariés sont connues mais, ayant trouvé peu d’échos, le personnel a décidé de reconduire une journée de grève le mardi 1e octobre 2013.

Monsieur le Président, nous savons les valeurs que vous défendez et nous ne pouvons pas penser un seul instant que vous resterez indifférent à tout ce que nous venons de vous écrire.

Nous serons heureux, si vous le souhaitez, de vous rencontrer le mardi 1e octobre afin de pouvoir échanger avec vous.

Veuillez recevoir, Monsieur le Président, l’expression de nos salutations respectueuses.
L’intersyndicale CFDT, CFTC, CGT, SUD et UNSA
