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À Sorigny le 02 septembre 2015.
Contatcts (secrétaire) :
Chez M. PION Fabrice

5 rue de Genevray

37250 SORIGNY

Téls : 02 47 52 53 81 / 06 70 63 50 10

Site : www.veloclub-sorignois.fr
Courriel : veloclub.sorignois@hotmail.fr
Objet : cpte rendu réunion Comité de 

            direction, mardi 01 septembre 2015.

Présents : Anne Chilloux-Deplaix, Martine Girault, Jackie Deplaix, Fabrice Pion, Francis Loubeau, Patrice Guéritault, Jean-Pierre Ricard.
Excusé : Dany Quenault

Les sujets abordés :

Subvention municipale :

Nous n’avons pas été attributaire. 

Nous avions envoyé un courrier à la mairie afin de demander quelles étaient les raisons objectives pour lesquelles nous n’avions rien eu. 
La mairie nous a répondu, les principaux critères retenus sont : aides aux enfants mineurs, activité d’intérêt général, et, les équipements sportifs doivent être supportés par les adhérents.

Nous referons donc une demande en 2016 en argumentant autour de cette réponse…

Sorties club :

Sortie club annuelle du samedi 12 septembre dans le Richelais: 
Tout est sur les rails, les derniers ajustements se font, les concernés ont reçu un mail détaillé des parcours et horaires des RDV. Nous serons une quinzaine (seulement) à participer avec, notamment cet arrêt « midi » au restaurant à Braslou.

À signaler encore cette fois, l’obligation de re-solliciter en dernière minute bon nombre d’adhérents pour les confirmations et inscriptions alors que cette activité est planifiée depuis le début d’année…
Soirée club :

La soirée programmée du vendredi 25 septembre est annulée. Devant le peu d’engouement à participer (voir paragraphe au-dessus) à bon nombre d’activités proposées, nous avons fait le choix d’en faire « moins » afin de se focaliser sur certaines plus ciblées.

Assemblée Générale du vendredi 20 novembre :
Lors de cette AG, nous procéderons à la distribution des bulletins d’adhésion et règlement intérieur en vue de l’année 2016.
Il appartiendra à chacun de faire le nécessaire pour nous fournir les documents* afin que nous puissions procéder à l’enregistrement « 2016 », notamment la prise (ou renouvellement) des licences FFCT.

  
* Bulletin adhésion + certificat médical + Règlement Intérieur signé + chèque.

Forum des associations :

Il se tiendra le samedi 5 septembre, à la salle des fêtes. Nous avons reçu l’invitation de la mairie à y participer. Nous y serons, en nous relayant entre 14 et 18h.
Prochaine réunion prévue le lundi 9 novembre à 18h chez le secrétaire. 
Pour le bureau, le secrétaire, 
Fabrice Pion.
