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À Sorigny le 20 mai 2015.
Contatcts (secrétaire) :
Chez M. PION Fabrice

5 rue de Genevray

37250 SORIGNY

Téls : 02 47 52 53 81 / 06 70 63 50 10

Site : www.veloclub-sorignois.fr
Courriel : veloclub.sorignois@hotmail.fr
Objet : cpte rendu réunion Comité de 

              direction, lundi 18 mai 2015.
Présents : Anne Chilloux, Martine Girault, Jackie Deplaix, Fabrice Pion, Francis Loubeau, Dany Quenault, Patrice Guéritault, Jean-Pierre Ricard.
Les sujets abordés :

Formations proposées par le Codep :

Divers stages nous sont proposés par le Codep 37 : fléchage, logiciel enregistrement lors de randonnées, animateur, mécanique, dirigeant…

En vue d’une organisation rando FFCT par le club en 2017, il sera réfléchi à une participation à certains de ces stages, notamment « fléchage » et « logiciel enregistrement » lors d’une prochaine proposition.

Banque / Trésorerie :

· RAS. Toutes les « grosses » sorties et entrées sont comptabilisées.
· Subvention municipale : nous venons juste d’apprendre qu’aucune subvention ne nous sera accordée. Nous allons demander des explications afin de comprendre…
Équipements club :
· Les anciens équipements, maillots et cuissards (visible chez Francis) seront prochainement listés par taille et mis en ligne sur le site. Ils seront tous en vente au tarif unique de 10€.
Panneau d’affichage (ancien salon de coiffure) :

· Afin de trouver une utilité à cet « accessoire » qui est resté en l’état depuis les années où l’on se retrouvait là-bas lors des départs vélo, il est décidé d’y apposer une affiche « d’accroche VCS » couleur format A3. Objectif : attirer d’éventuel nouveaux cyclos au club.

Financement du club :

Déjà largement abordé lors de toutes nos réunions, vu que nous vivons sur nos réserves et que celles-ci ne seront pas éternelles…

Deux grandes idées se dégagent :

· Déjà mentionné lors de notre dernière réunion : l’organisation d’une randonnée FFCT en 2017 (une option a été mise au niveau du comité 37). Si nous souhaitons la réussite d’une telle journée, il va de soi que nous devons d’ores et déjà nous-mêmes aller participer aux randonnées des autres clubs.
· Après les échanges et discussions de cette réunion, il semble que le choix d’une randonnée pédestre se dessine. Organisée un dimanche matin, 1er trimestre 2016 sans doute, suivie d’une collation du genre pot au feu, soupe grasse…

Pour ces deux propositions, une chose est sûre : l’adhésion d’un maximum des membres du club sera nécessaire pour en assurer une bonne fin. Ces dates seront bien évidemment communiquées très largement en amont afin que chacun puisse se rendre disponible et contribuer. Il en va de la bonne suite du club…
Sorties club :

· Pique-nique familial : dimanche 21 juin. 

Cette année, c’est la ville de Descartes et, notamment son jardin public et ses bords de Creuse, qui a été retenue.
À l’approbation générale des membres, il a été décidé que le retour à Sorigny se ferait en automobile, pour tous. L’objectif étant, compte tenu de la particularité de cette journée, de faire quelque peu abstraction du « vélo » afin de rester le plus possible tous ensemble, y compris au repas du soir. Prévoir les porte-vélos.
TOUS les départs (cyclos, autos) se feront de la salle des fêtes à 9h30. Le plus petit parcours vélo aura un maximum de 40km. Un crochet supplémentaire sera proposé en cours de route pour ceux qui souhaitent rouler un peu plus.

Anne proposera une randonnée pédestre à celles et ceux qui seront intéressés.
Point de ralliement : à Descartes, 12h au parking à l’entrée du « camping-piscine ». Maurice Pion, résidant juste à côté nous offrira sa cour afin de parquer nos vélos en sécurité.

Prévoir des tables et chaises de camping, apéro offert par le club, toutes ces infos seront publiées sur le site. Réservation (pour la gestion de l’apéro) auprès du secrétaire, Fabrice Pion.

· Sortie club annuelle du samedi 12 septembre : Patrice nous a concocté une journée dans le Richelais. Les infos principales et surtout les réservations ont déjà été publiées sur le site. Le lieu (et prix) du restaurant n’est pas encore arrêté, l’info sera mise mi-juin sur le site avec rappel pour les inscriptions.

Comme tous les ans, 3 circuits seront proposés dont les 2 plus petits au départ de L’Île Bouchard et retrouvailles au restaurant tous ensemble.
Si ce n’est déjà fait, retenez déjà cette date (samedi 12 septembre) et prenez contact au plus tôt avec Patrice. C’est lui l’interlocuteur privilégié.
Week end des 6 et 7 juin, fête nationale du vélo :
Jean-Pierre émet l’idée de proposition de randonnée « grand public » à l’attention des habitants de la commune. Un tout petit kilométrage avec un léger ravitaillement. Il suffirait juste de quelques accompagnateurs pour ce faire… Réflexion à murir…

Sécurité :

Patrice, notre responsable, propose que, via le site, il en soit rappelé les grands principes via des liens ou/et vidéos. La proposition va être étudiée et mise en œuvre et, en plus de la rubrique dédiée déjà disponible sur le site, un article spécifique sera aussi publié afin d’attirer l’attention de tous. 

>>> Il n’a pas été fixé de date pour la prochaine réunion. 
Elle sera décidée en fonction de l’avancement de nos divers projets… 
Pour le bureau, le secrétaire,

Fabrice Pion.

