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- Semaine de 4 jours et demi :
Nous continuons à lutter pour son retrait.

Concernant sa mise en place, nous vous encourageons à nous communiquer  tout problème rencontré afin que le syndicat puisse intervenir concrètement sur le département.

Et nous vous invitons à participer à la première RIS dont ce sera le sujet principal.

- RIS : Les premières RIS( Réunions d'Informations Syndicales) auront lieu le mercredi 20 novembre, au matin, à Quimper, Brest, Plouvien.

Ordre du jour : Retrait du décret sur la semaine à 4 jours et demi, calendrier scolaire et obligations de service
- Animations pédagogiques : Réglementairement, aucune animation pédagogique ne peut être « estampillée » obligatoire, la seule obligation étant de s'inscrire à 9h d'animations « présentielles », desquelles vous pourrez déduire 6 heures de RIS organisées régulièrement dans l'année.

- Obligations de service : 

Aucune récupération de la journée de prérentrée ! Voir la lettre envoyée au ministre et la position du syndicat national.
APC : Attention, l'organisation des APC relève de règles statutaires et non pas d’interprétations locales que l'on tenterait de nous imposer. Voir détails sur le blog.
Par exemple, si un temps d'aération entre le temps scolaire et l'APC est prévu pour les élèves, il est à inclure dans le temps d'APC.
Le bureau du SNUDIFO 29 réuni ce jour.

