ASSEMBLEE GENERALE AMAP FONSALA 19/04/2011

15 adhérents et membres du bureau étaient présents.

5 producteurs.

Excusée : Rachel Roussel : ingénieure agronome

Relevé de discussion :

- Visite programmée chez Sylvianne (pain) et Renée (volaille-agneau) fixée le 10 septembre 2011 après-midi. L'AMAP du Creux sera invitée à se joindre à la visite, David prend contact avec eux.

- Accueil et dégustation des produits de la "Chèvrerie des Crets de Seyoux" à Sainte-Croix en Jarez : grande variété de produits qui ont été très appréciés.

Troupeau de 60 chèvres avec un projet de monter à 70. 4 hectares de céréales, séchage en grange pour une plus grande autonomie de l'exploitation, les chèvres sont en pâturage, production de février à novembre.

Une visite est programmée le 21 mai après-midi. La présence de Rachel Roussel est souhaitée, nous la solliciterons. Limya la productrice viendra à la distribution du 10/05 faire connaître ses produits au plus grand nombre d'adhérents. Nadia Jerez sera sa référente.

- Sébastien Mouton, producteur de fromage de vache a passé 25 contrats sur le mois d'avril, les nouveaux contrats seront sur le blog très prochainement. Nouveauté à découvrir : petits suisse.

Une visite de son exploitation sera couplée avec celle de la chèvrerie le 21 mai après-midi.

- Renée Pitiot passe en contrat, il va être disponible très prochainement, le paiement s'effectuera à la livraison pour une régularisation en fonction du poids de la commande. Nathalie Neyrand sera sa référente.

- Fête des AMAP Loire prévue le 18 septembre, lieu à confirmer.

- Barbecue : l'initiative de l'année dernière étant une réussite, le barbecue 2011 se fera le mardi 14 juin après la distribution. Nous inviterons le centre social, l'AMAP du Creux et de Saint-Paul ainsi que les habitants du quartier qui se joindraient à nous. L’amap de fonsala achètera la matière première auprès des producteurs et chaque amapien pourra confectionner un met. Pascal  fera le lien avec le centre social, David contactera l'AMAP d'Izieux et de Saint-Paul.

Merci aux producteurs de leur présence, merci aux nouvelles référentes et à vos agendas pour tous ces futurs rendez-vous pour des temps conviviaux.
