Sud-Ouest du 13 août 2013 par E. A.-C. et E. F.

Incendie fatal à Mauléon

Une quadragénaire est décédée samedi soir dans l’incendie qui a ravagé son appartement.


 

Le feu s’est déclaré dans la chambre. (photo pierre burger)


Une femme de 43 ans, mère de famille, est décédée samedi, suite au feu ayant embrasé son appartement de Mauléon, rue Sponde.

Les sapeurs-pompiers ont été appelés à 20 h 19. Son compagnon se trouvait à l’extérieur du bâtiment quand il a remarqué de la fumée et alerté, avec des voisins, les secours.

Autopsie aujourd’hui

L’incendie se serait déclaré sur un matelas, dans une chambre. Trois membres de la même famille, profondément choqués, ont dû être pris en charge par les secours. Deux personnes ont été transportées au Centre hospitalier de Saint-Palais, et un homme, âgé de 50 ans, à lui été véhiculé à l’hôpital d’Oloron Sainte-Marie.

Selon les premiers éléments, le feu aurait pu être provoqué par une cigarette mal éteinte. À ce stade des investigations, aucun élément criminel n’a été découvert. Le parquet de Pau n’exclut toutefois aucune thèse.

La victime pourrait être Patricia Codega, la locataire de l’appartement. Cette hypothèse pourrait être confirmée par l’autopsie du corps, ordonnée par le parquet, et qui sera réalisée ce jour, à l’institut médico-légal de Toulouse. L’enquête a été confiée aux gendarmes de la brigade de recherches de Mauléon. Pau


