SAGA « QUARANTE ANS DE RENCONTRES…1ER  épisode

« les débuts d’une belle histoire »

Tout commence lors de la projection d'un film avec SYDNEY BECHET..."AH! QUELLE EQUIPE...", qui raconte les débuts " français" du grand Sydney à Paris au Quartier Latin...années cinquante...Le film date  de  1956...Mes parents  m'avaient emmené au cinéma  un dimanche après-midi...c'était , je pense , en 1960, année de mes quatorze ans...j'avais été fasciné par la musicalité du grand  musicien, sa sononorité et son délicieux accent créole, lorsque ses amis le "chambraient" en lui disant : "eh  Sydney, tu nous casses les oreilles avec ta clarinette !" , et qu'il leur répliquait : "pas clarinette ..c'est un soprano saxophone..." J'étais émerveillé...Il faut dire que mon père jouait de la basse à pistons à la " JOYEUSE HARMONIE" , une  grande  formation qui se produisait sous les kiosques de notre ville très régulièrement et aussi aux...corridas...J'y avais souvent accompagné mon père et je connaissais tous les grands toréadors de l'époque !
Comme ma mère chantait comme un rossignol des airs d'opéra et d'opérette, ainsi que quelques chansons à la mode , j'étais donc bercé par certains aspects de la musique, mais je n'avais jamais entendu de JAZZ...Vous imaginez mon émotion en découvrant cette musique grâce à ce film dont les interprètes musicaux auraient pu très bien être mes grands frères...
Le lendemain, cours de musique au lycée...J 'y retrouve mon copain de l' époque, Paul Rofé -qui cette année-là obtiendra le premier prix de musique, alors que je devrai me contenter d'un accessit...
Surprise, il a vu le même film que moi, et nous décidons de convaincre nos parents de nous insrire au conservatoire pour y apprendre le saxophone...rien que ça...
SUITE TRES BIENTÔT !
 
