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Lacanau : apprendre à sauver

       Le club Sauvetage côtier Lacanau enseigne aux enfants, aux surfeurs, et aux surveillants de baignade à récupérer une personne à la dérive en mer

Un ciel gris, des rouleaux voraces, un mercure timide (14°C), un vent mauvais. Pour leur première séance de sauvetage en mer, hier matin, sur la plage de Lacanau, les futurs professeurs de surf sont servis. Protégés par leur combinaison moulante, ils se jettent tête la première dans les éléments déchaînés. Un premier exercice de mise en confiance pour appréhender le milieu.

C'est palmes au pied que le cours se poursuit. Technique, timing. Faire le geste juste au moment opportun. « Si on va chercher une victime, il faut savoir mettre les palmes au bon moment pour ne pas être ralenti par les vagues », explique Vincent Fayet, formateur et unique salarié du club Sauvetage côtier Lacanau, posé sur le front de mer.



 

Monté il y a quatre ans, le club forme au sauvetage en mer les futurs moniteurs de surf. Mais pas que. « On est mandatés par le Centre de ressources, d'expertise et de performances sportives (Creps) de Bordeaux, explique Didier Papineau, le président du club. On dispense aussi des cours aux futurs titulaires du brevet national de sécurité et de sauvetage aquatique (BNSSA). » Un diplôme indispensable pour la surveillance de baignade. Vincent Fayet milite pour une formation en mer. « Chaque année, on voit arriver pour la surveillance des plages des maîtres nageurs de Paris qui n'ont aucune formation à l'océan. Du coup, les chefs de poste, l'été, doivent compléter leur formation. Ce qui n'est pas leur rôle. »

Former la relève 

Ce n'est pas tout. Le club enseigne aussi aux jeunes les rudiments du sauvetage. Un moyen de préparer en douceur la relève. « On forme des enfants de Lacanau, Carcans, Sainte-Hélène. On leur permet de mieux appréhender l'océan. On espère qu'ils seront de futurs sauveteurs », souligne Didier Papineau. Toute l'année, l'hiver à la piscine de Saint-Médard-en-Jalles une fois par semaine, au printemps et à l'été trois fois par semaine, les enfants se perfectionnent. « C'est aussi une discipline sportive », explique Didier Papineau. Les élèves des écoles primaires se voient aussi dispenser des cours de sauvetage. « On intervient aussi dans à l'UNSS. »

Malgré sa mission indispensable, le club canaulais doit se démener pour exister. « Au départ, on était carrément SDF. Depuis deux ans, la mairie nous prête un local en front de mer », explique le président.

L'enjeu majeur, crucial, est la pérennisation du contrat de Christophe Fayet. « On a des difficultés pour cela. On arrive à récupérer de l'argent sur les formations. On part du principe que le formateur doit être bien payé car il doit avoir certaines compétences. »
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