Sud-Ouest du 2 janvier 2018

Le Centre de soins affine ses méthodes
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L’association mise sur le bien-être au travail. PHOTO FRANCIS VIREPINTE

Étienne Klein, le directeur du Centre de soins du Réolais, qui a pris ses fonctions en mars 2017, fait un point sur cette association qui avait été créé à l’ancien hôpital de La Réole par les sœurs de Saint-Vincent-de-Paul.

L’association compte à l’heure actuelle 45 salariés dans le domaine des soins à domicile, et 8 dans l’aide à domicile. C’est dans ce dernier, que des efforts ont été consentis, sur 2 axes.

Le premier, l’amélioration des axes d’interventions, et le second une meilleure qualité d’intervention des salariés, due à une meilleure qualité de vie au travail, avec un processus d’intégration par formation interne et externe.

Doublement des postes

« Cela nous a permis un doublement des postes, ce qui permet de faire pour les débutants une semaine en bureau, ensuite une immersion sur le terrain en doublure auprès des bénéficiaires, soit en tout un mois de tutorat », explique le directeur.

L’association compte désormais un parc de 15 véhicules. « Cela nous permet un temps d’échange avec les salariés lorsqu’ils ramènent chaque soir les clefs des voitures, pour nous le bien-être des salariés est très important, il se reporte ainsi chez les bénéficiaires », rajoute le directeur.

L’aide à domicile concerne toutes les personnes, 80 % d’entre elles bénéficient de l’Allocation personnalisée d’autonomie (APA), et des mutuelles.

Centre de soins du Réolais : 05 56 61 04 25.

