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n° 10
	Ressusciter, c’est naître une deuxième fois !

Dans la tradition chrétienne, il y a deux naissances : la première biologique, que nous n’avons pas choisie et qui nous est imposée. Et une « seconde naissance », celle dont parle Jésus quand il appelle à « naître d’en haut ». Cette naissance-là est un choix de notre part ; nous pouvons choisir qui sera « notre père », de qui nous allons recevoir la vie, qui seront nos frères et sœurs, de quel « esprit » nous vivrons. C’est l’enjeu du dialogue entre Jésus et Nicodème dans l’évangile de Jean : « Jésus lui dit : “En vérité, en vérité, je te le dis : à moins de naître d’en haut, nul ne peut voir le Royaume de Dieu.“  Nicodème lui dit : “Comment un homme pourrait-il naître s’il est vieux ? Pourrait-il entrer une seconde fois dans le sein de sa mère et naître ?“ Jésus lui répondit : “En vérité, en vérité, je te le dis : nul, s’il ne naît d’eau et d’Esprit, ne peut entrer dans le Royaume de Dieu. Ce qui est né de la chair est chair, et ce qui est né de l’Esprit est esprit. Ne t’étonne pas si je t’ai dit : “Il vous faut naître d’en haut”. Le vent souffle où il veut, et tu entends sa voix, mais tu ne sais ni d’où il vient ni où il va. Ainsi en est-il de quiconque est né de l’Esprit.“ »(Jn 3,3-8)


Dans cette nouvelle naissance, Dieu n’apparaît plus seulement comme un Dieu face à nous, qui nous fait exister, ce Père qui proclame: “Faisons l’homme à notre image, comme notre ressemblance ” Gn 1, 26. 


En Jésus, il se révèle aussi comme Dieu à nos côtés, compagnon et pain de la route.


Et avec l’Esprit-Saint, il se manifeste enfin comme Dieu au dedans de nous, Souffle vivant, puissance créatrice qui nous fait exister comme enfant de Dieu.


Nous sommes là au coeur de l’originalité chrétienne : la vie du chrétien est une nouvelle naissance dans l’Esprit. Par ce don, Dieu demeure en nous, et en nous, il est une source jaillissante à laquelle nous pouvons sans cesse puiser.



…


Les mots dans la cruche : (mots que Marianne a emmenés à Lourdes)

- Cette cruche est source de vie, quand elle est remplie d’eau. Dans la vie est la seule qui sauve la vie ; d’où il est essentiel de partager dans la vie.

- Merci Seigneur de toutes bienfaits ; merci de m’avoir entendu, répondu ; garde ma famille et veille toujours sur elle. Je te demande pour mon travail ; donne-moi la force , la foi et l’amour. Fais en sorte que tous marchent pour le mieux avec beaucoup de succès pour ta gloire. Aide mes enfants et aussi mon mari. 

- Seigneur, je dépose aujourd’hui dans cette cruche tous les nœuds qui étouffent ma vie. Je demande à la Vierge Marie de me les défaire. Mon Dieu, donne à moi ta fille cette eau vive ; j’ai soif : « que je n ‘ai plus jamais soif ».

- ma bonne Vierge, protège-moi ; aide-moi à supporter tous au long des jours et pour les années qui viennent ma maladie ; fais qu’elle ne me diminue pas trop ! Moi et mon frère, donne-nous le courage de vivre et de témoignage de ton amour pour nous et pour tous les hommes. L’espérance est en moi, avec ton appui et celui de ton fils Jésus Christ ; je t’en remercie.

- Seigneur, je voudrais qu’à l’école, ça aille mieux et au collège ; merci.

- je te confie Jésus ma mission, mon désir pour mon travail. Le monde a besoin de missionnaires. Aide aussi ma famille ; protège- la à l’abri de tous les maux. Exauce ma prière, Seigneur !

- Marie, mère de tendresse, je te confie la souffrance des personnes âgées isolées, les malades et les personnes handicapées de mon entourage (notamment Jacqueline, Aurélie, Juliette, Mme Subra, Jean-François, Elisabeth) Accueille-les dans ta tendresse et confie-les à Jésus ton fils ; qu’elles trouvent sur leur chemin des mains tendues !

- Donne-moi Seigneur un cœur nouveau pour accueillir l’autre (l’étranger) qui me dérange, qui est quelque part la source de tous les maux dans mon quartier. Aide-moi à changer mon regard, comme toi avec la Samaritaine, pour que cet étranger ait lui aussi sa place d’homme.

-Comme la Samaritaine, soyons émerveillés par les paroles de Jésus, qui nous abreuve de l’eau vive. Dans nos épreuves, gardons l’espérance, dans le témoignage que le Seigneur nous a laissé durant son séjour parmi nous. Jusqu’au passage de notre vie dans l’autre monde, il nous accompagnera, car il a connu l’épreuve de la mort et il nous promet la résurrection dans le futur. Soyons dans la joie.

- Sainte Marie de Lourdes, deux familles ne s’aiment pas. Par ta force et celle du Seigneur tout puissant, fais que le lien se fasse et qu’elles puissent trouve une entente sur les biens et que sa fille puisse récupérer le patrimoine de son père, ,ar son père avait fait des choses formidables dans la vie d’un chrétien.

- Seigneur Jésus et toi Marie sa mère, j’ai beaucoup de choses qui me pèsent, d’abord mes péchés, peut-être aussi l’injustice faite aux autres que j’accuse parfois sans être sûre, car je les rends responsables de mes problèmes de cœur. Ô Marie et ô Jésus , je vous confie tous mes problèmes de santé, les opérations à subir encore ; je vous remercie de toutes les grâces dont vous m’avez comblé ; protèges toute ma famille et moi-même.

- Seigneur Jésus, donne-moi à boire de cette eau vive pour pouvoir abreuver d’autres frères et sœurs croyants.

- N’oublie de porter la prière de la Mission Ouvrière, la prière de ceux du LIEN ; merci mon Père.

- Je te confie Marie et à ton fils Jésus la vie de G. et sa famille. Que l’Esprit-Saint répande dans leurs cœurs le don de son amour. Donne-leur  de croire à la Source en eux, d’où peut jaillir l’eau de la vie nouvelle qui peut les rendre heureux ensemble en lien avec tous les amis de Dieu.

- ce dont je voudrais me débarrasser, c’est d’un esprit de jalousie, de concurrence pour m’ouvrir à la compréhension, à la bienveillance, eu partage sans arrière pensée… Et avoir les yeux ouverts sur la moisson que tu fais lever un peu partout pour m’en réjouir.

- Seigneur, ta grâce me suffit et mon espérance et ma confiance sont en toi. Je te prie d’accorder aux personnes en difficulté que je connais ton soutien et ton amour. Donne-leur ta force et ta bénédiction.

-Seigneur, merci pour ce que tu fais pour moi. Aide-moi à sortir de la dépression ; aide-moi à être organisée et ordonnée. Je te confie mon projet pour aller à Jérusalem en octobre 2014. Veille sur mes trois enfants Eden, Jade et Nina ; je te rends pour tout ce que tu fais pour moi.

- Seigneur, tu nous as donné à boire l’eau vive, par le témoignage de la Samaritaine. Nous avons aussi cheminer spirituellement en pèlerin de Jérusalem ; merci Seigneur ! Par le biais de notre sœur Marianne, tu nous conduis ce jour à Lourdes ; je viens te dire merci ; pour toutes mes épreuves de santé, pour la séparation de Tony et de Martine, tu nous as aidé à surmonter et à vivre ces temps de souffrances, en ayant sur mon lit d’hôpital le salut de la Vierge égrené sur mes dix doigts ; elle était présente avec moi ; merci, Seigneur. Que ta grâce nous aide à ne plus la quitter et avec toute la paroisse avec nous en prière, je te confie à Notre Dame de la Gare. Ma mère, comme je voudrais faire un pas dans tes sanctuaires ; aide-moi, donne-moi la force, l’amour, la volonté, le courage d’y rester fidèle et conduis toute ma famille sur le chemin de la conversion, ainsi que moi-même. Comme je voudrais y être fidèle  et prier jusqu’à l’éternité. Merci pour Marianne : qu’elle trouve tout ce dont elle a besoin.

- Seigneur Dieu aujourd’hui je suis ta fille ; donne-moi de vivre et donne la vie à mes enfants.

- Seigneur Dieu, toi l’amour ; viens me donner l’eau vive.

- Seigneur, que les hommes deviennent plus fraternels, qu’ils sachent regarder et accepter l’autre tel qu’il est.

- Lorsqu’on a cheminé sous un soleil ardent, nous suffoquant, on a hâte de se mettre à l’ombre pour avoir un peu de fraîcheur et l’on voudrait se désaltérer d’une eau bien fraîche. Mais il ne faut pas s’arrêter là ; il faut prier sans cesse pour avoir la paix en soi et pour les autres.

- Seigneur, je te confie ma vie et celle de tous mes proches (mon père, mes enfants et mes sœurs ) Actuellement je me sens très fatiguée. Seigneur guéris-moi de tous les maux ; lave-moi , purifie-moi et accorde-moi la paix du cœur. Seigneur, je te confie ma recherche d’emploi ; tu es le seul à pouvoir un poste dans lequel je pourrai m’épanouir. Seigneur je te confie Marianne.

- Seigneur, aujourd’hui je te confie Thomas, car il ne veut plus aller au collège et je m’inquiète pour son avenir. Aide-moi à trouver une solution pour son bien, pour qu’il continue ses études.

- Seigneur, prends tous mes problèmes. Seigneur, donne-moi l’au vive.

- Contre la violence verbale et écrite, parfois même au sein de cette communauté, une personne sans importance.

- Comme intention de prière, je voudrais te confier toutes les personnes qui souffrent, malades ou en fin de vie, et particulièrement toutes celles qui ne sont plus en état de communiquer avec leurs familles et leur environnement, même immédiat, et qui attendent parfois très longtemps de quitter cette vie. Qu’elles finissent dans la sérénité et dans l’espérance d’une rédemption prochaine.

- Oui, je te confie mes gros problèmes, Seigneur, et te demande avec tout le respect que je dois avoir, d’intervenir dans une situation très délicate et je t’en remercie par avance ! C’est mon intention de prière du carême ; Jésus, je t’aime.

- Que mes doutes deviennent certitude !

- Seigneur, chasse mes doutes de tous les jours , et aussi ma sœur Denise, qu’elle se rapproche de ses fils, et aussi mes collègues de travail, qu’ils soient solidaires entre nous et que tous se conduisent tous les jours avec plus d’amour.

- Seigneur, nous venons vers toi en cette période de Carême puiser l’eau qui va nous laver et boire à ta source pour retrouver les forces de la vie.








Deux rencontres :

	- Avec la JOC, un débat sur l’emploi des jeunes :

DIMANCHE 18 MAI de 15 h à 17 30 au 8 rue Dunois .

Etudes courtes, Alternance, Vente, Formation, CDD, Stages, IUT BTS, Etudes longues 

Trouve ton job !

Avec conseils et témoignages 

Entrée libre

Pour nous contacter : Francis:06 98 99 72 62               Niro : 07 86 52 62 50 

                                   Allan
: 06 52 54 81 41

Tracts à votre disposition à la célébration du LIEN


	Un temps ACO "jeunes adultes" ; Inviter largement les jeunes à qui on aimerait proposer de rencontrer l'ACO.... Il est possible d'user et d'abuser de cette invitation :
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 Thème : « la criiiii…ise »      Tracts à votre disposition à la célébration du LIEN



	Calendrier de nos rencontres :

Célébration :, 
21 juin 2014 à 18 h 30 - 8 rue Dunois à la chapelle de la Rencontre
puis repas fraternel, à partir de 20 h. (salle ou jardin suivant la météo)




Echos de la première rencontre de préparation des 4O ans du « LIEN » : 
(5 avril 2014)
	Pour continuer la préparation des 40 ans du « LIEN », nous nous retrouvons

le SAMEDI 17 MAI à 14 h 30 au 8 rue DUNOIS

(ceux qui peuvent !)


Une date est retenue pour laz Fête des 40 ans :,

ce sera le 17 janvier 2015.

Trois groupes de travail se sont mis en place :

1) - pour le Film, avec Jean-Paul Desgoutte, se sont proposés Nathalie, Corinne, Michel. 

2) - un groupe pour préparer une « Expo » sur l’histoire du LIEN, avec Sabine, Pierre, Catherine, Flora, Corinne (photos), 

3) - un groupe autour du Repas de fête, avec un rôle de décoration et d’animation, avec Nathalie, Yvette, On a évoqué aussi Véronique, Yvonne, Marie-Emmanuel, Marie-Claude,…

(Bien sûr, d’autres personnes peuvent se joindre aux différents groupes ; ils ont besoin d’être renforcés et d’accueillir de nouveaux membres).

Pour les réunions, on a pensé faire cela les après-midi, où il y a célébration du LIEN, c’est-à-dire les samedis 17 mai et 21 juin à 14 h 30.


Pour nous contacter : Le Lien Maison paroissiale 8 rue Dunois 75013 PARIS


Téléphone : 01 45 83 83 85 :                  Blog : lelien75013.canalblog.com


Mail pour correspondre :   lelien75013@yahoo.fr
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