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1-888-818-5004

Notre produit innovateur.

C’est connu, les nouveaux-nés et les nourrissons explorent leur entourage par les sens du toucher et du goûter. Le collier HeartString BC est un accessoire d’allaitement idéal car il utilise ses sens.
Nous avons conçu notre produit autant pour bébé que pour toute la famille.

Bébé peut se sentir en sécurité et réconforté en tirant sur son Heartstring Baby’s Companion. Cet accessoire familier aidera donc bébé à passer d’un aidant à un autre.

Nos pendentifs* sont constitués d’une forme fluide comportant de doux reliefs pour plairent aux petits doigts de bébés. Nous avons inclus un point de stimulation en couleur contrastée et texture différente pour aider à stimuler les sens de bébé. Mieux que les colliers en perles (qui peuvent casser), Heartstring BC ne comporte pas de danger d’étouffement.

Nos duos pour nouveaux-nés sont noirs et blancs, visuellement stimulant, et parfait pour les bébés jusqu'à l’âge de six mois. Ils sont aussi assez cool pour que papa les porte! Enfin un produit qui inclus le papa! Les jeunes enfants (âges 3 et plus) et autres membres de la famille peuvent avoir également leur propre pendentif et jouer un rôle plus actif dans le développement de bébé.
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Un produit de grande qualité.

Le pendentif Heartstring Baby’s Companion est fabriqué d’un Élastomère Thermoplastique (TPE). Notre TPE est non toxique, durable, et est lavable au lave-vaisselle. Il est approuvé par le FDA (Food and Drug Administration) et est de la plus grande qualité médicale (USP IV).

Le fermoir** d’échappée est fait de polypropylène (PP) approuvé par le FDA. Le cordon*** est fait de 100% coton organique non teint et est attaché au fermoir d’échappée avec un adhésif permanent non toxique.

Toutes les parties du Heartstring Baby’s Companion sont lavables au savon et à l’eau. Elles peuvent aussi être lavées dans la partie supérieure du lave-vaisselle.

Le produit ne contient PAS de latex, plomb, BPA, PVC ou phtalates.

Mode d’utilisation :

Fabriqué pour être porté comme pendentif par l’aidant. Il s’attache et se détache avec le fermoir d’échappée facile à utiliser et confortable. Si bébé tire trop fort, le fermoir d’échappée se dégage avec moins de 2.25kg de pression. Le cordon est de 61 cm afin qu’il pende à la portée du bébé. Placez la main de bébé sur le pendentif et regardez sa réaction à son nouveau compagnon. Gardez le produit propre et utilisez le sachet pour son entreposage.

Conseils

· Ne jamais laisser le bébé seul avec le Heartstring Baby’s Companion 
· Laver le pendentif Heartstring Baby’s Companion avec du savon doux et de l’eau avant la première utilisation.

· Le Heartstring Baby’s Companion n’est pas un jouet et ne devrait pas être porté par un enfant avant l’âge de trois ans.

· Laver le Heartstring Baby’s Companion régulièrement avec du savon et de l’eau, une lingette désinfectante, ou dans la partie supérieure du lave-vaisselle.

· Le cordon de coton et le pendentif peuvent facilement être désassemblés et lavés séparément.

· Utiliser la pochette de coton pour garder le Heartstring Baby’s Companion sans microbes entre chaque lavage.

· Le Heartstring Baby’s Companion est durable, mais succombera éventuellement à l’usure. Examinez-le souvent pour signes de dommage, et remplacez-le si nécessaire.

*    Le pendentif est conforme aux épreuves __small parts test ainsi qu’à l’épreuve supplémentaire ___rattle test se conformant aux standards de sécurité des É.U.

**  Ceci est un aspect sécuritaire qui est conforme aux standards de sécurité des É.-U.

*** La longueur du cordon est conforme aux standards de sécurité des É.-U.

STANDARD: ASTM F963–07e1, « Consumer Safety Specification for Toy Safety », ASTM international, West Conshohocken, PA, www.astm.org .

Pour plus d’information, contactez-nous au 1-888-818-5004. Courriel : info@heartstringcompanions.com 

Heartstring Baby’s Companion est un produit à marque déposée et à brevet en cours d’homologation de Pida Infant & Maternity Products Ltd.

Fabriqué au Canada

Pida Infant & Maternity Products Ltd. |  www.heartstringcompanions.com


