Plateforme de partage du LIEN ;
Tu es invité à ce partage, toi qui participes régulièrement ou de temps en temps au « LIEN » ; n’hésite pas à inviter d’autres amis !
pour le samedi 23 janvier 2010

à 18 h.00 au 8, rue Dunois 75013 PARIS
Nous regarderons les situations de précarité que nous vivons et que nous voyons autour de nous, avec en tête l’évangile lu samedi dernier au « LIEN », quand Marie s’aperçoit que la noce risque de mal tourner : « Ils n’ont plus de vin ! »

En reprenant des passages du témoignage d’Isabelle samedi dernier, voici quelques questions pour notre partage :



Il y a aussi tout ce qui concerne le logement : loyers toujours plus chers, charges en augmentation, la peur des échéances tous les mois…

Il y a encore des événements plus lointains, mais qui nous touchent (HAÏTI, conflits en Afrique,…)

	Et toi, quelles précarités vis-tu ou rencontres-tu ?



Isabelle exprimait aussi sa foi :

	Et toi, comment réagis-tu? Est-ce que ta foi t’aide à agir pour sortir de la précarité et te relever ?







Bien amicalement, Monique, Michel et Alain Patin

Attention, c’est de 18 h.00. à 20 h00





Au «Lien », j’ai écouté des témoignages qui m’ont touchée parce que cela concernait leur vie (Allan en recherche de régularisation de papiers ; Catherine, comme aumônière de prison…)





« Je n’ai pas de diplôme. J’ai toujours eu beaucoup de mal pour trouver du travail. J’ai fini par trouver un CES (contrat Emploi Solidarité) dans une maison de retraite. J’ai d’abord fait des remplacements, puis j’ai commencé à travailler dans le « Groupe Aurore » et depuis 4 ans je suis en insertion. »








Dans tout cela , ma foi grandit chaque jour. Je sais que Dieu est avec moi. Je ne lui demande pas de faire les choses à ma place. Je sais qu’il m’aime et qu’il me donne du courage. Dieu n’a pas à faire le travail à la place de chacun. Mais c’est en s’appuyant sur lui qu’on peut avancer. Je pense à son Fils qui a été capable d’endurer de grandes souffrances. Je ne demande pas grand chose : une bonne santé et travailler. Je suis heureuse de dire tout cela.








