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Idées reçues (et largement entretenues par la Direction et certaines Organisations Syndicales)...






Candidats CGT 
au Comité Social et Economique
Collège cadres
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	Stéphane Chartier

Responsable d’Unité recouvrement amiable


	Hervé Dagniaux

Responsable d’Unité administratif et financier
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Elections professionnelles 2018 :


Cadres du CATP, attention aux idées reçues





Il est possible de négocier et d’obtenir des avancées de la part de la Direction au CATP ! 





Vous le savez mieux que quiconque, la Direction actuelle du CATP est très épidermique à la négociation (celles et ceux qui ont tenté de négocier des RCI, une promotion, des délais ou des moyens supplémentaires en savent quelque chose).


Il en est de même vis-à-vis des Organisations Syndicales. Certes des accords ont été signés, y compris par la CGT, mais les avancées sociales restes minimes. D’ailleurs, depuis 3 ans, il n’y a eu aucun accord dans le cadre des Négociations Annuelles Obligatoires à l’unanimité des Organisation Syndicales.








Plus un élu est haut dans la hiérarchie, plus il sera capable de me représenter auprès de la Direction en cas de difficulté !





Un élu du personnel est avant tout un salarié avec un lien de subordination. Cela est d’autant plus vrai pour les cadres, qui dans l’inconscient collectif, se doivent de porter les valeurs... de la Direction !


Nous, les élus cadres de la CGT, nous portons les valeurs des salariés et nous avons pleinement conscience que cela peut nous mettre en opposition face à la Direction.


Alors avant de voter, interrogez-vous ; "si demain, vos droits et votre emploi étaient menacés, à qui feriez-vous le plus confiance pour vous défendre ?" 











Il n’y a pas besoin de qualification particulière pour être élu du personnel !





Mais c’est quand même mieux d’être représenté par des personnes qui ont des compétences.


A la CGT, notre représentant cadre titulaire est également juge aux Prud’hommes, ce qui implique le suivi d’une formation obligatoire en droit du travail en lien avec le Ministère de la Justice.








En tant que manager je suis un représentant de la Direction, je n’ai donc pas à me plaindre ! 





Le fait d’être manager est la reconnaissance d’une qualification et d’une autonomie dans l’exercice de vos fonctions. Mais vous êtes avant tous des salariés avec vos convictions et parfois des conflits de valeurs. 


Trouvez-vous normal que les Animateurs d’Agence aient été nommés Responsables d’Agence à l’occasion de la réorganisation du réseau, avec 0 € d’augmentation (PCE et RCI) et une REC inférieure à celles des autres RA ?


Si vous avez un devoir de loyauté dans le cadre de votre activité professionnelle, pour ce qui est des élections professionnelles, vous êtes libre d’exprimer vos opinions en votant CGT. 








Un élu cadre doit se consacrer à 100% à son activité... professionnelle !





Être élu du personnel, c’est porter la responsabilité de vous représenter auprès de la Direction. Pour cela, un élu a le devoir d’assister aux réunions pour porter vos demandes et revendications, de se former et de vous informer. 


Trop souvent, au cours de ce dernier mandat, nous avons constaté un manque d’assiduité des élus d’une Organisation Syndicale (notamment pour les élus cadres) ce qui a été préjudiciable à la défense de vos intérêts (nous vous invitons à consulter les feuilles d’émargement des réunions DP, CE et CHSCT...).


Pour nous, un élu doit s’engager à hauteur des mandats qui lui sont confiés. Et dans le cadre de la réduction des moyens à notre disposition, avec la nouvelle instance du CSE (Comité Social et Economique), ça ne sera pas de trop !








La Direction m’incite à voter pour une Organisation Syndicale complaisante, quelle bonne idée !





Bien évidemment, il ne s’agit pas de la CGT !


Pas besoin de vous faire un dessin ;)








Juge prud’homal


Section Encadrement





Élections professionnelles du 15 au 22 novembre 2018








