Assemblée générale TNT 2017
>>> Compte rendu <<<

Cette AG s’est tenue le vendredi 17 novembre à 18h45, salle Henri Burin à Nouâtre.
Nous étions 15 présents, dont un futur adhérent : Cyrille Gallien.
Tous les absents, pour diverses raisons, ont été excusés.
Jean Charrier, le président ouvre la séance en soulignant l’activité du club, via les diverses épreuves effectuées par l’ensemble des adhérents. Il nous fait part des quelques soucis de santé qu’il a subi ces derniers temps. Toute l’assistance lui souhaite le meilleur pour la suite à venir…
Sans pour cela le demander expressément, il évoque sa succession au poste de président dans les années à venir…
Rapport d’activité, moral et trésorerie :
Jean se félicite donc du bon fonctionnement de notre club, soulignant notamment la bonne ambiance qui y règne et les multiples participations des adhérents aux compétitions organisées soit localement, soit hors du département.
Le nombre d’adhérents et de licenciés pour l’année 2018 à venir sera globalement le même que pour cette année 2017. (Environ 12 licenciés et une 12zaine d’adhérents sans licence). Certains ne renouvellent pas leur licence mais restent au club en tant qu’adhérent, raison de santé notamment ou de coût pour ne participer qu’à deux ou trois compétitions dans l’année et, certains nous rejoignent, bienvenue à Cyrille Gallien.
Concernant le fonctionnement du club, Géraldine se propose à rejoindre les membres actuels du bureau, cette proposition est adoptée par toute l’assistance. Le bureau est donc reconduit à l’unanimité, chacun dans ses fonctions respectives, soit : président, Jean Charrier, trésorière, Bernadette Vah, trésorière adjointe, Géraldine Jacquet, secrétaire, Gérard Parat, secrétaire adjoint, Fabrice Pion.
Concernant la trésorerie, Bernadette, dresse un rapport succinct mais précis de notre situation financière. Le solde (positif) du compte est communiqué, aucune remarque n’est faite. Il est adopté. Jean propose qu’une partie des disponibilités soit utilisée, affectée à une « sortie club », par exemple.
La cotisation club est conservée à 15 € pour cette année 2018.
Randonnée VTT / Marche au profit du club :
Après ce bilan moral et financier, et, tel que cela avait été évoqué en réunion de bureau le mois précédent, nous abordons ce projet : organiser une activité au profit du club. Le principe de Randonnée VTT + Marche est retenu. Selon les disponibilités du calendrier, cela devrait se tenir le 18 ou 25 mars. Jean propose que cette randonnée se tienne dans l’esprit même du triathlon annuel : festivité et convivialité en maîtres mots.
 
Dany Lemaire, Président de NOUÂTRE TRIATHLON, donne son accord de principe pour aider à l'organisation (ravitaillement, vin d'honneur, rillettes....etc.....)

Gérard, habitué à ce type de manifestation nous sera d’un bon soutien, l’ensemble de cette proposition est retenue avec engouement, la plupart des présents se proposant en tant que bénévoles.
Soirée restaurant du samedi 13 janvier :
Telle que planifiée de longue date, elle se déroulera donc au restaurant « Le Grillon » à Sorigny. Dans l’attente d’une proposition de menu (inférieur à 20 €), dès que celui-ci nous sera proposé, les réservations seront mises en ligne sur le site.
Équipement vestimentaire, trifonctions…
Quelques adhérents souhaiteraient avoir une nouvelle trifonction. Cette proposition est retenue, Fabrice entrera en contact avec la société Aérosporting pour étudier la faisabilité, notamment financière. Il sera donc proposé ensuite à l’ensemble du club la possibilité de commander une nouvelle trifonction. Le club en prendra une partie à charge, il devrait rester, à charge pour les acquéreurs, une somme d’environ 40 €, soit environ la moitié du prix supposé (base dernière commande faite). Il est souhaité que les sponsors actuels affichés sur nos vêtements soient conservés. Jean va les contacter pour une éventuelle aide financière.
Quand tout ceci sera finalisé, il sera établi un bon de commande détaillé qui sera mis en ligne sur le site. Chacun devra l’imprimer et le faire suivre avec le chèque correspondant. 
À noter, afin d’éviter des « dérives », il est demandé une certaine éthique : chaque adhérent, bénéficiaire d’une participation à l’achat d’une ou plusieurs trifonctions prend l’engagement moral de rester au club pendant au moins 3 ans. Bien sûr, hors déménagement, mutation professionnelle ou autre aléa de la vie…
Challenge annuel club :
Ce challenge a encore été très suivi par les adhérents tout le long de la saison, la remise des « prix », comme tous les ans, se fera lors de notre repas commun au restaurant le samedi 13 janvier.
Sortie club annuelle :
Elle avait été très appréciée en 2016, faite au triathlon de St Pardoux (87) en septembre. En 2017, malgré toute l’énergie déployée, il n’a pas été possible de trouver un maximum de participants pour une des trois possibilités proposées.
Nous allons relancer ce projet cette année. Nos critères étant toujours les mêmes : si possible, faire ça en fin de saison (début septembre), dans un rayon d’environ 200 km maximum, au moins une épreuve XS ou S ouverte à tous, avec des courses jeunes organisées pour « nos » jeunes (enfants d’adhérents).
École triathlon – Arbitrage
Nous n’avons pas d’école de triathlon, pour autant, quelques-uns de nos enfants commencent à s’intéresser à ce sport. Lors de toutes les épreuves, il sera fait le maximum pour les encadrer et leur permettre de participer.
Pour l’arbitrage, là encore, le besoin est bien pris en considération. Jean, notre seul arbitre actuel, se charge de prendre en compte les demandes pour de futures formations de la ligue. Ces stages de formation auront lieu les 27/01 et 10/02/2018.
Draps de bain en vente au profit du club :
Il reste 7 serviettes, il est évoqué de les mettre en vente publiquement (15 €) lors du prochain triathlon de Nouâtre, le 23 juin prochain, voire aussi lors de notre rando VTT et marche à organiser au printemps prochain.
Divers :
Remerciements à David qui, de par sa compétitivité, se retrouve sur les podiums de différentes courses à pied, run and bike… Il reverse au club les « primes financières » qu’il a pu gagner, ainsi que deux casques. Un grand bravo et merci à lui. Il est décidé de donner les casques aux enfants de nos adhérents, selon leur besoin.
Dany (Lemaire), président de l’organisation « Nouâtre Triathlon » remercie tous les présents pour leurs disponibilités, bénévolat, lors du triathlon. Toute l’assistance affirme sa volonté à poursuivre dans cette même direction.
La sortie club mensuelle est remise au goût du jour. Il est rappelé son fonctionnement et demandé à chacun de faire vivre cette idée, figurant (comme beaucoup de choses) sur notre site internet. 
Grégory Caillaud, ancien adhérent (jusqu’en 2016) ne pouvant pas être présent à notre AG ce soir, a fait transmettre par Cyril Halencak un courrier afin qu’il soit lu publiquement. Jean, se charge de la lecture intégrale, sans y ajouter quelque remarque que ce soit. Il y est évoqué le non-port de la trifonction TNT du club par Médéric lors de plusieurs manifestations. Il en souligne le préjudice subi par nos sponsors qui ont œuvré depuis plusieurs années en apportant au club un bon soutien financier. Le courrier a été lu dans le plus profond respect, chacun des présents écoutant attentivement. Aucun commentaire ne sera fait.
Tours’NMan du 10 juin :
Médéric, au cœur du projet de par son activité professionnelle, nous fait part brièvement de l’avancement de celui-ci. Les épreuves sont complètes, nous sommes entrés dans la phase « bénévolat » pour la meilleure réussite de ce (grand) projet départemental inédit. Il est bien sûr rappelé (demandé) que nous-mêmes, « Nouâtrais » pouvons aller aider ce WE là.
---------------------------------------------------------------------------------------------
[bookmark: _GoBack]Vers 20h30, la séance est levée, prise des photos du groupe, place au pot de l’amitié et discussions diverses. Merci à Jeannot pour la confection des toasts bien appréciés.
