Sud-Ouest du 13 février 2017 par J.-M. L. B.

Incendie suspect au club de football
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Le Chalet et le local modulable voisin ont entièrement été détruits par les flammes. PHOTO J.-M. L. B.

Dans la nuit de samedi à dimanche, un incendie s’est déclaré dans l’enceinte du stade du Haillan, dans le local attribué au club de football. Le Chalet et le local modulable voisin ont entièrement été détruits par les flammes.

Quand il est arrivé sur place, vers 2 heures du matin, le président de l’ASH Football, Nicolas Jaskot, n’a pu que constater les dégâts. « Le feu a pris sur la terrasse et, avec le vent, il s’est engouffré dans le chalet. Nous avons tout perdu, même les coupes ont fondu. »

Tous les souvenirs du club, photos, trophées, documents sont ainsi partis en fumée, mais également toute la comptabilité.

Une réunion d’urgence se tiendra ce lundi matin, afin de prendre les premières mesures, notamment pour pouvoir accueillir sur place les jeunes footballeurs.

A priori criminel

Le maire, Andréa Kiss, a proposé des solutions, avec le club omnisports et des locaux municipaux, pour le stockage de ce qui a pu être sauvé.

D’après les premiers éléments de l’enquête, il semble que l’origine du sinistre soit criminelle.

Un départ d’incendie avait déjà touché récemment les vestiaires du club, mais cette fois-ci l’origine électrique avait été démontrée.

