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Port-au-Prince, Haïti  (W. I.) 
Le 15/09/08
Lettre ouverte Aux: Citoyens Haïtiens.

Objet : Une prise de  conscience collective pour la protection du système Ecologique d'Haïti.

 Chers Compatriotes,

Le Parti Vert Haïtien (PVH) serait gré de bien vouloir vous présenter ses félicitations a tous ceux et celles, qui, au moins essayer de donner le meilleur d'eux-mêmes pour la sauvegarde et la protection du système Ecologique haïtien dans la proportion égale. Et, on a profité de cette occasion en adressant cette correspondance relative à une prise de conscience collective pour la préservation et la protection de   notre environnement, principalement notre système Ecologique qui est en péril.

Nous avons lancé ce cri d'alarme à la conscience citoyenne collective de manière à motiver tous les patriotes du pays à se convertir en ECO-CITOYEN (NE) parce que la situation est alarmante, l’heure est grave, il y a urgence dans la demeure pour avoir un environnement sain et Protéger. N'oubliez pas que Rabelais dit : Une science sans conscience n'est que ruine de l'âme. La conscience Grecque du monde était niée par le chrétien parce qu'il en avait une autre; mais aujourd'hui pour nous autre Haïtiens, toutes les consciences du passé sont interrogées parce qu'il semblerait que nous n’en avons pas.

Constatons que, ce n'est pas dans le firmament étoilé, ni dans la splendeur des corolles que se voit dans toute sa perfection la révélation de l'infini dans le fini qui est le motif de toute création, mais, c'est dans l'âme de l'Homme. Car, comme dit St FRANÇOIS DE SALLES de sa méditation dans le régime des âmes : Il faut une tasse de consciences, un baril de prudence et un océan de patience.

De ce fait, nous croyons qu'on ne peut mieux vivre qu'en cherchant à devenir meilleur, ni plus agréable qu'en ayant la pleine conscience de son amélioration.

En effet, en Haïti, que chacun se dise : Ami du système Ecologique, mais, fou qui s'y repose, dans leur réaction et leur comportement face à l'environnement au grand regard des autres on dit dans le fon du problème : (Montrez- moi un homme heureux, moi je vous montrerai la suffisance, de l'ignorance, la malignité). 

C'est ainsi quand nous voyons les catastrophes naturelles, les inondations, le désastre provoqué par la coupe des arbres dans le désordre, les matières plastiques jonches nos égouts, le non respect pour notre environnement, n'est ce pas les Hommes qui sont maîtres de leur sort ? Et si notre condition est basée sur la sociologie internationale, n'est ce pas sans poursuivre les bons principes de la gestion Ecologique ? La faute n'est pas à nos étoiles ni à la nature, elle est en nous.

Chers compatriotes, rien ne peut être plus conforme à la nature d'une chose que les individus de la même espèce, et conséquemment rien ne peut être plus utile à l'homme pour conserver son être et jouir de la vie raisonnable que l'homme lui-même quand la raison lui conduit à sauvegarder, préserver et protéger son environnement.

Maintenant, nous voulons demander a tous nos frères et sœurs haïtiens de prendre une prise de conscience collective, de passer de la parole aux actes afin d’agir vite et bien et, croyons que l'homme supérieur est celui qui a une bienveillance égale pour tous et qui, sans égoïsme et sans impartialité. Et ensuite c'est l'homme qui d'abord pratique ses paroles et parle conformément à ses actions. La racine de l'univers c'est la nation, celle de la nation c'est la famille et la racine de cette dernière c'est l'Homme, connaissant que l'homme est la mesure de toute chose.

Espérant, chers compatriotes, que ses conseils retiendront vos attentions. Veuillez recevoir nos plus prestigieuses salutations Ecologiques. 

Vive un Peuple ECO-CITOYEN, pour un Etat ECOLOGIQUE
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   Beauvin Arioste
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