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Association des Parents d’Elèves

Ecole publique René Tressard

Rue de Bellevue

29170 – PLEUVEN

ape.pleuven@laposte.net

Madame, Monsieur,

L’association des parents d’élèves de l’école René Tressard de Pleuven organise le 16 juin 2012, une kermesse avec tombola et autres stands ludiques, pour le plus grand bonheur de tous. Afin que cette journée reste magique et inoubliable, comme les années précédentes, nous nous permettons de vous solliciter pour la fourniture de lots, bons d’achats, … qui permettront, comme l’an passé, de satisfaire aussi bien les petits que les grands. 
De votre générosité dépend la réussite de cette manifestation.

Nous vous rappelons que les recettes issues de cette manifestation sont redistribuées aux enfants afin qu’ils puissent participer à des activités parascolaires ou encore pour permettre à l’école d’acheter des fournitures et des petits équipements.

Nous vous serions reconnaissants de bien vouloir nous faire connaître votre réponse à l’une des personnes citées ci-dessous. Pour tout renseignement, n’hésitez pas à nous contacter : 

	Mikaël Simon
Président
20 res Ti Ar c’Hoad
29170 Pleuven

( 02.98.54.62.10
	Britta Herzog
Secrétaire

1 Hameau Kercolin
29950 Clohars Fouesnant
( 02 98 51 70 25


Par avance, nous vous remercions de votre participation à notre projet et vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées.

L’équipe A.P.E

