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Deux Canadair en intervention


Mardi, vers 15 heures, les habitants de Lesparre ont été surpris par un bruit inhabituel au-dessus de leurs têtes. Il s'agissait de deux Canadair appelés à intervenir sur un feu de forêt qui s'était déclaré, à 14 h 30, sur le territoire de la commune de Prignac, à proximité de la caserne des sapeurs-pompiers de Lesparre.

Le feu s'est rapidement étendu sur une surface de deux hectares, nécessitant l'intervention de 40 hommes venus de cinq casernes. Il était éteint vers 19 heures, une surveillance étant cependant maintenue. Aucune habitation n'a été menacée. Les deux canadairs ont effectué huit largages pour venir à bout du sinistre, écopant dans l'estuaire après chacun d'eux avant de commencer une nouvelle rotation.

Chez les pompiers de Lesparre, on indique qu'il s'agissait d'un feu qui partait « très vite sur des pins âgés d'une dizaine d'années », ce qui explique l'importance des moyens mis en œuvre. Cette intervention aérienne était nécessaire afin de maîtriser le sinistre le plus rapidement et le plus efficacement possible.
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