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Histoire du groupe
Daft Punk est sûrement le groupe de techno français le plus connu au monde. Daft Punk est aussi un phénomène culturel et commercial de la fin des années 90, et sa musique s'est enrichie d'un univers visuel fort inspiré des mangas japonais.
La rencontre de Thomas Bangalter (né le 1er janvier 1975) et Guy-Manuel de Homem Christo (né le 8 août 1974) se fait des l´année 1987 au lycée Carnot a Paris. Passionnés de cinéma et de musique, les deux adolescents glandent en écoutant le même style de musique, qui va de David Bowie à Kiss, en passant par Talking Heads, Serge Gainsbourg ou Jimi Hendrix, les artistas de la Motown et les Beach Boys.

En 1992 les deux compères fondent un groupe de rock, Darlin´, avec lequel ils enregistrent leur premier single sur le label indépendant anglais Duophonic. Cependant le succès n'est pas au rendez-vous : le titre se vend à environ 1500 exemplaires et le groupe n'a quasiment aucun impact sur la scène française. Une critique du magazine d'Outre-Manche Melody Maker ira même jusqu'à qualifier la musique du groupe de « daft punk », que l'on pourrait traduire par "punk nul" ou "punk débile".

En 1993, lors d'une rave party au parc Eurodisney, les Darlin' rencontrent les responsables du label écossais Soma. Entre temps, Thomas et Guy-Manuel ont commencé à travailler sur des machines électroniques telles que le sampleur. Le duo enregistrera une année plus tard sous le nom Daft Punk le maxi 3 titres The New Wave / Assault / Alive. Les sonorités y sont clairement électroniques et à défaut de succès retentissant, la « techno adolescente française » des Daft Punk retient l'attention de quelques journalistes et critiques anglais. En mai 1995 sort le titre techno-dance-rock instrumental "Da Funk". S'ensuit une année de tournées, essentiellement dans les raves de France et d'Europe, où le groupe obtient un énorme succès en démontrant son talent violemment énergique de DJs.
Ils font, à Londres, la première partie d'un de leurs groupes favoris, les Chemical Brothers. Très demandés, ils cultivent leur notoriété et leur expérience en pratiquant les remixes pour les Chemical Brothers, séduits par le duo.
Thomas crée son propre label, Roulé, sur lequel il sort le très remarqué Trax On Da Rocks. En France, ils sont repérés par la maison de disque Virgin ; c'est ainsi qu'ils font une apparition sur la compilation Sourcelab vol.2 du label Source (qui fait partie de Virgin) avec le titre « Musique », en 1996. Source est dès lors le premier label à diffuser les Daft Punk en France.

Homework

Maîtres de leur travail, au sein de leur petite société, Daft Trax, les deux jeunes hommes font en sorte de travestir toute représentation de leur image, afin de conserver un maximum de tranquillité face au battage médiatique qu'ils provoquent.

Suite à la sortie du single de « Da Funk », le 13 janvier 1997, les Daft Punk sortent le 20 janvier de la même année leur premier album Homework. Selon les désirs du groupe, 50.000 exemplaires de l'album sortent en disques vinyles. Le succès est extrêmement rapide : 2 millions d'exemplaires se vendent dans 35 pays différents en l'espace de 2 mois. On y retrouve ce qui fait le succès des Daft Punk, un mélange de sons d'origines diverses et variées, de la house aux rythmes techno directement inspirés de la scène de Chicago. Loué par toute la presse spécialisée, mais aussi par la presse généraliste, qui ne perd pas un instant pour analyser les raisons de ce succès foudroyant, cet album est célébré à la fois pour son énergie et pour sa fraîcheur. Le titre Around the World (dont le clip est signé par le réalisateur Michel Gondry), reprend une ligne de basse rappelant le tube électronique des années 1970 Popcorn, fait un tabac dans les charts européennes et nord-américaines.
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Le groupe est invité à de nombreux festivals à travers le monde, dont le festival itinérant américain, Lollapallooza en juillet, puis les festivals anglais de Tribal Gathering, et de Glastonbury. De octobre à décembre 1997, le groupe entame sa première tournée mondiale de 40 dates. Devant un public fasciné et attiré par leur mystérieuse identité, le duo se lance dans un spectacle ambitieux qui dure parfois jusqu'à cinq heures. A la mi-octobre, l'album "Homework" est double disque d'or en France, disque d'or en Angleterre, en Belgique, en Irlande, en Italie et en Nouvelle-Zélande, et enfin platine au Canada. C'est un succès sans précédent pour une formation française. 
Plus qu'un simple album de musique électronique, Homework révèle une multitude de facettes. Emblématique de la french touch, il démocratisa la « house filtrée », et ses conditions de mixage parfois aléatoires influèrent sur ce que les critiques appelleront le « son Daft Punk ». Le succès de cet album constitua un excellent tremplin qui permit à d'autres groupes de se révéler, insufflant un vent nouveau à la scène électronique française et mondiale. 
La période 1997-2001
Depuis leurs débuts, le duo cultive savamment sa notoriété grâce à un pseudo-incognito et une image de précurseurs indépendants. Fin 1997, ils entrent en conflit avec la deuxième chaîne de télévision française pour l'usage sans autorisation qu´ils fait de trois extraits sonores du groupe.

Dans l'été 99 et sur son label personnel, Roule, Thomas Bangalter monte un groupe volontairement éphémère, Stardust. Leur titre , "Music sounds better with you" fait le tour du monde.
Très visuel, le travail du duo est mis en scène sur un DVD qui sort en novembre 1999 sous le nom de "D.A.F.T. A Story About Dogs, Androids, Firemen and Tomatoes". On peut y visionner cinq clips dont quatre sont mis en scène par de grands noms du genre et le cinquième est réalisé par le groupe en personne.

Près d'un an plus tard, sort le premier single original en deux ans, "One more time”. Vécu comme un événement, ce titre annonce un nouvel album prévu au printemps 2001.

Discovery

L'album intitulé “Discovery” sort dans un grand renfort médiatique le 13 mars 2001. Toujours pas décidés à dévoiler leur image, les Daft Punk se présentent au monde sous des casques et les mains camouflées dans des gants, le tout entre science-fiction et robotique. L´album, à la fois encensé et critiqué, entraîne des controverses aussi bien chez les fans de la première heure que chez les journalistes.
 Les quatorze titres de l'album mélangent le disco et les influences de leur enfance, de Paul Mc Cartney à Electric Light Orchestra. On pourrait dire que l'album s'inspire grandement de certaines références culturelles des années 1980. Il laisse aussi une place importante aux voix vocodées : Thomas et Guy-Manuel s'essayent eux-mêmes au chant sur plusieurs titres. Ils inclurent au CD une carte qui nous permettre d'accéder, via leur site internet daftclub.com, à des titres inédits. Ils cherchent combattre la piraterie des sites du téléchargement mais le groupe est toujours en conflit avec la SACEM, la Société de Auteurs Compositeurs et éditeurs de Musique : Ils n'ont jamais voulu y adhérer et veulent gérer leurs droits eux-mêmes, ce que n'accepte pas la SACEM.
Le succès commercial est phénoménal : Après deux semaines d'exploitation, Virgin annonce que "Discovery" s'est déjà vendu à plus 1,3 million d'exemplaires. Dans la même lignée le duo demande au maître du manga japonais Leiji Matsumoto, créateur d'Albator ou producteur de Candy et de Goldorak, de créer le clip du morceau "One More Time".
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Pour satisfaire les fans, le duo français sort le 2 octobre 2001 un live d'une seule plage et d'une durée de 45 mn intitulé sobrement "Daft Punk alive 1997". Effectivement, celui-ci fut enregistré à Birmingham en Angleterre quelques mois après la sortie de "Homework" en 1997. Finallement le groupe obtient deux nominations aux Grammy Awards en 2001.

Un peu plus tard, les critiques s'apaisent et l'album fait la quasi unanimité lorsque sort au cinéma le film d'animation Interstella 5555 : The 5tory of the 5ecret 5tar 5ystem réalisé au Japon par Leiji Matsumoto, créateur du célèbre Albator. Le public découvre, par delà les images, une bande son imaginative et ludique, qui n'est autre que l'album Discovery.
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2005 : Human After All

Le 14 mars 2005 sort le troisième album des Daft Punk : Human After All. Celui-ci marque un tournant dans la carrière des deux androïdes. Alors que le duo revendique par le titre de l'album (Humains après tout en français) son « humanité », l'album semble évoquer la fuite de notre société vers la plus complète déshumanisation. Certains titres comme Prime time of your life, Television rules the nation ou encore Technologic, dégagent quelques clés du concept de Human After All, que les deux musiciens refusent de commenter : « Notre album parle de lui-même » est leur seule déclaration à ce propos.

Cependant la critique n'est pas enthousiaste, reprochant aux deux Parisiens une certaine répétition dans le style et déchaîne une nouvelle fois les critiques d'une partie des fans qui regrettent Homework. Certains le trouvent trop répétitif, sans nouveauté (Robot Rock est ainsi une simple reprise du thème de la chanson Release The Beast de Breakwater) et sans vie (ce qui contraste insolitement avec le titre de l'album) alors que d'autres le voient comme un concept album fabuleux et novateur.

Musique Vol.1 1993-2005

En 2006, le groupe sort son premier best-of. Parallèlement, une tournée commence avec des dates aux États-Unis (Festival Coachella le samedi 29 avril 2006, devant 35 000 personnes), en Belgique (festival Pukkelpop le samedi 19 août 2006), au Japon mais aussi en France (les Eurockéennes de Belfort). Seulement 9 dates ont été prévues pour cette tournée. Ils ont une pyramide au milieu de la scène, des écrans géants sur lesquels défilent les paroles des chansons et s´habillent de costumes de robots, avec l´intention de faire un light show dantesque.

Le Best of est disponible en deux versions : CD et Deluxe :

- Le CD est constitué de 11 titres extraits des 3 albums studio, de 3 remixes réalisés par les Daft Punk à l'époque d'Homework, ainsi qu'un morceau daté des débuts mais inédit en album : Musique.

- L'édition Deluxe regroupe tout simplement le CD et un DVD contient douze clips, dont 2 inédits : Robot Rock (Maximum Overdrive), et Prime Time Of Your Life dans un seul coffre.

Le travail du réalisateur

En juin 2006, Thomas Bangalter et Guy-Manuel de Homem Christo troquent leurs costumes d'androïdes pour ceux de réalisateurs. Ils sont invités au festival de Cannes pour présenter leur long métrage "Daft Punk's Electroma". 

Ce film d´une heure et 14 minutes conte l'histoire de deux robots en quête d'humanité. Les images sont tantôt proches de la vidéo d'artiste, comme du clip ou de la narration cinématographique.
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En 2007, le duo repart en tournée, avec seulement deux dates en France : un concert à Nîmes et un autre Paris-Bercy le 14 juin. Pour l'occasion, le Palais omnisport est transformé en un vaisseau spatial géant avec rayons laser, projections d'images de jeux vidéo et jeux de lumière flamboyants. Ce show survolté s'exporte aux Etats-Unis (Seattle, Chicago, New York, Las Vegas…) et au Canada (Toronto et Montréal) entre juillet et octobre 2007.


                                             
Valorisation personnelle


Je crois que Daft Punk est un groupe avec une histoire particulière et intéressante, spécialement dans ses origines. Sous mon point de vue, Thomas et Guy-Manuel sont deux personnes innovatrices et un point de référence dans le monde de la musique techno électronique qui n'est pas libres d'une polémique grâce à ses forts idéaux, comme il démontre l'affrontement contre la SACEM. Malgré le fait que je ne suis pas un grand amant de ce type de musique je crois qu'ils ont de bonnes chansons. Ma favorite est One More Time, la chanson avec laquelle je les ai connus il y a quelques années et laquelle a attiré mon attention pour être une musique différente de l'habituel mais à la fois commercial et par son originalité dans la réalisation du vidéoclip.
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Chanson “ONE MORE TIME” video-clip sur youtube:  
http://es.youtube.com/watch?v=c_CfUs4VmDg
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