Dossier élève 
Thème 6 : La démarche stratégique des Organisations
(chp.6  /manuel)

Compréhension du thème : Le thème précédant permettait de repérer ce qu’était une décision stratégique ;elle concerne le moyen et le long termes ; elle est prise par la direction, elle est lourde de conséquences et peut être difficilement remise en cause.
	Objectifs
	· Préciser la démarche stratégique
· Repérer les étapes et le suivi de la prise de décisions stratégiques


	Pré-requis

	· Programme/1ère : 

· Programme/Term. : 



	Notions et contenus abordés
	Démarche stratégique (diagnostic, objectifs, décisions, mise en œuvre, adaptation)

	Connaissances à maîtriser à l’issue du thème 
	La notion de diagnostic stratégique
Diagnostic interne et diagnostic externe

Évaluation de la situation stratégique de l’organisation à travers l’inventaire de ses atouts et de ses handicaps


QUELQUES PISTES DE REFLEXION
I) A quel moment un médecin prescrit-il une radiagraphie ?
II) Que fait le radiologue de la radiographie ?

III)  Que fera le médecin du diagnostic fait par le radiologue ?

IV) En quoi les modifications des environnements deviennent-elles des menaces pour les organisations ?





    . 

L’Essentiel à retenir

I) Le processus stratégique
a) Les étapes du processus stratégique

Le cheminement pour mettre en place une démarche stratégique, est le suivant :

· définir ce qu’elle veut faire : (identifier ses missions et les objectifs à mettre en œuvre ;

· définir ce qu’elle sait faire : cerner quels sont ses métiers et ses domaines d’activité, de façon à identifier les avantages concurrentiels qu’elle peut avoir sur son marché ;

· déterminer comment elle veut le faire : déterminer les moyens sur lesquels elle peut compter pour mener à bien sa stratégie.

Cette démarche est applicable dans toutes les organisations (entreprises, organisations publiques ou associations).

b) L’analyse de ce que l’entreprise « veut faire »
La démarche commence par une réflexion sur les missions ou les finalités de l’organisation. Une mission clairement définie permet de déterminer les objectifs à fixer à l’ensemble du personnel. L’activité et le développement seront guidés par les types des missions que l’organisation s’est fixées (les orientations seront différentes si la mission principale est de réaliser un profit ou de développer une politique culturelle, …)
c) L’analyse de ce que l’entreprise « sait faire »
Après avoir déterminer ce qu’elle «  veut faire » (c’est-à-dire sa mission), elle doit cerner ce qu’elle « sait faire ». Pour ce cela, elle doit identifier avec précision quel est son métier et quels sont les domaines d’activité sur lesquels elle peut évoluer.
Le métier est le savoir-faire, l’habileté, les compétences acquises dans l’exercice d’une profession ; les organisations peuvent avoir plusieurs métiers ; il faut donc identifier le métier de base en rapport avec l’activité principale ; les organisations ont souvent différentes activités qui requièrent des compétences différentes.
d) La définition des moyens à mettre en œuvre

Après avoir déterminé ce qu’elle veut faire et ce qu’elle sait faire, l’organisation devra définir le potentiel dont elle dispose pour réaliser les missions qu’elle s’est fixées : 
· les ressources humaines : personnel performant et motivé ; quantité et qualité du personnel ;

· les ressources financières : capitaux propres et ressources extérieures ; ressources financières actuelles et futures, capacités à accéder à des ressources nouvelles ;

· les immobilisations : les investissements peuvent porter sur des biens matériels (locaux, matériel, outillage) et aussi sur les biens immatériels (recherche-développement, maîtrise des technologies nouvelles, …).

II) Le diagnostic stratégique interne
a) analyse des compétences
· cf définition des compétences ; la compétence rend apte à comprendre, à produire ou à juger dans un certain domaine ;

· les domaines de compétence : l’ensemble des technologies, des connaissances, de l’expérience, des savoirs-faire maîtrisés vont forger le domaine de compétence de l’organisation ; lors du diagnostic stratégique, il est indispensable de vérifier si les compétences actuelle sont adaptées aux besoins du marché ;
· l’acquisition des compétences : 

La compétence s’acquiert grâce à :

. l’apport de son personnel (politique de recrutement, de formation, de gestion efficace des carrières),

. la mise en valeur de ses compétences collectives (l’organisation va se forger des domaines de compétence en recueillant et en sauvegardant les savoirs et savoir-faire individuels de son personnel),

. sa capacité à maîtriser les technologies et à innover.

b) diagnostic des ressources humaines
Un personnel performant et motivé est indispensable à la compétitivité de l’entreprise ; le diagnostic stratégique devra permettre d’analyser cette ressource primordiale.

· la pyramide des âges : met en évidence un équilibre ou un déséquilibre des ressources humaines (une population salariée jeune est moins coûteuse, plus énergique et mieux formée, mais plus revendicative ; une population plus âgée est plus stable, mais peut-être moins ouverte aux nouvelles technologies, coûte plus cher du fait de l’ancienneté et demande des investissements en formation plus fréquents).

· La flexibilité des ressources humaines : un personnel flexible est capable de  s’adapter aux variations quantitatives et qualitatives dans l’organisation au niveau du temps de travail, des rémunérations et de la mobilité.
Le personnel étant une ressource essentielle, l’évaluation de ses forces et de ses faiblesses est une étape indispensable au diagnostic stratégique.

c) diagnostic des ressources financières 
Il permet de cerner l’importance des ressources financières, la solvabilité, la rentabilité et l’autonomie financière de l’organisation.

Les entreprises peuvent compter sur :

· l’autofinancement,

· le financement par l’augmentation de capital,

· les cessions d’actifs,

· le financement par recours à l’emprunt.

Les organisations publiques disposent de ressources provenant essentiellement des impôts, des taxes et des cotisations sociales ; elles peuvent aussi avoir recours à l’emprunt et aux cessions d’actifs.
d) diagnostic des ressources matérielles et immatérielles

Dès sa création, l’entreprise va mener une politique d’investissement qui va conditionner sa survie et sa croissance.
Le diagnostic stratégique devra s’interroger sur l’âge de l’appareil productif, ses capacités de production, sa productivité, sa flexibilité, sa fiabilité, sa sécurité, ainsi que les opportunités d’investissements futurs ; le contexte actuel contraint l’organisation à se tourner de plus en plus vers des investissements immatériels ; le diagnostic stratégique devra cerner leur importance, leur cohérence, leur adéquation au marché et leur force par rapport à la concurrence.
III) Le diagnostic externe

a) La prise en compte des différents paramètres de l’environnement

Un diagnostic stratégique externe doit compléter le diagnostic interne. 
· l’influence du macroenvironnement sur les choix stratégiques
Le macroenvironnement touche les domaines économique, social, démographique, juridique et technologique. La maîtrise des nouvelles technologies, l’évolution du comportement des consommateurs et des usagers, l’évolution du contexte juridique ou économique peuvent conditionner totalement la mise en place et le succès de la stratégie de l’organisation.

· l’influence du microenvironnement sur les choix stratégiques
Lors de la fixation des objectifs stratégiques, il est impossible de faire abstraction des relations de l’entreprise avec ses partenaires (et particulièrement les clients, les fournisseurs, les concurrents).
· l’influence de l’environnement sur l’organisation
L’environnement offre à  l’organisation l’opportunité de profiter de l’émergence de nouveaux produits à commercialiser, de nouveaux marchés à exploiter ; à travers le diagnostic stratégique externe, l’organisation doit s’interroger sur sa capacité à transformer les menaces de l’environnement en opportunités.

b) Faire face aux menaces de l’environnement
Les menaces environnementales peuvent venir de l’évolution des technologies, des mentalités des consommateurs ou des concurrents ; pour y faire face, les organisations doivent bâtir une stratégie qui transforme les menaces en opportunités en s’appuyant sur les avantages concurrentiels.

c) Saisir les opportunités de l’environnement

Sur un même marché, l’environnement peut être à la fois porteur de contraintes et d’opportunités. Les organisations qui se maintiennent durablement sur le marché sont celles qui ont su bâtir uns stratégie qui leur a permis de profiter des opportunités (ex :  profiter des augmentations de la demande pour lancer de nouveaux produits ou développer leurs activités ;  profiter de l’évolution des mentalités pour innover).
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