Rencontre de l’Equipe d’Animation Paroissiale 
Il n’y a pas eu de rencontre de l’équipe d’animation paroissiale en Juillet et août.

La première rencontre de l’année aura lieu le 14 septembre ; 
Horaires des messes
A partir des 2 et 3 septembre, nous reprenons nos horaires habituels :
· Messe à St Michel, le samedi à 18h
· Messe à St Martin à 10h
· Messe à St Etienne à 11h

Pour les Messe en semaine :
· Le mercredi à 9h à l’oratoire de St Etienne

· Le Jeudi à 9 h au presbytère de St Martin

· Le vendredi à 9 h à l’oratoire de St Michel

Permanences à la maison paroissiale

Les permanences à la maison paroissiale seront assurées tous les matins du lundi au samedi de 9h30 à 12h ;

Pour la permanence du mardi soir (17h – 19h), elle ne reprendra qu’à partir du 19 septembre.
Deux dates importantes pour  la rentrée :
Au revoir à Jean-Louis et Damien : 16 et 17 septembre
Après le verre de l’amitié qui suivra la célébration de ST Etienne, nous sommes tous invités à partager le pique-nique dans les salles de St Etienne. Chacun apporte un plat à partager pour vivre un bon moment de convivialité.

Messe de rentrée :
(installation d’Antonio comme curé de la paroisse St Yves et accueil de Gérard) : Dimanche 1er Octobre
Paroisse Saint-Yves, 1 square des rossignols – 44100 NANTES

paroisse.styves.nantes@orange.fr   

 http://styvesnantes.canalblog.com
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Septembre 2017
Extraits du mensuel diocésain « Eglise en Loire-Atlantique »

N°73, juillet 2017 :
Pour cette rentrée 2017, deux paroisses nantaises sont donc confiées à des prêtres membres de congrégations religieuses missionnaires. Antonio Djemba, spiritain, et John Suakor, de la Société des Missions Africaines. C’est assez nouveau que les évêques français fassent ainsi appel aux congrégations missionnaires pour prendre en charge des paroisses. Les spiritains le font déjà à Nanterre, Bourg-la-Reine, Laye-les-Roses et Rennes. Pour le S.M.A., ce sera une première avec une autre demande à Lyon. Dans les deux cas, il s’agit pour les prêtres de répondre aux charismes de leur fondateur, avec l’appui de leur communauté : aller en mission auprès de ceux qui en ont le plus besoin.
Nous connaissons Antonio Djemba, notre nouveau curé. Antonio vit en France depuis 19 ans. Ici, il est en communauté avec deux autres prêtres spiritains, un français (Gérard, qui sera coopérateur à la paroisse) et un congolais (Brice, qui est aumônier de la fondation d’Auteuil). Une vie fraternelle et communautaire aux dimensions internationales qui fait la richesse de cette congrégation et dont il espère pouvoir transmettre l’esprit à la Paroisse St Yves.

« Nous les spiritains, nous sommes présents dans 56 pays et nous vivons la diversité culturelle dans chacune de nos communautés. Depuis trois ans à Saint-Yves, j’ai découvert le dynamisme de la paroisse qui se déploie dans ses différents services avec le concours de toutes les bonnes volontés. La paroisse bénéficie aussi  de la vitalité de mouvements comme l’ACO, l’ACF, l’ACE ou encore du Pôle Solidarité. Notre paroisse annonce de façon concrète la mission, même s’il est difficile de rassembler des jeunes dans la durée. La mission appartient au Christ, nous pensons que l’Esprit-Saint est la source de sainteté et l’inspirateur de tout apostolat. En travaillant avec les paroissiens, il faut faire confiance, et être sûr que le Seigneur saura susciter la foi dans le cœur des hommes et des femmes d’aujourd’hui. »

La Congrégations des Pères du Saint-Esprit (les spiritains) a été fondée le 28 mai 1703 à Paris. Son charisme est de porter la Bonne Nouvelle de l’Evangile de Jésus-Christ aux quatre coins du monde, et plus spécifiquement dans les milieux en difficulté sociale, dans les pays qui n’ont pas entendu ou peu parler de Jésus-Christ, ou encore dans des situations pour lesquelles l’Eglise trouve difficilement des ouvriers apostoliques. L’évangélisation des pauvres est leur but. En France, les spiritains ont une vingtaine de communautés, composées de frères et de prêtres originaires de différents pays. Depuis 1923, la province de France est liée à l’œuvre des Apprentis d’Auteuil (le Père Brottier était spiritain).  

Ordonné en 2006, dans son diocèse d’origine du Nigéria, John Suakor a 39 ans. Membre de la Société des Missions Africaines, il prend en charge ce premier septembre la paroisse Bienheureux Marcel Callo (paroisse voisine : Saint-Laurent et Saint-Thomas). C’est une première pour sa congrégation d’assurer une telle mission au service d’un diocèse en France.
« Depuis six mois sur la paroisse, je découvre une grande mixité sociale et culturelle, avec des gens de pays très divers. Cela correspond très bien au charisme missionnaire de notre congrégation d’aller à la rencontre des personnes les plus abandonnées. Je travaille avec le secours catholique à l’accueil des migrants venant d’Afrique, assurant les traductions nécessaires à leurs démarches. Cette nouvelle mission est un grand défi pour moi et pour la congrégation, mais l’essentiel est de prendre le temps de regarder comment vit la paroisse, de ne pas changer les choses trop vite. Nous allons cheminer ensemble et laisser le Seigneur marcher ave nous, en ne même famille. »
La Société des Missions Africaines de Lyon est une communauté de missionnaires fondée le 8 décembre 1856. La SMA cherche aujourd’hui à répondre aux besoins des Eglises locales par la formation des prêtres et des laïcs. Elle cherche à s’impliquer dans les domaines nouveaux d’évangélisation, comme les médias, l’accompagnement psycho-pathologique, le dialogue inter-culturel… La SMA a été très présente dans l’Ouest de la France à cause de son petit séminaire des Naudières à Rezé. Beaucoup de prêtres originaires du diocèse de Nantes ont fait partie de la Société des Missions Africaines.
Catéchèse 2017 -2018
Inscriptions et démarrage du caté : 

LE SAMEDI 16 SEPTEMBRE à 9 h 45 à St Etienne
Pour tous les enfants et leurs parents
La catéchèse s’adresse à tous les enfants – baptisés – ou qui le souhaitent – ou qui souhaitent découvrir la foi chrétienne –  à partir de 7 ans, c’est-à-dire à partir de l’entrée en CE 1. Elle permet de découvrir Jésus et la foi chrétienne, dans une vie d’équipe d’expérimenter un peu la vie chrétienne, à travers le partage, la prière…

Elle permet aussi de préparer les sacrements (eucharistie, réconciliation,  et le baptême pour ceux qui ne sont pas baptisés). 
Avec l’entrée en 6ème, la proposition se poursuit avec les équipes de collégiens de la 6ème à la 3ème où les jeunes préparent le sacrement de la confirmation !
Collégiens :
Des équipes sont proposées pour toutes les années de l’âge collège. 

Démarrage le samedi 23 septembre à 10h30 à St Etienne pour tous les collégiens.

En 6ème, les jeunes sont invités à préparer leur profession de foi. 

Les collégiens entrant en 3ème : seront invités à préparer le sacrement de confirmation. N’hésitez pas à vous signaler à la paroisse pour être informés du commencement de cette préparation en novembre 2017.

APPEL – APPEL – APPEL – APPEL – APPEL - APPEL
Notre communauté chrétienne ne peut pas vivre sans la participation active de certains aux différents services paroissiaux. Vous êtes-vous déjà interrogés sur la place que vous pourriez prendre au sein de notre communauté ? Par exemple :
· Visiter des malades ou des personnes âgées chez elles ou en maison

· Jouer de la musique ou animer les chants
· Participer à une équipe liturgique.
· Ou autre….. (balayage, espaces verts, permanence d’accueil…)

N’hésitez pas à venir en discuter aux permanences, avec un prêtre ou autre… !

