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Arcachon

Les pompiers à l'honneur

       Les sapeurs-pompiers d'Arcachon, qui fêtaient leur patronne samedi soir, ont déjà réalisé 2 200 interventions cette année, soit 10 % de plus que l'an dernier. 


La pluie et le vent n'ont pas réussi à troubler la cérémonie des sapeurs-pompiers au monument aux morts, samedi en fin d'après-midi, à l'occasion de la célébration de la Sainte-Barbe. 

Un peu plus tard, les professionnels, les volontaires et les jeunes se sont retrouvés au Palais des congrès pour un premier bilan de l'année qui s'achève, mais aussi des promotions et remises de médailles (lire par ailleurs). 


 

Un avion sur la plage 

Cette année, les sapeurs-pompiers d'Arcachon ont réalisé 2 200 interventions, soit 10 % de plus que l'an dernier. 77 % sont des secours à personnes. À noter une centaine de secours nautiques. 

Le capitaine Salem Maizi, chef du centre, s'est souvenu des interventions les plus marquantes, à commencer par l'atterrissage d'un avion sur la plage Pereire, le jour de mardi gras : « Ce n'est pas le Petit Prince qui était à bord mais un couple sain et sauf ». 

Moins souriant, un bateau en feu au port et la « lutte pour éviter une propagation » (le 11 avril), l'incendie d'un appartement au dixième étage de la résidence du Port (le 3 mai), ou encore une unité envoyée début juillet pour lutter contre les incendies de forêt à Lacanau : « À travers ces interventions, c'est l'action quotidienne des sapeurs-pompiers du centre que je tiens à mettre à l'honneur et remercier leur engagement et leur disponibilité ». 

L'an prochain, un effort sera mis sur le secours en mer à la suite de la dissolution de la section d'intervention nautique. 

Cette année, le centre d'Arcachon a bénéficié de nouveaux matériels dont une échelle aérienne disposant d'une plateforme fixe. 

Rugby en juin 

Côté casernement, les toitures terrasses doivent être rénovées l'an prochain. Le capitaine Maizi souhaite que les travaux d'isolation, la réfection des logements de garde et des façades de la caserne puissent être réalisés rapidement. 

2011 était l'année du volontariat. Le colonel Jean-Paul Decellières, directeur départemental du Sdis, a confirmé que le cap des 3 000 a été dépassé en Gironde : « L'objectif de 500 recrutements en cinq ans est réalisable ». 

En conclusion de cette soirée, l'adjoint au maire Philippe Peyroux a rendu hommage à « la présence, la disponibilité, le courage, le dévouement sans faille des sapeurs-pompiers ». 

En 2012, les pompiers feront aussi le spectacle à Arcachon qui accueillera, le 16 juin, la 3e Division du championnat de France de rugby sapeur-pompier, avec 16 équipes regroupant plus de 300 joueurs sur l'annexe du stade Jean-Brousse.
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