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En images. Portugal : 2 000 pompiers luttent contre des incendies
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L'incendie d'Abrantes, dans la région de Santarém | Patricia De Melo Moreira / AFP 

Onze incendies se sont déclarés au Portugal, provoquant l’évacuation de certains villages, l’intervention des pompiers et des images impressionnantes des flammes dévorant le paysage.

Une baisse d’intensité des vents a permis, dans la nuit de jeudi à vendredi, de réduire les nouveaux incendies qui se sont déclarés après deux semaines d’accalmie au Portugal, mais plus de 2 000 pompiers restent mobilisés et les autorités soulignent des risques toujours élevés.

Ces pompiers sont mobilisés pour lutter contre 11 incendies hors de contrôle dans le centre et le nord du pays. Environ 800 soldats du feu étaient également mobilisés sur 38 autres foyers qui étaient maîtrisés ou en passe de l’être. Le plus gros foyer, situé près de la ville d’Abrantes (centre), dans la région de Santarém, était en grande partie sous contrôle jeudi soir, a déclaré à la presse la maire Maria do Ceu Albuquerque. 

« Il y a encore deux fronts actifs qui sont inquiétants. Mais il n’y a pas de vent et les conditions sont réunies pour une nuit plus calme et pour permettre de venir à bout de ce feu demain », a ajouté la maire. Cet incendie qui a atteint un parc industriel dans les environs d’Abrantes a débuté mercredi et mobilisé quelque 800 pompiers appuyés par 250 véhicules. 

Les villages de Pucariça, Braçal, Medroa et Amoreira ont été évacués jeudi dans l’après-midi, alors que plusieurs habitants tentaient de prêter main-forte aux secours à l’aide de simples seaux ou de tuyaux d’arrosage, selon des images retransmises par les télévisions portugaises. 

Une habitante du village évacué de Puacarica a raconté à l’AFP : « Cela a brûlé toute la journée ». D’épaisses colonnes de fumée se sont élevées dans le ciel des alentours d’Abrantes, couvrant pratiquement tout l’horizon face à des habitants inquiets dont les villages étaient cernés par les flammes, a constaté un journaliste de l’AFP.Les autorités ont pris la décision d’interdire l’accès à l'A23 et à plusieurs routes nationales face à un brasier qui a déjà détruit plusieurs résidences secondaires appartenant à des personnes qui vivent à l’étranger ou à Lisbonne, a précisé Maria do Céu Albuquerque. 

En réponse à cette situation, toutes les régions du Portugal ont été placées en alerte orange du risque d’incendie, le deuxième échelon le plus élevé. 

