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Landes : le feu n'est toujours pas déclaré éteint ce jeudi matin



Jusqu'à 150 pompiers ont été engagés sur le feu de Trensacq mercredi soir. © NICOLAS LE LIÈVRE

Le plus gros incendie de forêt de l'année dans le Sud-Ouest mobilise encore 60 pompiers. 70 hectares sont partis en fumée

Les fumées continuent ce jeudi matin de s'élever au dessus de Trensacq. De nouveaux effectifs ont été envoyés, au petit matin, portant à dix le nombre d'unités mobilisées pour l'arrosage (environ 60 sapeurs). Les opérations de la nuit se sont déroulées sans encombre mais "le feu n'est toujours pas déclaré éteint", confie l'officier de renseignement du Service d'incendie et de secours des Landes.

L'intervention qui a permis de limiter la surface sinistrée à environ 70 hectares (le plus gros feu de la saison sur tout le massif de Gascogne) va se prolonger toute la journée. Si les températures sont en baisse ce jeudi, les petites pluies prévues en matinée ne suffiront pas, d'autant que le vent pourraient de nouveau compliquer le travail des soldats du feu qui restent donc vigilants. 

A noter qu'ils doivent aussi surveiller deux autres feux déclarés et maîtrisés mercredi soir, à Saint-Julien-en-Born et Mant (en Chalosse) où respectivement 1 et 3 hectares sont partis en fumée.

