Sud-Ouest du 21 juin 2011 par M. GASC

Les pompiers de Dordogne lancent un appel aux volontaires 

Le Service départemental d'incendie et de secours recrute. 

Engagez-vous ! C'est le message que font passer les soldats du feu de Dordogne qui recrutent des pompiers volontaires. Des plaquettes d'information ont été distribuées et des démonstrations ont eu lieu samedi sur l'esplanade du Théâtre à Périgueux, à l'occasion de la journée nationale des sapeurs pompiers. 

« Tout le monde peut nous rejoindre. Il suffit d'aller au centre de secours le plus proche de chez soi. On accepte les hommes et femmes entre 18 et 55 ans. Il faut avoir une bonne condition physique », détaille Béatrice Cabes, chef de service des sapeurs-pompiers volontaires de Dordogne. 

À l'occasion de cette journée, une cérémonie officielle et une remise de médailles (1) ont eu lieu à l'esplanade Badinter. L'après-midi, les enfants ont pu s'entraîner avec les pompiers sur la grande échelle. 

Les entreprises distinguées 
La particularité de la journée a aussi été les distinctions remises aux entreprises partenaires des sapeurs-pompiers. En Dordogne, 200 employeurs ont signé des conventions qui accordent des plages de disponibilités aux sapeurs-pompiers volontaires pour partir en intervention et également pour participer à des formations. « Les efforts consentis par les entreprises sont autant de plus pour le Service départemental d'incendie et de secours », explique Béatrice Cabes. 

Elle rappelle également que les pompiers volontaires sont essentiels pour assurer les interventions, notamment dans un département rural aussi étendu que la Dordogne. 

(1) Quatre médailles ont été remises par la préfète Béatrice Abollivier : médaille de Commémoration française avec agrafe « Haïti », Laurent Marchat ; médaille d'Honneur, or, Jean-Luc Pérusin ; médaille d'Honneur, émail, Sylvain Simionati et Alain Biennard.
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