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À Sorigny le 05 avril 2016.
Contatcts (secrétaire) :
Chez M. PION Fabrice

5 rue de Genevray

37250 SORIGNY

Téls : 02 47 52 53 81 / 06 70 63 50 10

Site : www.veloclub-sorignois.fr
Courriel : veloclub.sorignois@hotmail.fr
Objet : cpte rendu réunion Comité de 

            direction, lundi 04 avril 2016.

Présents : Anne Chilloux-Deplaix, Martine Girault, Jackie Deplaix, Fabrice Pion, Francis Loubeau, Patrice Guéritault, Dany Quenault, Jean-Pierre Ricard.
Les sujets abordés :

Questionnaire reçu de la FFCT :

Conséquence de notre non ré-affiliation à la FFCT, celle-ci nous a envoyé un questionnaire à remplir et leur transmettre afin de connaître les raisons qui nous ont conduits à ne pas nous ré-affilier.
Ledit questionnaire (très simple et succinct) est rempli, Francis se charge de le poster. 
Soirée « salle des anciens », vendredi 8 avril :

Finalisation de l’organisation de cette soirée « tombola-produits-vélo ». Tous les articles pour la vente et les lots à gagner ont été réceptionnés.

Au-delà de la vente lors de cette soirée, et pour permettre aux absents d’en profiter, les produits restants seront proposés sur le site dans les jours qui suivront.

Comme d’habitude, le club offrira l’apéro et, comme d’habitude, ce sont Anne et Jackie qui s’en chargent.

Les vingt ans du club :

Même si cela paraît assez « loin », Jean-Pierre à juste titre, tient à nous le rappeler : ce sera en février (18) 2018. Il propose, tel que nous l’avions fait pour les dix ans, d’organiser un diner dansant. Une première sollicitation auprès de tous les anciens adhérents, pour retenir l’idée et une date, sera faite dès le début de l’année prochaine, 2017.  

Notre journée « pique-nique » de juin :
ATTENTION, veuillez rectifier sur vos agendas ! Afin de pouvoir au mieux (le bureau) organiser cette journée, il est décidé de décaler cette sortie du dimanche au samedi.
>>> Notre journée « pique-nique » se tiendra donc le SAMEDI 18 juin <<<
Francis propose d’aller au plan d’eau de Chemillé sur Indrois, comme déjà fait en 2004. Le bureau adopte à l’unanimité. Plus de précisions seront définies et transmises dans les semaines à venir.

Sortie club du samedi 17 septembre :

Patrice propose de planifier quelque chose dans le Saumurois. Comme les autres années, il va prévoir trois circuits dans cette région, dont deux au départ d’un lieu permettant d’adapter les distances et de nous retrouver tous au restaurant le midi.
Précisions à venir avec inscriptions obligatoires, notamment pour le repas au restaurant.

À noter cette année, et tel qu’annoncé dans nos précédentes informations : nous terminerons cette journée par une soirée à la salle des anciens.
>>> Prochaine réunion du comité directeur : à définir en fonction de l’avancement de nos projets…
Pour le bureau, le secrétaire,

Fabrice Pion.
