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Activités jeunesse : inscrivez-vous !





Le service enfance-jeunesse de la Communauté de communes du Val de Sarthe a concocté un riche programme d’activités pour les vacances de la Toussaint des 11-17 ans. Les inscriptions sont lancées.





Atelier cartonnage, bijou indien ou photophore en feuille de métal, dès la première semaine de vacances, il suffit de choisir son activité selon ses goûts ! Côté sport, des activités football, handi-basket, crosse québécoise et speedminton sont prévues. En fin de semaine, une sortie à Paris est proposée avec visites de la Cité du cinéma et de l’aquarium de la Porte dorée.





La seconde semaine réserve aussi son lot de sport avec du sepak takraw, du rugby, du ceci-foot, et du kinball. Sans oublier les activités manuelles (soliflore, couronne et bijoux) et la sortie à la piscine des Atlantides et à l’Arche de la nature.





Le fil rouge de la semaine sera un atelier musique encadré par deux professeurs de l’école de musique du Val de Sarthe. Au programme : découverte du rythme, de la mélodie, jeu d’improvisation, jeu collectif et pratique d’un instrument. A la disposition des jeunes, tout le nécessaire pour monter leur groupe et créer leur propre musique : guitare, basse, batterie, percussions, clavier, micro chant et musique assistée par ordinateur. Jeudi 29 octobre, les participants monteront sur scène pour un petit concert au foyer logement de La Suze-sur-Sarthe.








Informations pratiques :





Pour les habitants de Fillé, Guécélard, Parigné, Spay et Voivres, pré-inscription du lundi 5 au vendredi 9 octobre de 10h à 12h et de 13h30 à 17h par téléphone au 02 43 77 99 49 / 06 08 63 98 82. 


Pour les habitants de Chemiré, Etival, Fercé, La Suze, Louplande, Malicorne, Mézeray, Roëzé, St Jean et Souligné, pré-inscription par téléphone au 02 43 83 51 12, du mercredi 7 au vendredi 9 octobre de 9h à 12h et de 14h à 18h (jusqu’à 17h vendredi). 


Puis, un rendez-vous est fixé pour finaliser l’inscription. Pensez à vous munir de l’avis d’impôt sur le revenu 2014, le carnet de santé du jeune, le numéro d’allocataire CAF ou MSA, le numéro de sécurité sociale et l’attestation d’assurance « responsabilité civile et individuelle accident ».





Tarifs : de 1 à 6 € l’activité en fonction du quotient familial et du lieu d’habitation. 
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