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Voici quelques idées de visites que nous pouvons faire ensemble.
- Au nord de Paris, dans le Val d’Oise :
· Enghien-les-Bains (situé à 11km au nord de Paris)

Enghien-les-Bains est la seule ville thermale de la région parisienne.  
A seulement 15 minutes de Paris par le train, la ville a profité de son statut exceptionnel dès le 19ème siècle pour devenir un lieu de villégiature à la mode, fréquenté par la haute société parisienne venue « prendre l’air et les eaux » à Enghien.

La visite guidée, partant des bords du lac permet de découvrir les particularités architecturales d’une ville d’eaux : les établissements thermaux et les hôtels pour l’accueil des curistes, les aménagements du bord  du lac ; pontons, jetées, base nautique ; le casino et les salles de spectacle pour les distractions.

La balade à pieds nous mène ensuite dans les rues bordées d’élégantes villas « art nouveau », de vastes demeures plus « classiques », d’immeubles de style « art déco »…

(Durée moyenne : entre 1h30 et 2h00.)    Déjeuner possible sur place
· Montmorency : collégiale et vieille ville (14 km au Nord de Paris)

Collégiale bâtie par la puissante famille des « Montmorency » au XVIème siècle comme nécropole. Styles gothique et Renaissance mélangés. 

Splendide ensemble de vitraux anciens complétés d’une série de vitraux peints au XIXème siècle présentant les images des principales personnalités de la famille des Montmorency. 
(Durée moyenne : entre 1h00 et 1h30)

On peut y ajouter :


- la visite de la vieille ville: ancienne forteresse médiévale, berceau de la riche famille des Montmorency, devenue lieu de villégiature des parisiens fortunés. Bourgeois, hommes d’affaires, artistes vinrent s’y installer et déguster ici la fameuse cerise. Jean-Jacques Rousseau vécut là environ 5 ans et reste un des habitants les plus célèbres.
(Durée : environ1heure)
· Le Fort de Cormeilles (Cormeilles en Parisis, direction Cergy, à 20 km au nord-ouest de Paris)
Après la défaite de 1870, on a perdu l’Alsace et la Lorraine ! Paris a été affamée et bombardée des mois durant ! Il faut donc revoir tout le système de défense de la France (qui n’avait pas été remis en question depuis l’organisation de Vauban au XVIIème siècle) : protection de nos frontières …et de la Capitale.

Résultat de cette vaste réflexion : la construction de nouveaux forts défensifs sur les hauteurs autour de Paris. 
Premier fort à être réalisé, voilà une construction étonnante, à la fois raffinée et rustique. Pavillon des officiers, caserne des soldats, gaines souterraines reliant des lignes de tirs à ciel ouvert… 
La visite nous mène dans l’enceinte du Fort à la découverte des différents bâtiments et du vaste réseau souterrain menant aux espaces de tirs et aux différentes  lignes de défense.

Site militaire jusqu’en 2003, il est maintenant géré par une association qui est très souvent sollicitée pour des tournages de films et qui ouvre le Fort aux visiteurs sur demande.
(Durée moyenne entre 1h30 et 2h00)


- Château d’Ecouen, Musée national de la Renaissance (20 km au nord de Paris)
Grand château de style renaissance datant du XVIème siècle ayant appartenu à la puissante famille des Montmorency.

Visite à l’intérieur (appartements royaux, grande galerie) 

Salles d’expositions des collections nationales datant de la Renaissance : meubles, tableaux, tapisseries et objets d'art (horlogerie, orfèvrerie, céramique…)

Possibilité de restauration dans le Château

(Durée moyenne : environ 2 h)
- Abbaye de Royaumont à Asnières sur Oise (30 km au nord de Paris)

Abbaye royale (fondée par le célèbre Saint Louis) et cistercienne du XIIIème siècle. Belle architecture gothique (cloitre, grand réfectoire des moines) au milieu d’un parc et entouré de plusieurs jardins paysagers (un jardin d’inspiration médiévale, un grand potager)
Possibilité visites à thème / Déjeuner ou gouter sur place possible.

Concerts l’après-midi parfois (voir dates) et démonstration du grand orgue (sur demande)
(Durée moyenne : 2 h ou  journée complète) 

- Château de Champlâtreux (30 km au nord de Paris)

Marié à la fille d’un richissime banquier, Mathieu Molé fit reconstruire un beau château classique entre 1751 et 1757  sur les terres de ses ancêtres.  Entouré d’un parc paysager, cette « demeure de campagne » à deux pas de Paris abrite de vastes salons de réceptions décorés des portraits des 2 grandes familles qui se sont succédées : les Molé, hauts magistrats et les Noailles, issus de la noblesse d’épée, actuels propriétaires.
Le château accueille toute l’année  de nombreux tournages de films et des réceptions de prestige (entreprises et mariages).

Visite intérieure : salons de réceptions et chambres–appartements de l’étage.

A l’extérieur, les abords du château côté cour et côté jardins. Les écuries toutes proches se visitent aussi.
Durée totale : entre 1h30 et 2h00. 
Château privé, rendez-vous possible selon disponibilités…
· Goussainville, la ville fantôme (20 km de Paris, à côté de Roissy) 
Dans les années 70, l’aéroport de Roissy Charles de Gaulle s’installe au nord ouest de Paris, au milieu des champs et de quelques villages anciens. Désormais les habitants de Goussainville ont les vitres qui tremblent et ne peuvent plus se parler au décollage de chaque avion. Pétitions, associations, négociations, rien n’y fait… alors certains désertent pendant que d’irréductibles gaulois résistent encore…
Visite du village et de son église classée.
Promenade d’environ 1h30
· Château de Chantilly (40 km au nord de Paris)

Somptueux château construit au milieu de l’eau, entouré d’un parc dessiné par Le 

Nôtre (grand canal, jardins à la française) et propriété des Princes de Condé 
jusqu’au XIXème siècle.
A l’intérieur, appartements décorés et richement meublés, cabinet des livres, 

galeries de peinture (2ème collection de tableaux après le Louvre !)

Visite du Château : 2h00
Le parc nous révèle les aménagements successifs selon les gouts et les modes : à côté du jardin à la française de Le Nôtre avec ses parterres, bassins et jets d’eau, le jardin anglo-chinois avec les charmantes maisons à colombages du Hameau où l’on déguste depuis plus de 200 ans les délicieuses fraises « à la chantilly » puis le jardin anglais avec ses temples et ses iles et enfin ses forets qui rappellent l’ancien domaine de chasse à courre…
Visite des jardins : entre 1h30 et 2h  (petit train pendant la saison : 5 € / pers pour 40 mn)

A voir aussi : les Grandes Ecuries (présentation équestre en saison) avec le Musée de cheval
Idéal pour passer une journée. Plusieurs restaurants sur place ou à proximité.

· Parc Jean-Jacques Rousseau à Ermenonville (40 km au nord-est de Paris)
Le Marquis de Girardin était un si grand admirateur de Jean-Jacques Rousseau qu’il décida d’aménager son parc d’Ermenonville en hommage au célèbre philosophe.
Lieu de promenade et de rêverie, forets, bords du lac et prairies se succèdent et se mêlent pour offrir de charmants décors pittoresques. Les fabriques agrémentent le parcours comme le temple de la philosophie. Invité par le propriétaire, Rousseau séjourna là et y fut enterré sur l’île des peupliers au milieu de ce décor enchanté.
Visite promenade dans le parc en abordant les caractéristiques des parcs anglais, la personnalité de Jean-Jacques Rousseau et l’influence de son œuvre auprès de ses contemporains et après…
(Durée : environ 1h30 à 2h00)
- A proximité de Cergy-Pontoise (Val d’Oise)


- Auvers-sur-Oise et Van Gogh (30 km nord-ouest de Paris)
Promenade sur les pas de Vincent Van Gogh avec reproductions de tableaux installées dans les rues du village : les dernières semaines de la vie de l'artiste et l'aboutissement de ses recherches picturales.

Evocation de la présence d'autres peintres célèbres ayant vécu à Auvers : Daubigny, Cézanne…
(Durée moyenne : entre 1 h 30 et 2 h)

Possibilité d'y ajouter :

-
la visite de l'Auberge Ravoux (chambre où est mort Van Gogh)

-
la maison atelier de Daubigny (fresques murales réalisées par Daubigny et ses amis Corot, Daumier…)

-
le Musée de l'absinthe (avec dégustation !)
Plusieurs restaurants sur place, possibilité de passer la journée


- Parc du Château de Méry-sur-Oise (à côté d’Auvers)
Le château de Méry fut transformé par ses différents propriétaires depuis le Moyen-Age pour prendre désormais un aspect très classique. Ses belles façades se découvrent au milieu d’un parc « à l‘anglaise » de 50 ha.

Visite promenade dans le parc menant des abords du château au bord de l’Oise. Thèmes : Histoire du Château et de la ville, caractéristiques des jardins anglais, variété de la faune et de la flore, réseau hydraulique (« fausse » rivière, captation des eaux…)
Château non visitable sauf exceptions (journées du Patrimoine…)

(Durée moyenne : entre 1h00 et 1h30)
· Mériel : Musée Jean Gabin (à côté d’Auvers)

« T’as d’beaux yeux, tu sais ! » Avant de devenir le célébrissime acteur que l’on connait, le jeune Jean Moncorgé a passé toute son enfance dans ce petit village de Mériel. Photographies, affiches, objets témoignent de la carrière et la vie de ce grand homme qui a aidé à écrire l’histoire du cinéma.
Visite du musée et du village 
(Durée moyenne : 1h30)

· Pontoise, ville d’art et d’histoire (30 km nord-ouest de Paris)
Ancienne résidence des Rois de France, capitale du Vexin français, la ville garde un patrimoine architectural riche et varié : une cathédrale, les vestiges de ses anciens remparts, de belles demeures anciennes…

Au XIXème siècle, des peintres devenus célèbres s’y sont installés : Camille Pissarro a résidé pendant près de 20 ans peignant les jardins potagers, les rues et les bords de l’Oise.
Plusieurs musées conservent encore à Pontoise des témoignages de cette richesse artistique passant de la peinture de paysages à l’art contemporain.
Visite promenade dans la ville intégrant au choix la cathédrale St Maclou, le Musée Pissarro (collection des peintres paysagistes), le Musée Tavet (expositions temporaires)

(Durée moyenne : environ 2 h ou en journée)
· Abbaye de Maubuisson à Saint Ouen l'Aumône (30 km au nord-ouest de Paris, en face de Pontoise)
Monastère cistercien de femmes fondé au XIIIème siècle par Blanche de Castille, mère du Roi Saint Louis. Récemment restaurée, l’abbaye présente une architecture gothique à la fois sobre et raffinée.

Depuis quelques années, les bâtiments et son parc accueillent des expositions d'art contemporain qui changent tous les 6 mois.

(Durée moyenne : entre 1 h 30 et 2 h)

- La vallée de l'Oise en bateau
Plusieurs compagnies de bateaux-mouches proposent des croisières sur l'Oise pouvant naviguer de L’Isle-Adam à Conflans Sainte Honorine (passage à Auvers sur Oise, St Ouen l'Aumône, Pontoise et son écluse, Cergy Ville Nouvelle). Richesses historiques et artistiques des sites traversés, influence de la rivière sur l'environnement naturel et l'implantation humaine.

(Durée variable 1/2 heure à 2 heures)

- Cergy, Ville Nouvelle  (36 km nord-ouest de Paris)
Construites autour de Paris dans les années 60, les villes nouvelles appliquent les conceptions modernes de 1'urbanisation. Cinquante ans plus tard, Cergy témoigne de ces grandes orientations. Des quartiers aux architectures très diversifiées, des espaces verts privilégiés, une circulation des piétons et des véhicules très étudiée, l'installation de grandes écoles et d'universités, la création d'entreprises toujours favorisée.


- Un monument emblématique de Cergy: l’Axe Majeur.
Œuvre monumentale conçue par l'artiste Dani Karavan, il s'agit d'une longue perspective de 3 km marquée de 12 étapes symbolisant l'évolution de l'homme.

(Durée moyenne : tour d’environ 30 mn en car et 1 heure à pieds pour l'Axe Majeur)

· Promenades dans les villages du Vexin

Préparées avec le Parc Naturel Régional du Vexin français, des visites balades ont été conçues pour découvrir le riche patrimoine historique et architectural de ce vaste plateau céréalier coupé de vallées verdoyantes, entre la Seine, l’Oise et la frontière normande. Grandes fermes, lavoirs, anciens moulins, croix en pierre, vieilles églises…voilà de quoi découvrir la beauté de ce patrimoine rural préservé, à 2 pas de Paris. 
Liste : Omerville, Vétheuil, Vienne-en-Arthies, La Roche-Gyuon, Wy-dir-joli-village… (Demandez la liste complète et les détails de chaque visite)
(Balade entre 2 et 7 km maximum, environ 2 h)
- A l’extrémité ouest du Val d’Oise (vers la Normandie):


- Château de la Roche-Guyon (au bord de la Seine, à 45 mn de Cergy)
Mille ans d'histoire à découvrir !

Au Moyen-Age, on commence par creuser une habitation dans la falaise calcaire pour se protéger des Vikings puis on élève murs et tours pour obtenir une impressionnante forteresse militaire, accrochée au relief, quand débute la guerre de Cent Ans…
« Château des Lumières » au XVIIIème siècle, la famille La Rochefoucauld embellit l’austère demeure de nouveaux bâtiments et aménage de vastes salons élégamment  décorés.
Enfin, durant la 2ème guerre mondiale, les Allemands y installèrent leur Quartier Général.
Durée moyenne : environ 2 h (avec montée au donjon par le souterrain pour les plus sportifs !)

Option : le potager-verger de 4 ha, gratuitement accessible.
Restaurant aux bords de Seine. Journée possible en couplant avec Haute-Isle, Vétheuil, Giverny ou Villarceaux.
· Haute-Isle : église et village troglodytique (à 3km de La Roche-Guyon)

L’église, entièrement creusée dans le rocher, est une curiosité de la région. Pourtant les grottes sont nombreuses sur ces coteaux calcaires surmontant une vaste boucle de la Seine.  Elles témoignent de l’installation humaine  dans la colline depuis des temps immémoriaux.
La balade dans le village et au bord de l’eau nous permet d’évoquer quelques célébrités charmées par le lieu et ses vues si pittoresques. 
Durée : environ 1h30

· Vétheuil et Claude Monet (bord de la Seine, à 6 km de La Roche-Guyon)
Claude Monet séjourna dans le village pendant 3 ans. Il y a peint près de 150 tableaux parmi lesquels des paysages de la Seine gelée, l’église dominant la boucle du fleuve, son jardin de fleurs devant la maison qu’il louait… 
Sa jeune épouse et modèle Camille y est enterrée dans le petit cimetière.
L’église du village est un chef d'œuvre d'architecture de la fin du XIIème siècle, terminée à la Renaissance par une façade sculptée des plus remarquables. 
L’intérieur abrite de nombreuses statues et objets d'art religieux qui à eux seuls valent le détour.  
Visite de l’extérieur de l’église, parvis et cimetière attenant, intérieur de l’église sur demande et balade dans le village selon le temps (bords de Seine)

(Durée de la visite variable : entre 1 heure, 1h30 ou 2h)
A coupler pour une journée complète avec La Roche-Guyon, Haute-Isle ou Giverny



- Les Châteaux de Villarceaux et les jardins (Chaussy, 60 km au nord-ouest de Paris, à 35 mn de Cergy)
Domaine confié à la Région Ile-de-France, Villarceaux abrite 2 châteaux et un bel ensemble de jardins.
A l’extérieur, balade autour du manoir et de ses communs au bord de l’eau avec vue sur un jardin à la mode italienne, posé au milieu de l'étang avec ses motifs géométriques sculptés dans le buis.

C’est dans ce décor que Ninon de Lenclos, célèbre courtisane vivant à l'époque de Louis XIV, vint abriter ses amours avec Louis de Mornay, seigneur du lieu, abandonnant pendant quelques mois la vie tumultueuse qu'elle menait à Paris.

Le souvenir de cette personnalité est encore très présent à Villarceaux.

Puis, au XVIIIème siècle, le nouveau propriétaire réorganise le parc et fait construire un nouveau château au sommet de la colline, ouvrant une impressionnante perspective vers la vallée. 
A l’intérieur : meubles, tableaux et objets d'art d’époque.

(Durée moyenne : promenade d'environ 2 h dans les jardins à faire à la belle saison, intégrant la visite intérieure du château XVIIIème)


- Giverny : les jardins et la maison de Claude Monet (70 km ouest de Paris, à 45 mn de Cergy)
Source d'inspiration infinie pour le peintre, on compte par centaines les tableaux qui y ont été réalisés.

D’un côté le jardin de fleurs aux parterres multicolores devant la maison, de l'autre les bassins des nymphéas bordés d'une végétation exotique. 
La maison révèle elle aussi la personnalité de l'artiste. En particulier le choix des couleurs qui la décorent donne à cette ancienne ferme un caractère extrêmement moderne. De plus, la collection d'estampes japonaises, visibles dans de nombreuses pièces, rappelle la passion de Monet pour le Japon.
(Durée moyenne de la visite : entre 1 h 30 et 2 h)

Plusieurs restaurants dans le village
A voir aussi à Giverny pour passer la journée: le Musée des Impressionnismes.

Expositions thématiques renouvelées chaque année en liaison avec Orsay
Le musée, construit par les américains, est installé dans une construction moderne en verre et en bois installé au cœur d’un beau jardin paysager. 
(Durée de la visite : environ 1 heure)

- Un peu plus loin de Paris, en Normandie :



- Château Gaillard aux Andelys (95 km au nord-ouest de Paris)
La forteresse du Château Gaillard fut construite sur un vertigineux aplomb rocheux à 110m au-dessus de la Seine. Bâtie en un an seulement en 1198 par le célèbre Roi d’Angleterre et Duc de Normandie Richard Coeur de Lion, elle applique les techniques de défense les plus novatrices pour l'époque. 

Son successeur Jean sans Terre dut faire face à l'attaque des troupes françaises menées par le Roi Philippe Auguste à partir de 1203 contre le Château Gaillard, poste incontournable pour la reconquête de la Normandie.
Une lutte acharnée, cruelle, s'engagea alors…
Le site, même en ruines, fut l'objet d'une étude approfondie du célèbre architecte Viollet-le-Duc au XIXème siècle.

La beauté du paysage, la rudesse de la pierre et la puissance architecturale de la citadelle pourtant très abîmée témoignent encore aujourd'hui pour nous de l'histoire dramatique qu'a traversée le Château Gaillard.

(Durée moyenne : environ 1 h 30. D'un accès escarpé, avec des chemins rocailleux, la visite est plutôt conseillée à de bons marcheurs)
Quelques visites dans Paris : (détails et organisation du programme sur demande)
- la Sainte Chapelle
- La Conciergerie
- Parcours autour du Palais de justice sur l’ile de la Cité : Histoire de la justice.

- L’hôpital de l’hôtel-Dieu et parcours dans le quartier pour illustrer le thème des hôpitaux à Paris
- Visite gouter à la brasserie Bofinger (Bastille) : les alsaciens et l’art nouveau 
Maisons Laffitte, entre Seine et foret (18 km au nord ouest de Paris)
Au XVIIème siècle, un riche courtisan, René de Longueil, confie au célèbre architecte François Mansart la construction de son nouveau château. Ce magnifique exemple d’architecture classique abrite toujours des appartements richement décorés, un étonnant escalier sans piliers ni supports et une vaste salle d’apparat pour accueillir le Roi.

Au XIXème siècle, le banquier Jacques Laffitte rachète cette énorme propriété et décide de lotir une partie de son parc. De belles villas se construisent alors dans ce décor boisé, avec leurs architectures éclectiques. Passionné de chevaux, il favorise aussi l’implantation d’écuries ainsi qu’un hippodrome et attire les riches parisiens vers ce cadre de vie exceptionnel. 

Aujourd’hui beaucoup de ces belles villas ont été préservées et sont parfois habitées par des célébrités. Appelée « Cité du cheval », Maisons-Laffitte loge toujours près de 1600 chevaux dans ses nombreuses écuries disséminées autour de l’hippodrome. 

(Visite du Château, extérieur et intérieur: environ 1h30)
(Et / ou visite du « Parc », un « lotissement » de luxe, promenade entre 1h30 et 2h)
Le grand classique : Versailles et Louis XIV
Comme les courtisans se bousculaient autrefois pour guetter le passage du Roi, venez déambuler dans les grands appartements de Louis XIV pour découvrir toute la richesse de ce style grandiose qui fit la gloire du Roi Soleil : or, marbres, brocarts d’argent, lit d’apparat, bustes antiques… décorent ces immenses salons des réceptions. La galerie des glaces, rénovée récemment,  a retrouvé sa clarté et sa magnificence. Tout est démesuré …pour notre plus grand plaisir ! 

Quant aux jardins, ils sont toujours un enchantement pour les sens et on se croirait presque, en se trouvant là, projeté au milieu de personnages en costumes suivant le Roi pour la promenade. 

Visite des Grands Appartements : entre 1h30 et 2 h (il est recommandé de louer des écouteurs pour entendre la guide). En demi-journée ou en journée avec les jardins
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