Sud-Ouest du 1er août 2013 

L'Aquitaine en risque "sévère incendie" : les Canadair de retour

Conditions météorologiques obligent : les Canadair vont être prépositionnés et les services d’urgence sont en préalerte.

Mieux vaut prévenir que guérir. Les prévisions météo ont placé le département de la Gironde en niveau 2 « avertissement chaleur » du plan canicule, qui comporte quatre échelons. Les températures minimales et maximales moyennes attendues aujourd’hui et demain sont de 34 degrés le jour et 21 degrés la nuit. Cette période de chaleur s’accompagne d’un risque sanitaire pour les personnes fragiles, justifiant la mise en vigilance jaune du département.

Conformément aux dispositions du plan canicule, Michel Delpuech, préfet de la région Aquitaine et de la Gironde, a informé l’ensemble des maires du département et mis en pré-alerte les services d’urgence, les services de secours et les associations de protection civile.

La population et en particulier les personnes fragiles sont invitées à prendre connaissance des moyens de se protéger et de lutter contre l’excès de chaleur. Par exemple, fermer les volets et les rideaux des façades exposées au soleil ; maintenir les fenêtres fermées tant que la température extérieure est supérieure à la température intérieure ; ouvrir les fenêtres tôt le matin, tard le soir et la nuit ; provoquer des courants d’air dans tout le bâtiment dès que la température extérieure est plus basse que la température intérieure ; baisser ou éteindre les lumières.

D’autres conseils, notamment pour les particuliers : éviter de sortir pendant les heures les plus chaudes (11 heures - 21 heures) ; préférer sortir tôt le matin ou tard le soir, rester à l’ombre dans la mesure du possible ; porter un chapeau, des vêtements légers (coton), amples, de préférence de couleur claire, et boire régulièrement et sans attendre d’avoir soif, au moins un litre et demi à deux litres d’eau par jour.

La persistance de températures élevées, une absence de pluie et un vent sec ont également conduit, pour la deuxième fois depuis le début de la saison estivale, à classer en risque feux de forêts « sévère » l’ensemble des départements de la région Aquitaine.

À nouveau, des moyens aériens vont être prépositionnés sur le tarmac de la BA 106, à Mérignac, dès aujourd’hui. Deux Canadair resteront à la disposition du préfet de la zone de sécurité et de défense du Sud-Ouest tant que perdurera le risque sévère.

Toutes les personnes circulant en milieu forestier sont appelées à observer la plus grande prudence lors de leurs déplacements. Mieux vaut éviter toute incinération ou destruction par le feu des végétaux dans tous les espaces exposés des départements ; ne pas fumer ; ne pas jeter, ou utiliser ou apporter des objets à incandescence tels des allumettes, briquets ou assimilés ; limiter la circulation des véhicules à moteur ainsi que leur stationnement dans les espaces exposés des communes à dominante forestière, sur les pistes ou voies forestières et chemins d’exploitation ainsi que sur les pistes cyclables et sentiers.
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