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                                                                                  Le 24/10/2010

Chers parents, chers louveteaux,
Voici déjà la deuxième convocation, lisez la très attentivement parce que nous vous annonçons quelques activités spéciales…. Nous avons également la triste tâche de devoir vous annoncer que nous ne pourrons organiser le hike de Noël puisque malheureusement cette année les deux w-e de vacances sont occupés par les fêtes. Mais nous vous proposons autre chose ci dessous.

Mais nous avons une bonne nouvelle : c’est maintenant officiel , dès cette semaine Basilic (ancienne cuistote) nous rejoint en prenant le nom de Bagheera.

A vos agendas :

Le 30 octobre : atelier Halloween, amenez chacun un couteau de cuisine.

Rappel : n’oubliez pas de ramener l’argent de la vente des calendriers !!!!
Pour les loups qui le désirent, ce samedi 30 octobre de 13h30 à 17h00 à la salle Oberbayern à Waimes des activités pour les enfants (initiations aux danses folks, du maquillage, des jeux, etc.) sont organisées dans le cadre des 25h folk .

Activité+goûter pour 1€.  Les parents sont également conviés. Si vous êtes motivés, il faut contacter Férao avant jeudi !!!!

Le 6 novembre : réunion normale

Le 13 novembre : réunion normale. Après la réunion nous proposons au sizainiers de rester avec nous pour préparer la réunion de la semaine suivante. Nous aurons fini vers 14h. Donc Nora, Elie et Guillaume venez avec des idées, nous nous chargeons du repas.

Le 20 novembre : réunion préparée par les sizainiers

Le 26 novembre : ATTENTION c’est vendredi ! La réunion commencera à 18H30 et se terminera samedi soir par un souper avec les parents et une soirée photos du camp ainsi que de ce début d’année. Les renseignements pour ce « mini Hike » suivront. Mais vous pouvez déjà bloquer la date.

Le 4 décembre : St Nicolas vient nous rendre visite sauf si il a des problèmes en chemin…
Le 11 décembre : le fameux atelier décryptage

Le 18 décembre : pas réunion pour cause d’examens.

Nous contacter :
Akéla: Marc De Tender                                  Fèrao: Jeff Schuwer 

GSM : +3277629944                                      GSM: +32493648952

Marc_detender@hotmail.com      

Baloo : Quentin Mélotte                                 Bagherra:Lisa Bomboir

GSM : +32497904514                                    Gsm: +32476327980

A la semaine prochaine, portez vous bien et venez en forme

Le staff
