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Paris le 10 mars 2009
INFRAPOLE,  AGISSONS ENSEMBLE LE 19 MARS.
S

ur le SPRC de  la FERTE MILON, le pire a été évité. Ce qui s’est produit ce 24 février n’est pas du à la fatalité. La CGT se félicite qu’un accident a été évité de justesse. Mais ce qui est arrivé est la conséquence directe de la réorganisation de la maintenance à l’équipement et de la fusion des 2 EVEN. 

Depuis la création de l’INFRAPOLE, rien ne va plus :
· Les problèmes liés à la sécurité se multiplient.

· Les conditions de vie et de travail se sont aggravées.

· Le personnel d’encadrement ne dispose pas des moyens humain et matériel pour préparer et réaliser les chantiers dans de bonnes conditions, générant stress et pressions supplémentaires.
· L’ambiance entre collègues de travail s’est dégradée.

· L’avenir apparaît incertain pour l’ensemble des cheminots.

· Les missions des pôles QS sont rendues difficiles du fait de leur éloignement avec les chantiers.

· La mise en place précipitée du personnel des pôles GEF et RH ne permettent pas un travail serein et de qualité.

· Les agents des brigades territoriales réalisent des SPRC alors qu’ils sont du ressort de l’Agence Logistique.

· Les agents travaillant à l’ALOG ne touchent pas systématiquement les EVS prévues.

· Du fait des accords tardifs des interceptions, du manque d’outillage et d’engins, du manque de cheminots, la nouvelle organisation ne permet pas de faire une maintenance de qualité. De ce fait il est à craindre de nouvelles limitations de vitesses. Qui peut croire (à part la Direction de la SNCF) dans ces conditions qu’une année de maintenance peut se réaliser en quelques semaines.
Pourtant La CGT, avait déclaré à l’occasion du CER du 25 novembre : « en l’état votre projet de sera pas opérationnel au 1er janvier ». C’est la raison pour laquelle l’ensemble des Organisations syndicales demandait un moratoire sur le projet INFRA 2010. Pourtant l’expertise demandée par les CHSCT mettait en évidence tout ce qui allait arriver.
La Direction de l’Infra, la Direction Régionale sont restées sourdes. Il est vrai que le seul objectif (avoué) était l’augmentation de la productivité et donc la baisse du nombre de cheminots pour 2009. Mais les promesses pleuvaient on allait voir ce qu’on allait voir, des bungalows seraient installés, des investissements à hauteur de 300000€ allaient être réalisés, les agents seraient formés, ce devait être enrichissant, motivant.
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On voit ce qu’il en est aujourd’hui, la mise en œuvre de l’INFRAPOLE s’est faite dans une telle précipitation qu’à ce jour aucun Cadre d’Organisation (CO) fiable n’a pu être présenté aux représentants du personnel. Pire il est impossible de disposer d’un organigramme avec les coordonnées téléphoniques précises de l’établissement.  Mais le pire est à venir si le nouveau règlement S9 venait à voir le jour.
AVANT QU’IL NE SOIT TROP TARD, LA CGT EXIGE :

· Le report de tous les chantiers prévus si les conditions de sécurité ne sont pas réunis ou si le personnel d’encadrement estime que le chantier ne peut se faire.

· D’associer les CHSCT avant et à l’issue des chantiers SPRC.

· Des investissements en engins et en outillage.

· Des embauches.

· Le retour à une maintenance en parcours si la pertinence d’une telle organisation n’est pas démontrée.

· Le paiement des EVS prévues.

· Le maintien des usages et accords locaux en l’état, notamment ceux concernant le travail en 4 nuits, y compris pour les agents de la logistique.

· L’abandon du nouveau règlement S9.

· La prévision systématique d’une coupure repas lors des travaux SPRC de jour et d’une pause casse croûte la nuit.
· Le renforcement des effectifs dans les pôles QS, GEF, RH et techniques.

· Des investissements au CREM (construction d’un nouveau bâtiment).
· Le maintien et le renforcement de l’astreinte.

La journée d’action du 19 mars à l’appel de l’ensemble des Organisations syndicales constituera un temps fort. La CGT et les militants de l’ INFRAPOLE  proposent de faire du 19 mars une puissante journée d’action pour exiger des réponses concrètes de la Direction et la satisfaction des revendications des cheminots de l’équipement.
De la même manière, ils proposent d’utiliser le vote CGT le 26 mars pour donner une suite et se donner les moyens de porter haut les exigences des cheminotes et cheminots de l’INFRAPOLE.
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