DISOLUCION - LIQUIDACION

1
Procedimiento General

1.1
Consideraciones generales.

La extinción de una sociedad anónima supone una operación compleja en la que no juegan tan sólo los intereses de los socios sino también, y de modo preponderante, los intereses de los acreedores sociales, porque la extinción de una sociedad no implica sólo la disolución del vínculo que une a los accionistas, sino la extinción de cuantos contratos y relaciones jurídicas con terceros tenga pendientes la sociedad. Por eso, y con carácter general, al acuerdo de disolución le sigue un periodo más o menos largo en el que se procede a liquidar la sociedad, cobrando los créditos, pagando las deudas y dividiendo el haber resultante entre los socios y sólo cuando la liquidación haya terminado, se procederá a la extinción definitiva de la sociedad.

1.2.
Formalidades
a)
Disolución


El procedimiento de liquidación de una sociedad requiere, en primer lugar, que la Junta General de Accionistas acuerde la disolución de la sociedad, debiendo además acordarse el nombramiento de un liquidador o varios, según establezcan los estatutos sociales (siempre número impar) y la apertura de un periodo de liquidación.


Dichos acuerdos, una vez adoptados por la Junta, son publicados en un diario de gran circulación en la provincia y, posteriormente, elevados a público e inscritos en el Registro Mercantil.

Abierto el periodo de liquidación, pueden distinguirse las siguientes fases:


La primera fase consiste esencialmente en cobrar los créditos, satisfacer las deudas y formar una masa patrimonial repartible entre los socios. En esta fase, que se inicia con el cese de los administradores en el momento de entrar en funciones el liquidador o liquidadores, estos redactarán un balance inventario cerrado al día en que se inicia la liquidación (reflejando la totalidad de saldos deudores y acreedores) e irán realizando las operaciones comerciales pendientes y las nuevas que sean necesarias a los fines de la liquidación y, en su caso, las enajenaciones de bienes sociales que permita transformar el patrimonio social en efectivo dinerario fácilmente repartible entre los socios.

b)
Liquidación


Una vez satisfechos todos los acreedores, la liquidación entra en su fase final, en la que el liquidador deberá efectuar un balance final que, ofreciendo el importe del haber social una vez satisfechos los acreedores, permita calcular la cuota del mismo a repartir entre los accionistas.


El liquidador deberá proceder a convocar a la Junta General de Accionistas con el fin de que acuerden la liquidación final de la sociedad y el reparto, en su caso, del haber social. Dicho acuerdo deberá igualmente ser publicado en un diario de gran circulación en la provincia, posteriormente elevado a público y finalmente inscrito en el Registro Mercantil.

Versión Es-Fr                  Sara López Villares

DISSOLUTION - RÈGLEMENT 

1          Procédure Générale 

1.1       Considérations générales. 

L'extinction d'une société anonyme suppose une opération complexe dans laquelle ils ne jouent pas seulement les intérêts des associés mais aussi, et de manière prépondérante, les intérêts des créanciers sociaux, parce que l'extinction d'une société n'implique pas seulement la dissolution du lien que joint aux associés, mais l'extinction d'autant de contrats et des relations juridiques avec des tiers ait en suspens la société. C’est pour cela que, et à titre général, à l'accord de dissolution le suit une période plus ou moins longue où on procèdera à régler la société, moyennant l’encaissement des crédits, l’acquittement des dettes et le partage de l’avoir résultant entre les associés et seulement quand le règlement aura finit, on procédera à l'extinction définitive de la société.

1.2. Formalités 

a) 
Dissolution 

La procédure de règlement d'une société exige, tout d'abord, qui l'Assemblée Générale d'Associés décide la dissolution de la société, en devant en outre se décider de la nomination d'un agent de règlement ou plusieurs, conformément aux statuts sociaux (toujours numéro impair) et l'ouverture d'une période de règlement. 

Ces accords, une fois adoptées par l'Assemblée, ils seront publiés dans un journal de grande circulation dans la province et, postérieurement, ils seront dressés à public et immatriculés sur le Registre du commerce. 

Une fois ouvert la période de règlement, on peut distinguer les phases suivantes : 

La première phase consiste essentiellement à encaisser les crédits, s’acquitter des dettes et former une masse patrimoniale partageable entre les associés. Dans cette phase, qui est entamée avec la cessation des administrateurs au moment d'entrer dans des fonctions l’agent de règlement ou les agents de règlement, ceux-ci dresseront un bilan inventaire conclu à jour où on entame le règlement (en reflétant la totalité de soldes endettés et créditeurs) et effectueront les opérations commerciales qui aient en suspens et les nouvelles qui aient nécessaires aux fins du règlement et, le cas échéant, les aliénations de biens sociaux permettent de transformer le patrimoine social en numéraire facilement partageable entre les associés. 

b)          Règlement

Une fois satisfaits tous les créanciers, le règlement entre dans sa phase finale, dans laquelle l’agent de règlement devra dresser un bilan final qui, en offrant le montant de l’avoir social une fois satisfaits les créanciers, il permette de calculer la cotisation de ce dernier à distribuer entre les associés. 

L’agent de règlement devra convoquer à l'Assemblée Générale d'Associés afin qu'ils décident le règlement définitif de la société et le partage, le cas échéant, de l’avoir social. Cet accord devra également être publié dans un journal de grande circulation dans la province, postérieurement dressé à public et finalement immatriculé sur le Registre du commerce.

