Réunion de rentrée petite section
Nombre d’enfants dans la classe : 25 élèves de petite section
Présentation des maîtresses ( moi à 75% et Virginie à 25%)
Une ATSEM ( Agent territorial spécialisé des écoles maternelles) : 
Horaires de l’école : 8h45-11h45
                                     13h45-16h45
L’accueil des enfants se fait à partir de 8h35 et de 11h35 ; ce temps d’accueil est important pour les enfants c’est pourquoi nous vous demandons de ne pas arriver après 8h45 ( ce temps s’arrête à 8h55 et les activités commencent. Votre enfant a donc besoin d’un temps d’intégration à la classe le matin au moins).
Pour l’heure de sortie nous vous remercions de respecter l’horaire.
Pour les enfants qui repartent en bus un planning écrit doit OBLIGATOIREMENT  être fourni, tout changement doit aussi être fait par écrit.
Si une personne inhabituelle doit venir chercher votre enfant et qu’elle n’est pas inscrite sur la fiche de renseignement, elle doit avoir une autorisation écrite de votre main.
En petite section les grands enjeux sont :
· La séparation d’avec les parents, nécessaire pour grandir ;
· La socialisation( intégration dans le groupe classe avec les autres) ;
· - l’acquisition de l’autonomie ;
· Le langage ( se faire comprendre et comprendre les autres)

Pour cela aidez votre enfant à se sentir grand, facilitez lui la tâche  en lui mettant des vêtements pratiques à enfiler ( les écharpes sont interdites à l’école, les gants sont fortement déconseillés chez les petits merci de prévoir des moufles ). Les enfants sortent tous les jours en récréation ( sauf très mauvais temps) merci de prévoir les vêtements en conséquence ( casqutte ou chapeau quand il fait chaud, combinaison et bottes de neige l’hiver…)
Marquer les vêtements de votre enfant à son nom surtout gilet chaussures, chaussons ….

Programmes: nous avons bien entendu des programmes en petite section (comptine numérique jusqu’à 5, connaître les couleurs, son prénom…
Par exemple on essaie, en fin d’année, de reconnaître son prénom sans photo et on commence à l’écrire.
Les différences à cet âge peuvent être grandes entre les enfants, il est donc important de regarder les progrès individuels de chacun.
Il y a surtout un grand travail de socialisation et de langage qui prend du temps mais qui n’est pas toujours immédiatement visible. Il mérite d’être mis en place calmement et sans brûler les étapes.
Projets de l’année : - les contes traditionnels et le loup
·                                     -   Les boites à trésor
· Infos importantes :  - la directrice est déchargée le lundi si vous avez besoin de la rencontrer. Merci de d’abord contacter les enseignantes en cas de problèmes concernant votre enfant.
·                                 - les goûters sont interdits à l’école, les anniversaires sont fêtés une fois par mois dans la classe  (après des ateliers cuisine)
·                                  - le cahier de liaison transmet les messages de la famille vers l’école ou vis versa, merci de les signer et de les rapporter rapidement.
·                                   - le cahier de vie est donné tous les 15 jours environ
· [bookmark: _GoBack]                                  - Le cahier d’activité est donné à chaque vacances ;
·                                   - pour venir à la sieste l’après-midi les enfants doivent être propres. Vous pouvez fournir un petit coussin qui vous sera redonné régulièrement pour le laver. Les draps et les couvertures sont fournis par l’école et lavés régulièrement. Les lits sont attribués à chaque enfant et étiquetés. Les tétines et doudous sont bienvenus à la sieste.
Divers : nous récupérons les toiles cirées pas trop usées, le tissu, les boutons, les boites à chaussures..
Merci à ceux qui ne l’aurait pas encore fait de remplir la fiche de renseignement, de fournir une attestation d’assurance avec la responsabilité civile et l’individuelle accident ainsi que 3 photos d’identité.
Les maîtresses
