Inauguration des aménagements de la gare de Franconville

Samedi 21 novembre 2009

Mesdames et Messieurs,

Je suis chargé d'introduire cette petite cérémonie conviviale et ce rôle qui n'a rien d'institutionnel me revient en raison d'une triple casquette

· Celle d'élu local car je suis conseiller municipal depuis 2001 et conseiller général de Franconville depuis 2004,

· Celle de résident puisque j'habite le quartier depuis 15 ans

· Celle d'usager très régulier de la gare

La fin de ce chantier est un soulagement pour tous et la fin d'une histoire qui se confond avec notre ville depuis 30 ans. Cette histoire aura marqué la vie municipale et vu s'affronter parfois durement nombre de Franconvillois.

De nombreux projets autour de nos 2 PN 6 et 7 ont eu des vies éphémères avec beaucoup d'interrogations sur leur capacité à être financés jusqu'à ce que l'enquête publique valide en 2005 ce lui que nous inaugurons aujourd'hui.

Autant vous le dire, quand le projet initial a été présenté en 2002 je n'y étais pas favorable et je n'étais pas le seul, car il était surdimensionné pour le quartier avec des tunnels gigantesques pour permettre le passage des bus, des ascenseurs synonymes de panne et une quasi disparition de la Place de la République. 

Le principe de réalité et la bataille pour amender le projet en réduisant sa taille ainsi que l'ensemble des aménagements notamment piétons et  l'engagement de tous les instants des partenaires a permis je crois d'arriver à un compromis plus urbain qui doit fonctionner et rendre le quartier aux Franconvillois qui le traversent chaque jour par milliers.

Voilà ce que je souhaitais vous dire en introduction et je passe tout de suite la parole à Monsieur Didier Juvence, l'homme orchestre, celui  qui a piloté ce chantier pour le conseil général. Puis interviendront tour à tour le représentant de RFF Monsieur Alain Saillard, Olivier Galiana Conseiller régional représentant le Président de la Région Ile de France Jean Paul HUCHON et Didier Arnal, Président du conseil général du Val d'Oise.
