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Les frelons asiatiques attaquent au pôle sportif

Un arrêté municipal interdit l’accès au pôle sportif pour cause de frelons asiatiques..

Il ne fait pas bon se promener du côté du pôle sportif de Pian-sur-Garonne. Il est même fortement déconseillé de s'y aventurer. Et si l'on ne peut vraiment pas faire autrement, il convient de passer rapidement mais en restant calme et sans faire de geste brusque. Sous peine de se voir attaquer par une horde de frelons asiatiques prêts à attaquer qui passe à proximité.

La situation est telle que le maire de la commune des Coteaux macariens, Alain Bellard, a pris, dès lundi matin, un arrêté municipal afin d'interdire la fréquentation du pôle sportif et de ses alentours pendant quelques jours. « Jusqu'à ce qu'on ait eu le feu vert du spécialiste chargé de les éliminer », insiste le premier magistrat de la commune. « J'ai toujours vécu à la campagne et je n'ai jamais vu ça », convient l'élu.

Des frelons sur le stade

Le problème est survenu samedi dernier. Dans l'après-midi, cinq personnes, deux adultes et trois adolescents, sont piquées par des frelons asiatiques. Les sapeurs pompiers sont alertés et les cinq victimes sont transportées au centre hospitalier Pasteur de Langon pour y recevoir des soins.

« Pour ma part, j'ai été appelé par les pompiers », précise Didier Bontemps, qui dirige la société Abeilles, frelons et nuisibles, à Verdelais. « On m'a dit que des personnes voulait jouer et assister à un match de football et qu'il y avait beaucoup de frelons sur le stade. J'ai compris qu'un nid avait été détruit. Peut-être par la récente tempête ou intentionnellement. Il aurait été très dangereux d'intervenir tout de suite. Il était préférable d'interdire l'accès et d'attendre. »

Au dojo de La Réole

C'est donc ce qui a été fait dès lundi matin par cet arrêté municipal qui annonce la fermeture du pôle sportif jusqu'à nouvel ordre et qui recommande de ne pas passer à proximité surtout à pied.

Les associations et utilisateurs ont été prévenus. Comme le collège de Pian qui utilise le stade. « Pour nous, cela ne nous pose pas trop de problème pour l'instant », précise Natalie Gaüzere, la principale. « Heureusement, les frelons asiatiques ne sont pas venus jusqu'à nous. Les cours d'éducation physique et sportive se déroulent sur nos propres installations. Seulement, il ne faudrait pas que ça dure trop. Le 18 octobre prochain, le cross du collège doit se dérouler au pôle sportif. »

Les clubs de judo, d'aïkido et de karaté qui utilisent le dojo, vont provisoirement dispenser leurs cours à La Réole.

« Les autres associations comme le relais des assistances maternelles qui tient des réunions deux ou trois fois par semaine vont s'arranger… » précise le maire.

