Sud-Ouest du 3 septembre 2014 par Jean-Michel Desplos

Incendie mortel à Bordeaux : la thèse accidentelle privilégiée

Un homme est décédé dans un sinistre survenu, mardi, à l’hôtel des Salinières. Quatre autres occupants ont été blessés


Les sapeurs-pompiers ont déployé un important dispositif et établi un pé rimètre de sécurité autour de la place Bir-Hakeim.© PHOTO QUENTIN SALINIER

Pour l'instant on ne connaît pas les causes de l'incendie qui a causé la mort, mardi après-midi, d'un homme de 55 ans, hébergé dans le bar-hôtel-restaurant Les Salinières, rue de la Fusterie, à Bordeaux.

Il était 15 h 45 quand les sapeurs-pompiers sont arrivés sur les lieux sous les ordres du lieutenant-colonel Philippe Esselin. Les soldats du feu ont déployé d'importants moyens afin de maîtriser au plus vite les flammes qui s'échappaient de la fenêtre d'une chambre située au deuxième étage et venaient lécher la façade du bâtiment.
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De nombreux badauds massés place Bir-Hakeim ont très vite été écartés par la police et les pompiers qui ont établi un périmètre de sécurité afin de permettre aux secours d'intervenir. Dans les décombres calcinés, les pompiers ont donc découvert une victime dont le corps était difficilement identifiable. À l'étage du dessus, un couple de sexagénaire, très sérieusement incommodé par les fumées, a été évacué au CHU et placé en observation. Deux autres personnes, plus légèrement atteintes, ont subi de simples examens de contrôle sur place.

Un expert présent ce mercredi

Le bilan est dramatique mais il aurait pu être plus lourd dans un immeuble situé entre les rues de la Fusterie et des Pontets. Dans ce secteur historique situé au bas du cours Victor Hugo, l'accès des secours n'est pas facilité en raison de l'étroitesse des artères. La cinquantaine de soldats du feu ont malgré tout positionné trois engins à eau et deux échelles. Trois personnes ont pu être évacuées in extremis.
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La circulation a été coupée un long moment ainsi que le trafic des tramways. Jean-Louis David, adjoint au maire chargé de la sécurité, s'est immédiatement déplacé sur les lieux et n'a pu que déplorer le décès du quinquagénaire.

La vice-procureur Caroline Chassain et le commissaire divisionnaire Bernard Le Hir, chef de la Sûreté départementale, étaient également sur place afin de superviser les investigations confiées aux policiers de la brigade de répression des atteintes aux biens (Brab). Les techniciens de l'identité judiciaire ont réalisé des photos et effectué des prélèvements. Un expert judiciaire, désigné par le parquet, sera sur le terrain ce matin pour tenter d'apporter une réponse sur l'origine de l'incendie. Une autopsie du corps de la victime sera pratiquée aujourd'hui à l'institut médico-légal.

Mardi, en fin d'après-midi, le gérant de l'hôtel ainsi que des pensionnaires de l'établissement ont été entendus comme témoins. La thèse d'un incendie accidentel semble, pour l'heure, privilégiée.
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