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                        RANDONNEE du 15 octobre 2017

Fort Saint André et Croix de Pretin (39)
Départ : 











Parking de la Halle Sauzay à 7h45 ou centre d’Aiglepierre près de la Fontaine à 9h.
Trajet :












Gray-Marnay-St Vit direction Arc et Senans – Mouchard-Pagnoz-Aiglepierre.                                                                                             150km AR : 7,50€ covoiturage  
Parcours :                                                                                                                                                                 Environ 17 km D+680m. Difficulté : moyenne. Fléchage : jaune, puis GR 59. Bâtons recommandés.
Descriptif : 
Nous partirons d’Aiglepierre en direction de Pretin (petite curiosité : toutes les rues sont marquées d’un âne !) en contournant le Mont Begon par l’Ouest, puis direction Fort Saint André par le GR 59. Le repas sera pris tiré du sac au Fort (magnifique panorama sur Salins). Retour l’après midi par la Croix de Pretin en suivant le GR puis descente sur Marnoz et retour à Aiglepierre.
Vous pouvez avoir un descriptif complet et la carte de la randonnée en allant sur le site Visorando à l’adresse suivante :

https://www.visorando.com/randonnee-/781887
Renseignements :   Daniel Boutterin 06 76 06 15 11   Daniel Parisel 06 79 39 82 93                                     Jean-Noël Cuney : 06 71 59 68 20                  Patrice Berna : 06 31 50 30 95 (ne sera pas présent ce jour là)
Prochaine sortie : dimanche 19 novembre, Besançon avec Yvette de Gérauvilliers
