LA DISTRITUTION DU MESSAGE DE NOEL !
Dimanche 18 décembre.
 
Plusieurs personnes ont participé à la distribution du message de Noël le dimanche 20 décembre 2015, il y a un an. 
Les photos que vous pouvez voir ci dessous, montrent le plaisir qu'il y avait d'être présent à ce moment là sur la place Jeanne d'Arc au cours de cette matinée. 
Il faisait froid mais beau. 
Comme chaque année, chacun des distributeurs va en bordure du marché, des deux côtés de l'église et sur la place Jeanne d'Arc et s'adresse aux passants pour lui remettre le document en disant à peu près ceci : "Comme chaque année les Mouvements d'Action et la Mission Ouvrière de l'Eglise Catholique s’adressent à tout le monde à l'occasion de Noël. C’est ce message d’espoir, de paix et de fraternité que je vous remets…. ».
 
Cette distribution est bien accueillie et il est rare qu’il y ait refus ou opposition. Mieux, quelques personnes l’attendent d’une année sur l’autre.
 
Pour cette année, elle aura lieu le dimanche 18 décembre 2016 de 9 h à 13 h, avec deux groupes de distribution, de 9 h à 11 h et de 11 h à 13 h. Ceux qui vont à la messe s’organisent en conséquence…. avant ou après.
 
Inscrivez-vous pour faire partie de l’une des 2 équipes : Michel Guillaumin, bureau du Lien michel.guillaumin@laposte.net 01 45 3 06 94 ou sur mon portable au 06 73 58 61 57
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