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Introduction

« Comment lutter contre les représentations sexistes dont nous abreuve copieusement la culture occidentale, à la télévision et ailleurs ? », p. 9.

Chapitre 1 : La dictature du genre

« La mode vestimentaire peut aussi procurer aux hommes un moyen de domination : quand les femmes engoncées dans des corsets qui leur coupe la respiration sont occupées à ne pas s’évanouir, elles ne songent pas à prendre les armes ; de la même façon, il est difficile de se défendre contre l’oppresseur masculin lorsque l’on monte à cheval en amazone ou que l’on déambule juchée sur des talons inconfortables, les cuisses prisonnières d’une robe trop serrée et trop longue », p. 12.

« Il est temps d’arrêter de se voiler la face ; voici exactement ce que signifient ces exemples : une femme hétérosexuelle dans notre société est obligée de se conformer aux critères esthétiques irréalistes et dangereux que les hommes ont inventés, elle doit sans cesse torturer son corps, au moins de la puberté à la ménopause, toujours amenée à se mépriser car toujours en situation d’échec en ce domaine, à de rares exceptions près », p. 29.

« D’un côté, les poupées-bébés encouragent la petite fille à penser que le rôle essentiel d’une femme et de changer les couches de sa progéniture ; de l’autre, la poupée Barbie la conditionne pour en faire une bimbo », p. 30.

Chapitre 4 : Le genre dans la culture populaire

« Tant que, à la télévision, des hommes assis sur un parquet, fraîchement astiqué déclareront que ‘les femmes aiment tout ce qui brille’, tant que les femmes chanteront en nettoyant le carrelage d’une salle de bains, qu’elles diront ‘ma cuisine’, qu’elles afficheront une félicité quasi orgasmique à la vue de la blancheur de leur linge et qu’elles auront besoin qu’un homme leur explique scientifiquement pourquoi la lessive Machin lave plus blanc, la dictature aura de beaux jours devant elle », p. 84.

« La théorie féministe et la théorie queer comptent parmi les armes que l’on peut opposer à cette dictature… », p. 84.

Conclusion

« Pour conclure, c’est à une réforme globale de la société que j’en appelle. A bas les rôles gendérisés et la hiérarchie des genres à tous les niveaux : à l’école, au collège, au lycée, à l’université, au travail, dans la famille et en politique, ainsi que dans les romans, les films, les feuilletons, les séries, la pop et la pornographie ! Partout ! Est-il permis d’en rêver ? », p. 111.

