
Ce retour sur le passé m’amène à confirmer que nous nous sommes côtoyés une grande partie de notre vie.
Nos destins se sont croisés Quai de la Marne, et nous avons fait un grand bout de route ensemble
En ce qui me concerne, 3 olympiades à la FFCK, 5 années aux jeux méditerranéens, puis quelques années dans les services extérieurs du ministère des sports, soit presque durant 20 ans !
Avec des cultures, des caractères, des fonctionnements différents, nous nous sommes toujours bien compris et complétés efficacement.
Ses origines Alsaciennes et Franc Comtoise pour moi expliquent en partie cette amitié et cette volonté de réussir.
Dans les images qui m’ont marqué, je le revois arpenter les bassins avec un énorme magnétoscope sur le dos, une antenne de sa radio volumineuse s’agitant en l’air, tel un sherpa, à l’époque où ces outils commençaient à poindre.
Il était toujours à la pointe de toutes les nouvelles technologies et en faisait profiter ensuite les autres entraineurs.
Une autre image qui me revient, c’est notre parfaite complémentarité. Lorsque j’imaginais un projet de développement, il sautait dessus et en moins de temps qu’il ne faut pour le dire, il était de retour avec un dossier qui concrétisait le tout : budget, modalité, type de sélection, etc. tout était prêt !!!
Une caractéristique me traverse aussi l’esprit.
 Eric paraissait toujours un peu froid, avec des premiers contacts peu ouverts, mais c’est avec les femmes qu’il a le mieux performé !!!
 On dit que pour plaire à une femme, il faut la faire rire… et ce n’était pas son style… mais finalement il en a séduit plus d’une qu’il a emmené sur le haut des podiums, comme quoi !!!
Daniel Curtil









