Sud-Ouest du 16 décembre 2015 

Bilan 2015 en Gironde : plus d’incendies, moins d’accidents

L’année 2015 est marquée par la recrudescence notable des incendies : plus 20% par rapport à 2014. Plus de 100 000 interventions ont déjà été comptabilisées


Le 23 octobre, l'accident de Puisseguin a fait 43 morts. La mobilisation des pompiers a été exemplaire.© THIBAUD MORITZ

Le Service départemental d'incendie et de secours de la Gironde est composé de 1 856 sapeurs-pompiers professionnels et de 3 106 volontaires.

L'année 2015 restera marquée par la recrudescence des incendies. 6 656 ont été recensés sur les onze premiers mois de l'année, soit une hausse de +20 % par rapport à 2014. La saison des feux de forêt a été soutenue avec 676 feux combattus et 617 reconnaissances ont été effectuées pour des fumées inquiétantes.

Les sapeurs-pompiers, dont l'activité ne cesse de croître, ont effectué 79 645 interventions pour des secours à personne entre le 1er janvier et le 13 décembre 2015, soit une progression de 7 % par rapport à l'année dernière à la même époque.

Sur le même sujet : Les sapeurs-pompiers de Gironde : actifs sur tous les fronts
Accidents : la baisse se confirme

En matière d'opérations diverses et d'accidents de la circulation, l'exercice qui s'achève voit la courbe des opérations connaître une diminution. Avec 7 235 « opérations diverses » recensées au 13 décembre, la baisse enregistrée en 2014 se poursuit. « L'absence d'événement marquant de type orageux en constitue la principale explication », justifie le colonel Jean-Paul Décellières. Concernant les accidents de la circulation, le patron du Sdis estime que « les politiques nationales de prévention routière se traduisent de manière positive en Gironde avec 6 641 accidents recensés à ce jour ». Ces données confirment la légère baisse entrevue l'année dernière.

Les sapeurs-pompiers restent néanmoins très marqués par l'accident tragique de Puisseguin entre un autocar et un camion qui a fait 43 morts au mois d'octobre dernier. La mobilisation et le professionnalisme des secours ont été salués à l'unanimité par les autorités.
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