CONSEIL MUNICIPAL du LUNDI 31 AOUT 2009
INTERVENTION de Joël CONFOULAN
groupe « MIEUX VIVRE A ANDERNOS »

Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux
Mesdames et Messieurs,

La vente d’une propriété communale de 29 600 m² au groupe de promotion immobilière de la société BNB correspond à une nouvelle élucubration de la majorité à tendance affairiste.

Notre commune doit se trouver au bord du gouffre financièrement. Pratiquement aucun investissement notoire n’a été réalisé depuis des années. Il n’y a qu’à voir l’état de la piscine municipale ou la dégradation des réservoirs des Quinconces ou de la dune du site. Il était temps de vendre !! Allons voir également l’état de nos ports où les bateaux flottent sur la vase…

On tarde à réparer le patrimoine, il faut pleurer les crédits pour que soient réalisés les travaux minimum dans nos écoles… Vous faites rêver les électeurs à chaque mandat, en simple bonimenteur que vous êtes. Vous laissez se développer les routes « aviaires » dans toute notre commune. Exemple entre autres : le boulevard du Maréchal JUIN… Ne parlons pas de l’état de nos trottoirs, véritables pièges à embûches et pédiluves pour les petits comme pour les grands et toutes les personnes à mobilité réduite.
Car la première question qui vient de suite à l’esprit : pourquoi vous voulez vous débarrasser de la quasi intégralité du site des Quinconces à l’exception des voies d’accès intérieures et du réservoir des canards ?
Que vous vendiez au Conservatoire du Littoral les 19 hectares les plus couteux en entretien et les moins monnayables, cela se comprend . Vous n’avez jamais eu les moyens de l’entretenir mis à part d’y réaliser des bassins de décantation qui ne servent à rien… Et vous, vous avez mis du temps à le comprendre. Pour passer d’un projet de Marina à celui de la vente à une entité écologiste, il faut s’y préparer en tant que promoteur et vous avez dû faire beaucoup d’effort pour le digérer politiquement...
Mais que vous vendiez à un seul candidat acquéreur, sans concurrence, trois hectares de zone constructible sur les 9 de prévus, cela devient un problème d’incompétence de gestion de notre patrimoine communal. Vous avez toujours rassuré vos électeurs, à chaque campagne, en affirmant qu’il fallait toujours se garder un petit trésor au cas où. Tous les familles de contribuables vous approuvaient en pensant malgré tout que le pire n’arriverait jamais et qu’ils vous faisaient confiance… Tant pis pour eux ! Le résultat est là aujourd’hui devant nous : vous vendez au-dessous du prix du marché, vous vendez à un promoteur qui se blanchit en construisant un EPAHD…Et pour lequel, il semblerait que vous n’ayez même pas pris tous les renseignements préalables à cette délibération mis à part une lettre d’auto-satisfaction de la société elle-même…
- 29 600 m²Pourquoi pas simplement 3 hectares ? Pour faire comme pour les soldes ? Où sont passés les 400 m² de différence ?? (Voir plus loin). La ficelle est trop grosse !!
- Ce n’est pas un « projet » , vous l’avez déjà décidé. Et il y a longtemps. Peut-être même AVANT les élections. Vous nous mettez encore une fois devant le fait accompli. En ayant fait preuve de couardise sans inviter les membres de l’opposition à vos tractations sournoises pour dilapider le patrimoine communal. Pour un hôtel de ville, vous n’êtes pas très hospitalier !! 
PARLONS URBANISME :

- Apprécions que c’est bien le Docteur CAZENEUVE, médecin généraliste qui présente un projet immobilier… Et garant des espaces verts de surcroit. Heureusement que le manque de scrupule ne tue pas !! C’est un peu comme si un géomètre présentait un projet de lotissement ou Daniel COHN-BENDIT présentait un projet de centrale nucléaire !.... Enfin dans votre liste ce ne serait pas étonnant… 

- Tout d’abord, c’est la Mairie qui a demandé le certificat d’urbanisme le 29 janvier 2009 !!! En fait, il ne fallait pas que le nom du promoteur apparaisse déjà. C’est la seule raison !
- Le PC doit être déposé au plus tard le 15 octobre. Serons nous conviés à la commission d’urbanisme ? Ou exclus pour que vous puissiez faire vos petites affaires ! Les études de sol sont à réaliser avant le 30 septembre ??? Et le PC à déposer 15 jours après !! C’est du préfabriqué qui est prévu !!... Ou peut-être simplement du « préfabriqué-maison » ?? Du projet déjà prêt, déjà bien étudié qui ne demande que de passer devant la chambre d’enregistrement et des sempiternelles louanges que représente à Andernos notre conseil municipal ??
- Mais avant de déposer un PC, il faudrait effectuer une Déclaration Préalable qui doit, normalement,  précéder la division effective. En fait, vous déposez le PC puis vous déposez après une DP et quand tout est positif et purgé du recours des tiers, vous passez les actes…

- Imaginons le niveau des constructions qu’autorise le POS actuel : zone UC : 40% de zone constructible, les hôtels y sont autorisés et pour la hauteur des constructions, il est possible de monter à R+3 soit 12m de haut… Mais regardons le nouveau PLU : nous serons dans la zone U3 a où le COS est maintenu à 0.40 mais hauteur limitée à 8.5 m soit R+ 1 …Ce n’est pas pour rien que vous avez fait annexé le règlement du POS et fait signé par les parties… 
- Rappelons que le projet se situe 380 m environ de l’église Saint ELOI, riverain du port ostréicole et du site inscrit des Quinconces. Il est donc soumis à la protection des établissements ostréicoles et gisements naturels d’huitres, à la protection des monuments historiques classés et à la protection des sites et des monuments classés.

- Autre question pour laquelle nous voudrions avoir une réponse : les 3 hectares vendus sont limités au Nord et à l’Est par du terrain communal large comme des emprises de voie. Probablement pour y réaliser des routes de ceinture car il faudra bien desservir cet ensemble La commune va-t-elle réaliser cette viabilité alors que le sous seing en prévoit la charge à l’acquéreur ? Donc, il semblerait que la commune ait fait cadeau de cette emprise. Donc le promoteur n’aura pas à soustraire de son terrain. Serait-ce cela les 400 m2 manquants. Cela fait toujours 73 600€ de gagné… Belle négociation Monsieur le Maire ! Je rappelle que la propriété vendue a quand même en revanche 200 mètres de façade DIRECTE sur l’Avenue du Commandant ALLEGRE. Quel sera le projet de circulation pour desservir cet éventuel programme ??  
- Enfin, les contribuables retiendrons qu’il n’y pas eu de mise en concurrence officielle  pour un projet que vous qualifiez vous-même « d’intérêt général »... Alors intérêt général pour un EPAHD, je veux bien mais pour une opération de promotion immobilière, vous y allez un peu fort !! Je sais bien que vous vous sentez investi vous-même (et je choisi mes mots) d’une mission d’intérêt général en tant que principal et quasi exclusif promoteur de la Commune mais il ne faut pas prendre les citoyens pour des idiots ! Ils seront vous le dire prochainement.
- Vendre à 184 € /m², ce qui correspond à un terrain d’un lotissement à moins de 150 000€, vous faites dans le hard-discount de l’immobilier Monsieur le Maire !! C’est la crise mais quand même !! Sur la Commune de LEGE qui est bordée par le même Bassin d’Arcachon, il n’y a pas de terrain constructible en façade sur l’eau à moins de 1000 € le m² !! Ce n’est pas à des dizaines de kilomètres quand même ! Ce n’est pas une plus value de 40 millions de Francs comme vous dites mais le triple que la Commune aurait dû gagner si cela avait été si nécessaire de vendre. Mais la vente à perte, ça vous connait. Voir l’Hôtel de la Piscine et ses 35 M de F de perte.
- Nous soutenons l’action de l’association de la Sauvegarde du Site des Quinconces. Il y avait bien d’autres lieux. J’ai comme l’impression que vous vous en moquez…

Nous resterons à l’écart de cette politique. D’autres y collaborent. 
Joël CONFOULAN

Conseiller municipal de propositions



