Sud-Ouest du 2 mai 2017 par Georges Césaire

Arsac : « La vigilance s’impose » contre les incendies
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Une vue partielle de l’assistance. PHOTO G. C.

Vendredi dernier, l’association de DFCI locale (Défense de la forêt contre l’incendie), tenait, en mairie, son assemblée générale annuelle. Une quarantaine de propriétaires exploitants y participait.

Activités et vigilance

Le président Jean-Paul Bosc, dans son rapport moral, rappelait un seul et récent incendie sur la commune en ce début d’année. « Un incendie accidentel vite maîtrisé, soulignait-il, mais qui, dans des conditions actuelles particulièrement inquiétantes liées à la sécheresse, doivent inciter à une vigilance accrue de tous et à tous les instants. »

Le président soulignait qu’un programme de travaux de reprofilage de pistes allait être proposé pour 2018–2019 et que les travaux d’exploitation des parcelles devaient donner lieu à une déclaration obligatoire en mairie par l’exploitant (ou le propriétaire). Il remerciait, pour conclure ce chapitre, la municipalité et les employés communaux pour leurs efficaces interventions sur les pistes et chemins forestiers.

Le tiers sortant renouvelable composé de Mme Gassies et MM. Rey, Renouil, Hourdebaigt et Guillemet était reconduit à l’unanimité. Quant aux finances, la saine situation peut permettre d’envisager les travaux des années futures évoqués précédemment.

Travaux d’entretien

Le président soulignait la fin des travaux du nettoyage prévu dans la deuxième phase de la reconstruction du massif forestier dans le cadre du plan Chablis (nettoyage et réactivation de quatre km de fossés). Et ce, sous l’égide de l’ASFL (Association syndicale forestière libre) qui devrait se transformer en future association de gestion de la forêt cultivée. Les informations sur ce dernier point seront précisées en temps opportun à tous les propriétaires.

L’ordre du jour épuisé, le président invitait alors l’assistance à partager le verre de l’amitié.

