Zone d’Education Abandonnée

« Ceux qui  luttent ne sont pas sûr de gagner, mais… ceux qui ne luttent pas ont déjà perdu » (B.BRECHT)

A l’appel des collectifs « parents en colère » et du « collectif sauvons l’éducation33 » de la maternelle à l’université, les parents d’élèves de René CASSAGNE et Jean JAURES ont décidé conjointement avec les enseignants d’un rassemblement sur la place du marché de Cenon (Place F. MITTERAND).

Pour dire NON à la suppression des RASED (6 sur Cenon).

Pour dire NON à la suppression des postes d’enseignants (2 fermetures de classes à Cenon).

Pour dire NON aux réformes régressives X.DARCOS.

Nous appelons au dialogue, nous demandons à être entendu par l’administration de l’Education Nationale (sourde à l’avenir de nos enfants), nous demandons aussi une audience auprès du Recteur en compagnie de nos élus.
Rendez-vous tous ensemble avec vos gilets jaune
jeudi 2 avril à partir de 11H30
Place F.MITTERAND (Place du marché) à Cenon. 
(prévoir 2 heures)
Conséquences des réformes régressives de X. DARCOS :
-surcharge des classes, augmentation massive des enfants en difficultés, les enfants qui ne suivent pas en classe n’auront plus aucun moyen de suivre une scolarité, le risque d’une école morte, d’une école sinistrées.

-remise en cause de l’égalité des chances, orientation d’une école à deux vitesses, une pour les riches et une pour les pauvres, vous voulez assurer une bonne éducation à vos enfants, sortez vos carnets de chèques.

-précarisation à outrance de l’Education Nationale, on veut faire des économies sur l’avenir de nos enfants, sur  l’avenir de la France.

Parents, Enseignants, Grands-parents, Citoyens, Elus, venez soutenir l’école laïque, républicaine et gratuite.

L’école a besoin de nous, l’école a besoin de vous pour la soutenir, l’école nous concerne tous, c’est notre bien commun.
« Ouvrez l’école, vous fermerez les prisons »  ( Victor HUGO )
Participation des écoles de Léon BLUM, MICHELET, Jules GUESDES, Camille MAUMEY, CAVAILLES… sont attendues  aussi les maternelles FOURNIER, PERGAUD, VAN GOGH... DE CENON.
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