J.Paul OSTERMANN

20, chemin du Rebberg

68140 STOSSWIHR

M

Objet : Les gilets jaunes

Monsieur le Président,

Je suis l'ancien directeur financier de le Ville de COLMAR, retraité depuis bientôt 6 ans.

Je suis un de vos électeurs, aujourd'hui pourtant de plus en plus sceptique. Encore hier soir, après avoir suivi les informations, je n'ai pas compris pourquoi vous déléguiez l'ancien Président SARKOZY, pourtant mis en examen me semble t-il, pour vous représenter dans un pays étranger ! Je sais bien, la présomption d'innocence s'applique aussi pour Monsieur SARKOZY, mais était-ce vraiment nécessaire ?

Je n'ai pas compris non plus ce nouveau cafouillage au sommet de l'Etat sur le chèque énergie !

La consultation du peuple à travers les Maires est certes une piste à exploiter pour permettre aux Français de s'exprimer par rapport à la crise de confiance actuelle. Pourtant tous les Maires ne sont pas de bon relais de la démocratie, comme le mien à STOSSWIHR qui  m'a refusé la parole alors que je m'apprêtais à communiquer l'analyse de « l'opposition » sur le projet de budget primitif 2017. Ni la presse locale, pourtant informée, ni le magazine HEBDI, également informé, ni le Préfet qui m'avait alors reçu n'ont réagi, suite à ce déni de démocratie. Le Préfet s'est contenté d'un petit rappel à la loi au Maire !

Pour finir, je vous joins en annexe un article que j'ai publié sur mon blog, qui vous indiquera si besoin était, mon ressenti et celui je pense, de nombreux français.

Très cordialement








J.Paul OSTERMANN

Stosswihr, le 19/12/2018





M. Le Président de la République


L'Élysée


55 Rue du Faubourg Saint-Honoré


75008 Paris
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