Origine du spectacle :

Plasticienne de formation, j’ai participé à la création et à l’organisation d’évènements de rue, pour lesquels j’ai construit des installations, objets, machines qui incitent le public à participer.

 Depuis 1994, je travaille principalement sur la rencontre avec les « épouvantails ».Ces personnages (dans l’idée de jardin, d’oripeaux, de peur infondée) ont été pensés individuellement comme des sculptures (entre automate, mannequin, poupée ou marionnette).Ils ont été testés dans leurs différents mécanismes avec le public, lors de manifestations de rues variées.  

Les coulisses (mettant en scène plusieurs de ces personnages) ont été créées suite à une  proposition d’intervention dans le cadre du parc expo de la ville de St Etienne en 2004.

« Les Coulisses de l’Entracte » 
 Fonctionnent par rapport à une structure fixe comme un manège, 
On y entre, cinq personnes à la fois, pour cinq minutes.

Troublantes, généralement très amusantes, en tout cas, il est  très rare qu’elles  laissent indifférentes. Cette attraction  convient à un large public, sur de grands espaces de rencontre de plusieurs jours.

Présentation du spectacle : 

Comme son nom l’indique, il s’agit d’un court spectacle à l’envers du décor, la structure (en forme de manège ou de kiosque) sépare les deux espaces : intérieur, extérieur. Les rideaux permettent d’observer de l’extérieur.   

 J’invite les gens à rentrer pour leur présenter mes épouvantails (personnages en papier, animés). L’effet de surprise suscité par les épouvantails amène le jeu du public. On s’y retrouve à la fois « spectateur-acteur-voyeur ». En sortant, on n’a pas le droit de dévoiler ce qui ce  passe à l’intérieur. 

L’attraction  qui se crée au fur et à mesure, autour de ce petit manège, constitue le spectacle en lui-même. Il évolue en fonction des réactions et de l’émotion des gens. Celles-ci ne m’appartenant pas…j’interviens le moins possible.

Technique : 
La structure nécessite un espace couvert : surface au sol 8 m/8, hauteur environ 3m50  

Electricité : 220 V   

