Sud-Ouest du 14 mars 2012 par J. Donzeaud

Gujan-Mestras

S'unir pour mieux protéger la forêt

En fusionnant, les deux associations syndicales autorisées (ASA) de défense de la forêt contre l'incendie (DFCI) de Gujan-Mestras et du Teich gèrent désormais le massif forestier des deux communes. Une bonne chose pour Jean-Pierre Lantres, responsable du massif gujanais, et le colonel Patrick Vina, commandant le groupement Sud-Ouest des sapeurs-pompiers. 

« Les deux massifs sont similaires. Cette fusion va permettre de mutualiser les actions de prévention et les moyens mis en œuvre pour la protection d'un massif forestier, désormais unique, de plus de 10 000 ha, très homogène, dans sa configuration territoriale. » 


 

La fédération girondine de la DFCI avait, depuis 2009, provoqué plusieurs réunions pour proposer cette fusion aux trois associations, de La Teste-de-Buch, Gujan-Mestras et Le Teich. « Les propriétaires du massif forestier testerin n'ont pas souhaité se joindre à nous, malgré la connaissance de plusieurs fusions en Sud-Gironde et sur le Nord-Bassin ». 

Cette position, Jean-Pierre Lantres la justifie par une topographie totalement différente du massif forestier de La Teste-de-Buch. 

Mutualiser les moyens 

Dans les faits, la fusion gujano-teichoise va permettre de simplifier le fonctionnement des deux associations pour la protection des deux massifs. « La présence des propriétaires était de plus en plus faible lors de nos réunions, où nous avions du mal à atteindre le quorum pour délibérer valablement. » 

Autre point important, le volet financier : « Le regroupement va nous permettre de bénéficier d'un budget plus important pour planifier et réaliser les travaux d'accessibilité au massif pour sa protection. » 

Ce budget est constitué de la cotisation annuelle des propriétaires ; ils verseront une cotisation annuelle de 2,75 € par ha, et des subventions de l'État, du Département et de la Région pour effectuer les travaux. 

Ces derniers sont souvent déterminés, en étroite collaboration avec les pompiers qui ciblent en priorité les accès et les réserves d'eau pour lutter efficacement contre d'éventuels incendies. 

Accessibilité des secours 

« Notre but essentiel est de faciliter l'intervention des secours et de leur permettre de travailler avec le maximum d'efficacité pour lutter contre les sinistres. » 

Dans ce domaine, l'action de la DFCI s'exerce sur l'entretien des pistes d'accès qui quadrillent la forêt, l'entretien des ponts, caniveaux et des passages à gué pour le franchissement des fossés de drainage et d'écoulement des eaux. 

L'entretien de ces derniers, qui convergent vers le bassin, est aussi du ressort de la DFCI, tout comme l'entretien des points d'eau disséminés en forêt pour le réapprovisionnement des véhicules de lutte contre le feu. 

Établissements publics à caractère administratif, régis par la loi et mises sous tutelle préfectorale, les ASA DFCI constituent un réseau de membres actifs bénévoles ayant une parfaite connaissance du terrain, pour en faire un acteur majeur dans la protection du massif des Landes de Gascogne. 
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