Pull raglan de Léa
By Missis Needles
Taille : 2/3 ans

Corps : 4 pelotes Katia Promo Fin violet
Manches : 2 pelotes Katia Promo Fin turquoise

Fil tricoté en double, aig. 5.5 pour une taille 2 ans, (aig. 6 pour un tricot plus large)

Points employés : 	Jersey endroit
 			Point de godron : 1er (endroit du travail), 3ème, 4ème, et 6ème rangs : 
tout à l'endroit, 2ème et 5ème rangs : tout à l'envers, répéter toujours ces 6 rangs

Echantillon 10x10 cm de jersey aig. 5.5 : 16 m x 21 rangs

Explications :

Dos : 

Monter 56 mailles, tricoter en point de godron, faire 5x1 diminutions tous les 10 rangs à 2 mailles du bord de chaque côté du tricot. Une fois que les 3 barres de jersey envers sont formées, continuer en jersey endroit. Après la dernière diminution, tricoter encore 10 rangs de jersey, on obtient environ 24 cm. Au 10ème rang, marquer les mailles lisières avec un fil et former le raglan en effectuant 14x1 diminutions à 2 mailles du bord de chaque côté du tricot. Rabattre souplement les 18 mailles restantes.

Devant :

Monter 56 mailles, tricoter en point de godron, faire 5x1 diminutions tous les 10 rangs à 2 mailles du bord de chaque côté du tricot. Une fois que les 3 barres de jersey envers sont formées, continuer en jersey endroit. Après la dernière diminution, tricoter encore 10 rangs de jersey, on obtient environ 24 cm. Au 10ème rang, marquer les mailles lisières avec un fil et former le raglan en effectuant 13x1 diminutions tous les 2 rangs à 2 mailles du bord de chaque côté du tricot, on obtient 20 mailles. Pour former l’encolure, rabattre souplement les 10 mailles centrales. A gauche effectuer une dernière diminution à 2 mailles du bord puis rabattre les 4 mailles restantes, rabattre les 4 mailles restées en attente à droite.

Manches :

Monter 32 mailles, tricoter en point de godron jusqu’à obtenir 6 barres de jersey envers puis continuer en jersey endroit jusqu’à obtenir 21 cm, marquer les mailles lisières avec un fil et former le raglan en effectuant 12x1 diminutions tous les 2 rangs à 2 mailles du bord de chaque côté du tricot, on obtient 8 mailles. Rabattre 1x3 mailles puis les 5 mailles restantes.
Former une seconde manche en sens inverse.

Montage : 

Assembler les manches au devant par le raglan, et une seule manche au dos, relever 52 mailles autour de l’encolure et former le col roulotté en tricotant 10 rangs de jersey. Rabattre souplement toutes les mailles. Assembler la dernière manche au corps. La couture du col se fait sur l’endroit du jersey pour qu’elle soit cachée par le « roulotté ».
Faire toutes les coutures des manches et du corps.

Terminé !
Infos, photos et commentaires : http://missisneedles.canalblog.com
